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SPIRALNO STOPNJEVANJE POLITIČNEGA NASILJA V ITALIJI

Teroristi ubili v Frosinonu državnega pravdnika 
ler njegova spremljevalca, nato pa še pajdaša
Dr. Fedele Calvosa je letošnja 23. žrtev terorističnega nasilja in tretji sodnik, ki je padel pod streli ultralevih 

Odgovornost za pokol si lastijo «boreči se komunistični oddelki» - Terorist Roberto Capone je bil 
bil hudo ranjen in je bil za bežeče pajdaše prehudo breme - Doslej brezuspešen lov za morilci

skrajnežev - 
ukit, ker je

FROSINONE — Spirala političnega nasilja v Italiji se zavija v 
J*. #slrejših zavojih: včeraj je pri Frosinonu pod streli ultralevih te­

istov padel kot 23. letošnja smrtna žrtev, načelnik tamkajšnjega glav- 
pravdništva Fedele Calvosa. Skupaj z njim sta bila ubita še 

Je8»va šoferja Luciano Rossi in Giuseppe Pagliei, v spopadu pa je 
''"h življenje tudi eden od teroristov, ki je padel, zadet od svinčenk 
Mašev. Odgovornost za krvavi atentat so si prilastili »boreči se ko- 

jjjaustični oddelki«, sigla, za katero se večkrat skriva skupina «prima

Prizorišče atentata je bila vasica- 
^ r'ca, ki je oddaljena kakih 10 km
„ * rosinona in kjer je umorjeni
, avdnik stanoval. Teroristi, ki so 
(' I*0 dosedanjih izsledkih v treh 
pomagaj pa naj bi jim tudi . četrti 
sta t’ ^ ie bil za stražo), so po- 
. 'ali dr. Calvosi zasedo pod vas- 
pe',,na križišču med strmo cesto, ki 

Je v Partieo ter pokrajinsko ce- 
pf° *a Frosinone. Komaj je šofer 

avdnikovega službenega vozila za- 
Pred križiščem, so planili na

cestišče in vžgali po »nasprotniku« 
z avtomatskimi pištolami in brzo­
strelkami: dr. Calvosa in Pagliei 
sta bila pri priči mrtva, medtem ko 
je Rossi, čeprav hudo ranjen, planil 
iz avtomobila in si z begom skušal 
rešiti življenje. Vendar zaman: tero­
risti so neusmiljeno pokosili tudi 
njega.

Poskus bega pa jih je najbrž 
zmedel, da so se ranili med sabo: 
eden od njih, ki so ga pozneje iden-

■\r

tificirali za 24-letnega Roberta Ca- 
pona iz Neaplja, se je zgrudil hudo 
ranjen. Pajdaša — po pričevanju 
očividcev naj bi eden od dveh bil 
ženska — sta ga odvlekla v avto, 
s katerim sta pobegnila. Ker pa 
jima je bil v breme, sta ga med 
begom hladnokrvno ubila in pustila 
njegovo truplo v svetlo rjavem fiatu 
125 le kilometer od kraja zasede. 
Kaže, da sta nadaljevala beg z 
«minijem» svetlo zelene barve.

Teroristi so očitno zelo dobro po­
znali navade dr. Calvose, ki se je 
vsako jutro malo pred 9. uro odpe­
ljal v urad s službenim avtomobi­
lom. Dejstvo, da je imel kot sprem­
ljevalca le šoferja (Rossi je bil le 
pred nekaj dnevi zadolžen za to 
nalogo in bi v kratkem nasledil 
Paglieiju) dokazuje, da se sodnik 
ni čutil ogroženega, saj se v svoji 
tridesetletni karieri ni nikoli ukvar­
jal s preiskavami o političnem na­
silju. Vprašanje je zato, zakaj so 
teroristi izbrali kot žrtev ravno 
njega. «Utemeljitev«, ki so jo dali 
pozneje z letakom, s katerim so 
si prilastili odgovornost pokola (»za­
vreti razredni boj in zlomiti odpor 
komunističnih avantgard«) ni osno­
vana, saj je o vseh terorističnih 
izpadih v okolici Frosinona, ki so 
nekako povezani s tovarno Fiat, 
vodilo preiskave pravdništvo v La­
tini. Bolj verjetno je, da so iz­
brali dr. Calvoso kot žrtev, da bi 
njegov umor bil v krvavi opomin 
ostalim sodnikom, ki — trdijo te­
roristi v svojem sporočilu — «ne 
bodo ušli roki proletarske pravice«.

Okoliščine, v katerih je umrl Ca­
pone, bivši pripadnik izvenparla- 
mentarne ultraleve skupine «potere 
operaio«, ki je bil priprt v okviru 
preiskave o pokolu v Ul. Fani, spo­
minjajo na atentat na vodjo bivše 
protiteroristične službe za Lacij (jr. 
Alfonsa Noceja, v kateremjj*J»il 
ubit napist Martino Zicchitella. 
Vprašanje je, če je šlo zgolj za 
»nesrečo na delu« ali pa za načrt­
no likvidacijo neugodnega pajdaša. 
Kakorkoli že, pa so teroristi vsaj 
pokazali, da na najbolj nečloveški 
način tolmačijo pravila gverile, saj 
so hladnokrvno ubili hudo ranjene­
ga pajdaša, ki jim je bil v breme.

Odgovornost za atentat so si kot 
rečeno prilastili »boreči se komu­
nistični oddelki«, ki so najbrž le e- 
na od sigel, za katero se skriva «pri- 
ma linea«. Da je tako dokazujejo le­
taki, s katerimi si je organizacija 
prilastila odgovornost za nekatere 
nedavne atentate in ki so imeli oba 
podpisa, pa tudi dejstvo, da si je od­
govornost za včerajšnji pokol pre­
vzela najprej «prima linea« z ano­
nimnim telefonskim sporočilom mi­
lanskemu listu «Corriere della sera« 
in nato «boreči se komunistični od­
delki« z letakom, ki so ga poslali 
rimskemu dnevniku «11 Tempo« in 
s telefonskim sporočilom nekemu 
neapeljskemu listu. V slednjem spo­
ročilu je neznani glasnik navedel 
vrsto podrobnosti, ki pričajo, da je 
bil dobro seznanjen z okoliščinami 
atentata. Med drugim je dejal, da 
so se teroristi poslužili 9-kalibrskih 
nabojev »parabellum GFLM 38», ka­
terih prodaja je prepovedana, saj 
gre za strelivo, ki je namenjeno iz­
ključno vojski in policiji. Ker so se 
istih nabojev poslužili za pokol v Ul. 
Fani in ker so jih v znatni količini 
našli tako v milanskih kot rimskih 
skrivališčih rdečih brigadistov, pre­
iskovalci domnevajo, da so teroristi 
protizakonito nekako prišli do večje 
količine tega streliva. Ugotovi., ka­
ko, pa je eden od glavnih ciljev pre­
iskave, ki bi lahko pojasnil marsika­
tero še skrivnostno vez političnih 
teroristov.

Po atentatu je policijski in pre­
iskovalni stroj stekel s polno paro. 
Kaže, da so agenti že izsledili ne­

kaj očividcev, ki so bili priča po­
kolu, vendar zaenkrat ni znano, če 
so njihova pričevanja kaj prispe­
vala k delu preiskovalcev. Do ve­
čera so nadalje policijske in kara­
binjerske enote prečesale vso bliž­
njo okolico Patrice in Frosinona, 
vendar zaman: teroristi so Se za­
enkrat spretno izognili vsem patru­
ljam in cestnim blokom. Brezuspe­
šna je bila nadalje tudi hišna pre­
iskava na domu umorjenega Ca- 
pona.

Takoj po pokolu se je razširila 
govorica, da so v prejšnjih dneh 
agenti rimske Digos dobili opozo­
rilo, da teroristi pripravljajo aten­
tat na nekega rimskega sodnika. 
Zaradi tega naj bi okrepili sprem­
stvo vseh najbolj izpostavljenih rim­
skih sodnikov. Vendar je pod večer 
rimska kvestura demantirala govo­

rice kot neosnovane.
Dr. Fedele Calvosa je že 23. le­

tošnja smrtna žrtev političnega na­
silja v Italiji in tretji scdnik, ki 
padel pod streli teroristov. Že dej­
stvo, da je bilo letos v dobrih de­
setih mesecih dvakrat več žrtev kot 
v prejšnjih treh letih skupaj, na­
zorno prikazuje, kako spiralno na­
rašča nasilje v Italiji. Umor dr­
žavnega pravdnika v Frosinonu in 
njegovih spremljevalcev ie dozo­
rel v trenutku, ko ostri spori o re­
ševanju problematike spolovinar- 
stva in uslužbencev državne uprave 
pretresajo večinsko koalicijo. Očit­
no je. da so teroristi hoteli s po­
kolom, ki je dramatično odjeknil 
v državi, še zaostriti vzdušje na­
petosti in izzvati še večjo zme­
do, s katero se edini lahko oko­
riščajo. (vt)

Na prizorišču krvavega atentata

j. ...Živ šs.iii.i'!. : ■ mmm
Avtomobil frosinonskega državnega pravdništva, v katerem sta obležala dr. Fedele Calvosa in njegov šofer 
Giuseppe Pagliei. Na skrajni desni strani truplo spremljevalca Luciana Rossija, pokrito z belo rjuho (Ansa)

OGORČENI ODMEVI NA STRASNI POKOL PRI FROSINONU

Sodstvo in politični predstavniki 
za enoten nastop proti teroristom

RIM — Umor državnega pravd­
nika in njegovih spremljevalcev je 
izzval v javnosti, zlasti pa v sod- 
nijskih in političnih krogih nepo­
pisno ogorčenje. V izjavah, ki so 
jih dali kmalu po pokolu pred­
stavniki strank in sodstva pa tudi 
krajevnih uprav in deželnih vlad, 
se vidno zrcali zavest, da preti ma­
javi zgradbi italijanske demokra­
cije resna nevarnost zrušenja. Pod­
preti jo in zatem polagoma posta­
viti res na trdne temelje in po 
stopoma obnoviti bo mogoče samo 
s skladnim in enotnim nastopom 
vseh družbenih in političnih dejav­
nikov, s solidarnim delovanjem 
strank, z uresničitvijo najpotrebnej­
ših reform, predvsem pa z od­
ločnejšim pristopom k reševanju tre­
nutno najbolj žgočega problema — 
zagotovitve javnega reda. V ta 
namen pa je treba prenehati z 
vsakim slepomišenjem, prikrivanjem 
še tako bolečih resnic,- izkrivlja­
njem dejanskih razmer v državi 
in političnim igračkanjem,

Kakšne so reakcije v sodnijskih 
krogih? Višji sodni svet se sestane 
danes na plenarni skupščini, da 
prouči okoliščine in posledice zad­
njega terorističnega napada; skup­
ščini bo predsedoval državni pogla­
var Pertini, ki bo počastil spomin 
žrtve. Rimska sekcija naprednega 
gibanja sodnikov »magistratura de- 
mocratica« sodi, da odraža vče­
rajšnji atentat voljo po preprečitvi 
vsakršne preosnove in obnove dr­
žavnih teles, in to z ustvarjanjem 
iracionalnega vzdušja, kakršno bi 
utegnilo vzbuditi v ljudeh željo 
po odoravi zdajšnjih ustavnih jam­
stev. Predsednik vsedržavnega zdru­
ženja sodnikov dr. Buffoni poziva 
vlado in parlament, naj zagotovita 
sodstvu možnost kar najbolj učin­
kovitega boja zoper prevratništvo,

Spominu na žrtve sta se primerno 
oddolžila predsednika poslanske 
zbornice oz. senata Ingrao in Fan- 
fani, a član vodstva KPI, senator 
Pecchioli je poudaril nujnost utr­
ditve solidarnosti med vsemi demo­
kratičnimi in protifašističnimi si­
lami, delavci in njihovimi organiza­
cijami ter pozval državne oblasti, 
katerim je poverjena naloga o za­
tiranju terorizma, naj do konca 
store svojo dolžnost.

Tajnik KD Zaccagnini je nagla­
sil, da je vprašanje javnega reda 
osnovni problem, s katerim se mo-

N|o frosinonskega državnega pravdnika dr. Calvose (zgoraj) in 
or,sta Roberta Capona (spodaj) (Telefoto ANSA)
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Z ARETACIJO NEKDANJIH REŽIMSKIH FUNKCIONARJE«

Soh si skuša pridobiti zaupanje javnega mnenja
^rska in politična opozicija pa ne naseda tem manevrom in zahteva odpravo monarhije

(to fcanERAN — Kot mora se je pre- 
taike razfirnila temna zavesa vo- 
včera.d'ktature g-n. Azharija. Tudi 
baciliJ s? P°<t streli šahovih vojakov 
fednimmladinci' ki se prot'vi jo iz- 
vaj0 vojakim zakonom in zahte- 
S|9rrmL.° iti<5ne svoboščino v novi i- 
5tija p1 republiki, ki naj bi nadome- 
V>h jn ®'''avijevo dinastijo; pet mrt- 

.j težko ranjenih oseb v Za- 
M^lf- tevilni ranjeni v Isfahanu med 
Vartv, , a°ijo delavcev krajevne li- 
^ifho' k® v Teheranu je bilo včeraj 
le. q' a.do skrajnosti nape ozrač- 
'’ojašf0zieija čaka na prvo potezo 
“tUj* režima, vojska pa priča 
tiepj ?°oude opozicije. V tem muč- 
Pfftv nju ima dobiček le šah; 
ska “to je glavni predstavnik ver- 
t^zva .Pozicije šiitski ajtol Homeini 
letiva lransko opozicijo, naj doda 

sedanjemu požaru, naj ne

ponovi Mosadekov napake, ki bi 
lahko leta 1953 strmoglavil šahov 
reŽim.

Medtem pa je šah Reza Pahlavi 
sprožil s pomočjo novega vojaškega 
režima zase do skrajnosti nevarne, 
a obenem drzno stezo. Po predvče­
rajšnjih aretacijah vidnih osebnosti 
prejšnje vlade, funkcionar j. v in biv­
šega načelnika tajne politične poli­
cije (SAVAK) so vojaki danes pri­
prli bivšega dvorne ;a ministra in 
večletnega predsednike vlade Amir- 
ja Abasa Hoveido. Šah je priporočil 
pravosodnemu ministru, da naj se 
zavzame v boju proti korupciji in 
naj ustanovi, če bi b" potrebno, 
tudi posebna sodišča. Vsem je takoj 
jasno, da si hoče šali pridobiti jav­
no- mnenje, pobuda pa .ihko z’ mu 
sile, ki so mu naklonjene. Sojenje 
osebnosti, ki so krive, da so izvrše­

vale šahove smernice, je za iranske 
desničarske kroge prehuda zadeva, 
da bi jo mirno prebavili. Cesarski 
sen «luči vseh arijcev« je prišel na 
mrtvi tir, s katerega ni izhoda. Me­
galomanski načrti so propadli pred 
zahtevami množic, ki jih ne zanima 
blišč, obujanje duhov preteklosti o 
mogočni Kirovi Perziji. Narod, ki 
je v teh dneh ves prežet s sovraš­
tvom proti monarhiji si želi r:pu­
bliko, dovolj jim je šahovega cesar­
skega sanjarjenja, usodo si hočejo 
krojiti sami.

Z zahodnim orožjem opremljena 
vojska lahko s krvoprelitjem nad­
zoruje položaj v vseh večjih mestih, 
svojih sil pa ne more razpršiti po 
podeželju, kjer je potrpljenje krneč 
kih množic zaradi neuspele agrarne 
reforme doseglo kritično točko. Za­

man Američani upajo, da bo solda- 
teski uspelo z brzostrelkami in tan­
ki prisiliti delavce naftne industrije, 
da se vrnejo na delo. Drzna šahova 
poteza o aretaciji nekdanjih sode­
lavcev bo lahko prepričala Zahod 
in naivneže, ne pr svojcev in pri­
jateljev žrtev, ki jih je SAVAK na 
šahov ukaz mučila in ubijala več 
desetletij. Prav tako ne bo poteza 
prepričala šiitske ajtole, še manj pa 
levice.

Carterjeva uprava skuša na vse 
pretege opravičevati šahov režim, 
ki zanjo predstavlja najidealnejši 
protisovjetski okop Srednjega vzho­
da. Britance skrbi dobava drage vo­
jaške opreme, vso zahodno Evropo 
pa nenadna usahnitev naftnih dobav, 
ki bi sprožila vratolomno navijanje 
cen «črnemu zlatu« in ponovno e 
nergetsko krizo, (voc)

rajo soočati stranke in katerega je 
treba brezpogojno čimprej rešiti, ne 
da bi se seveda istočasno izneve­
rile nalogam glede reševanja dru­
gih, socialnogospodarskih proble­
mov. Dokaj značilno izjavo je dal 
krščanskodemokratski parlamenta­
rec Carenini: -Dogodku se ne gre 
čuditi, saj je bilo že pretekle dni 
mogoče zaslutiti, da se bo zgodilo 
nekaj dramatičnega; kako naj bi 
si sicer razlagali najnovejše veli­
kopotezne operacije sil javnega re­
da na raznih območjih države?«

Sožalna brzojavka 
Mitjo Ribičiča 
ob smrti dr. Tončiča

Predsednik republiške konference 
Socialistične zveze delovnega ljud­

stva Slovenije Mitja Ribičič je po­
slal predsedniku SKGZ Borisu Ra- 
cetu ob smrti dr. Franeta Tončiča 
naslednjo brzojavko:

«Izguba cenjenega družbenega de­
lavca, protifašista in zavednega Slo­
venca, odvetnika dr. Franeta Tonči­
ča iz Trsta, je prizadela tudi našo 
javnost, ki pozna in ceni njegovo 
neumorno delo za obstoj in boljšo 
prihodnost' slovenske narodnosti. Z 
njegovo’ intttjo je nastala vreei, ki 
je prizadela vaše delo in načrte, za­
to v imenu republiške konference 
SZDL Slovenije izrekam iskreno so­
žalje.« # * *

Od posmrtnih ostankov dr. F. Ton­
čiča se bomo poslovili danes ob 11. 
uri pri cerkvi pri Sv. Jakobu, od 
koder bo žalni sprevod kremi na po­
kopališče pri Sv. Ani.

V PALAČI CHIGI POZNO V N0C

Dolga mučna pogajanja 
med vlado in sindikati 
o zdravstvenem osebju

Rešitev tega problema je pogoj za nadafjrja 
pogajanja o delovnih pogodbah javnega osebja

RIM — Ob zaključku redakcije se 
pogajanja med vlado in sindikati o 
problemih osebja javnih ustanov še 
nadaljujejo in vse kaže, da se bodo 
nadaljevala pozno v noč. Glede na 
to, da je potek teh razgovorov ver­
jetno odločilnega pomena za celot­
no sindikalno strategijo in za uso­
do vladmfi finančnih in gospodarskih 
programov, o pogovorih ni nobene 
informacije.

Tako se dogaja, da večja skupi­
na časnikarjev nestrpno čaka v ti­
skovnem uradu predsedstva vlade 
v Palači Chigi, na sedežu sindikalne 
federacije v Ulici Sicilia pa že dlje 
kot šest ur čakajo predstavniki vseh 
strok javnega osebja, kajti od odgo­
vorov vlade je odvisno, ali bodo u- 
speli pravočasno preklicati že napo-
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PRISTOJNA POSLANSKA KOMISIJA ODLOŽILA SEJO

Danes odločilni «vrh» izvedencev 
vladne večine o kmečkih pogodbah
Možno tehnično premirjem vendar KD vztraja pri svojih spornih popravkih 
Bartolomei (KD); Zaradi polemik vlada morda ne bo predložila «triletke»
RIM — Morda bo že danes izre­

čena zaključna beseda o usodi spo- 
lovinarstva in kolonstva v kmetij­
stvu, ki je zadnje čase bila »jabolko 
spora« med demokristjani in komu­
nisti in utegne biti celo povod za 
razbitje vladne večine.

Po mučnih in zapletenih posredo­
vanjih, v katerih so domala sodelo­
vali vsi (predvsem pa socialisti in 
podtajnik Evangelisti, kot glasnik 
predsednika vlade), je minister za 
kmetijstvo Marcora sklical za danes 
»vrh« izvedencev strank vladne ve­
čine, da bi se dogovorili, kolikor 
je to mogoče, o nekaj nepomembnih 
spremembah k zakonskemu osnut­
ku. Pristojna komisija poslanske 
zbornice je zato že včeraj popoldne 
na predlog PSI odložila svojo sejo.

Smisel predloga, ki ga zagovarja­
jo predvsem socialisti, je ohraniti v 
bistvu reformatorsko vsebino zako­
na o kmečkih pogodbah, obenem pa 
odložiti zadevo vsaj za nekaj ted­
nov. Če bi se namreč vladne stran­
ke dogovorile za »tehnično premir­
je« in sprejele le nekaj manjših po­
pravkov k zakonu, bi ga morala o- 
dobriti zbornica, a ne dokončno. Za­
kon bi nato romal v senat, kjer bi 
morali ponovno pretresti novo bese­
dilo, kar pa zahteva ustrezen čas.

Minister Marcora, ki sklicuje «vrh« 
izvedencev je že povedal svoje mne­
nje; v bistvu zagovarja smisel za­
kona in nasprotuje popravkom KD. 
Toda ta je prav včeraj, na seji vod­
stva poslanske skupine, potrdila sta­
lišče Gallonija in poudarila, da »sto­
ji za popravkom posl. Mazzotte ce­
la krščanska demokracija«. Gre nam­
reč za popravek, kateremu odločno 
nasprotujejo tako komunisti, kakor 
tudi socialisti, sindikati, vlada, kmeč­
ke organizacije in dežele. Popravek 
namreč določa, da je za spremem­
bo režima spolovinarstva dejansko 
potrebna tožba pred sodiščem in ta­
ko odpravlja »avtomatičnost refor­
me«, ki je edina učinkovita. Popra­
vek, poudarjajo komunisti, pomeni 
v bistvu izničenje reforme. Jasno 
je, da bo prekinitev razgovorov ne­

izbežna, če bo KD tudi danes vztra­
jala na tem stališču.

Zanimivo , je, da se je v razpravo 
oglasil (po včerajšnjem posegu pred­
sednika poslanske skupine Galloni­
ja) tudi vodja demokrščanskih sena­
torjev Giuseppe Bartolomei, ki je 
vnet pristaš Fanfanija. V svoji iz­
javi Bartolomei povezuje vprašanje 
reforme kmečkih pogodb in «trilet- 
ko», trdeč, da so za KD »nespre­
jemljivi poskusi levice, ki bi rada 
z vnašanjem razrednega boja v vlad­
no večino, prizadela interese druž­
benih slojev, ki podpirajo KD«. Jas­
neje tega res ni mogel povedati! 
Bartolomei zato obtožuje »druge 
stranke«, da dejansko s tem prepre­

čujejo vladi izdelavo «triletke», ki 
je verjetno ne bo uspelo predložiti 
pravočasno. Vsi pa dobro vedo, kaj 
to pomeni. V primeru, da bi vlada 
ne predložila parlamentu dogovorje­
nega triletnega programa, bi vlad­
na kriza bila tako rekoč avtoma­
tična.

Kar zadeva dejavnost vlade velja 
zabeležiti vest, da se Andreotti pri­
pravlja na zamenjavo ministra za 
industrijo Donat Cattina. To prilož­
nost bo verjetno izkoristil za manj­
šo preosnovo kabineta in imenova­
nje novega ministra za javno upra- 
v6, ki bo zadolžen, da se s sindikati 
dogovori o skupku delovnih pogodb 
javnega osebja, (st.s.)

vedano splošno stavko vseh javnih 
uslužbencev, ki bi morala biti ju­
tri ves dan.

Odposlanstva vlade in sindikatov 
so tokrat na najvišji ravni. Vla­
do predstavljajo predsednik Andreot­
ti podtajnik Evangelisti, šef kabine­
ti in glavni državni računovodja 

• MRazzo, minister za delo Scotti in 
zakladni minister Pandolfi, sindikal­
ne organizacije pa trije tajniki La­
ma, Macario in Benvenuto ter čla- 
;ni tajništev strokovnih organizacij 
javnega osebja.

Na dnevnem redu so najbolj peko­
ča vprašanja, kot so zahteve po­
možnega zdravstvenega osebja, šol­
nikov in uslužbencev krajevnih u- 
stanov. Gre za tako imenovane »re­
pe« starih pogodb, glede katerih so 
uslužbenci javne uprave opozorili 
na pomanjkljivo spoštovanje. Glav­
no je vsekakor vprašanje bolničar­
jev, ki so se 20. oktobra sporazume­
li za mesečni povišek 27 tisoč lir 
«do odobritve nove delovne pogod­
be« in tudi potem.

Sindikalni voditelji so Andreottija 
opozorili, da je samo od rešitve te­
ga problema odvisno, ali se bodo 
nadaljevala tudi pogajanja za pod­
pis novih delovnih pogodb javnega 
osebja za triletje 1979-81. V nas­
protnem primeru pa bodo sindikalne 
organizacije prisiljene zaostriti 
stavkovni pritisk.

Medtem so «avtonomni» sindikati 
javnega osebja potrdili za danes 
splošno stavko svojih pristašev.

IADNJA VEST

Vse kaže, da so se vlada in sindi­
kalisti dogovorili o kočljivem vpraša­
nju pomožnega zdravstvenega oseb­
ja in ostalih perečih vprašanjih ne­
katerih drugih strok. Najbrž bo za­
to preklicana jutrišnja .stavka jav­
nega osebja. O tem se tmlra vseka­
kor izreči vodstvo zainteresiranih 
strokovnih organizacij.

RIM — V petek dopoldne se mi­
nistrski svet sestane na' reflni se­
ji pod Aridreottijevirh predsed­
stvom.
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ZAKLJUČENI RAZGOVORI STANETA DOLANCA V PARIZU

Marchais bo obiskal Tita
V skupnem sporočilu poudarjena višja stopnja odnosov med partijama - Za­
nimanje francoskih komunistov za jugoslovanski sistem samoupravljanja

PARIZ — Tridnevni obisk sekre­
tarja predsedstva Zveze komunistov 
Jugoslavije Staneta Dolanca v Pari­
zu, kjer je bil na povabilo general­
nega sekretarja KP Francije Geor- 
gesa Marchaisa, se je včeraj popol­
dne končal z objavo skupnega spo­
ročila o pogovorih. Na začetku ob­
širnega dokumenta je rečeno, da so 
v vzdušju prijateljstva temeljito iz­
menjali mnenja o položaju v obeh 
državah in o dejavnosti obeh par­
tij, o mednarodnem položaju, o vpra­
šanjih komunističnega in delavske­
ga gibanja ter o razvoju sodelovanj^ 
med ZKJ in KPF. V pogovorih sta 
poleg Dolanca in Marchaisa sodelo­
vala tudi izvršni sekretar predsed­
stva ZKJ Vlado Janžič in član po­
litbiroja KPF Maxime Gremetz.

Skupno sporočilo med drugim pra­
vi, da se »KPF bojuje proti oblasti 
monopolov, za obrambo neposred­
nih interesov in osvajanje novih pra­
vic delavcev, za gibanje k vse bolj 
demokratični, decentralizirani in sa­
moupravni družbi in k socializmu 
francoskih barv«, medtem ko je za 
ZKJ rečeno, da je angažirana v bo­
ju za krepitev socialističnega samo­
upravljanja in za stalno poglablja­
nje socialistične samoupravne demo­
kracije, v kateri se delovni človek 
uveljavlja kot osnovni subjekt od 
nosov v družbi.

Kot je rečeno v sporočilu, so po­
govori pokazali veliko medsebojno 
razumevanje. ZKJ in KPF sta glo­
boko zakoreninjeni v stvarnosti svo­
jih držav in delujeta v različnih raz­

merah. Različnost rešitev, ki jih 
predlagata in izvajata, pa potrjuje 
njuno revolucionarno sposobnost in 
bogati boj za družbeni napredek in 
celotno revolucionarno gibanje.

V dokumentu so nato razčlenjena 
stičišča v pogledih na mednarodne 
razmere, tako na primer glede ra­
zorožitve, popuščanja napetosti, ev­
ropske blokovske razdelitve in raz­
mer v Evropi sploh, pa glede boja 
za novo mednarodno gospodarsko u- 
reditev in v zvezi z drugimi vpraša­
nji. Obe partiji poudarjata, da sta 
politika neuvrščenosti in akcija za 
odpravo razdelitve sveta na bloke 
bistvena dejavnika v boju za mit 

VLADO BARABA«

(Nadaljevanje na znanji strani)
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PO OCENI SEDANJEGA POLITIČNEGA POLOŽAJA

Pokrajinsko vodstvo KD 
za opozicijo na občini

Ostra kritika na račun občinskega 
odbora, ki ne upošteva volje večine

Politični položaj v Trstu je še na­
prej predmet razprave tako v ok 
viru posameznih strank, kot v ok 
viru raznih dvostranskih ali več 
stranskih kontaktov med predstav­
niki strank. V teh dneh bi se mora­
la sestati tudi vodstva strank ustav­
nega loka za določitev skupnih sta­
lišč v zvezi s položajem na občini. 
Po drugi strani se tudi Lista za 
Trst pripravlja na soočenje s svo­
jo volilno bazo v zvezi z odločitvi­
jo župana Cecovinija in njegovega 
odbora, da ne odstopita. Javno zbo­
rovanje liste bo namreč v nedeljo 
ob 10.30 v kinodvorani Nazionale.

O položaju na občini je obširno 
razpravljalo predsinočnjim tudi po­
krajinsko vodstvo krščanske demo­
kracije. V poročilu, ki ga je ob 
zaključku seje izdalo, je izrečena 
ostra kritika na račun sedanjega 
občinskega odbora, ki noče upošte-

Pogovori o sodelovanju 
med tržaško pokrajino 
in krajevnimi upravami 
Slovenije in Hrvatske
Predsednik tržaške pokraji­

ne Lucio Ghersi je včeraj 
sprejel na vljudnostni obisk 
generalnega konzula SFRJ v 
Trstu Ivana Renka in konzula 
Benoliča. V dolgem in prisrč­
nem razgovoru so se pogovar­
jali predvsem o možnostih so­
delovanja med tržaško pokra­
jino in krajevnimi upravami 
SR Slovenije in SR Hrvatske. 
Prišlo je do soglasja v stali­
šču, da je treba to sodelova­
nje še bolj razviti in zagoto­
viti, da bodo nadaljnja sre­
čanja še uspešnejša kot dose­
danja.

vati jasno izražene volje večine v 
občinski skupščini. Krščanski demo­
krati ob tem ugotavljajo, da si v 
preteklosti ustavne stranke, čeprav 
zelo kritizirane zaradi svojih poli­
tičnih metodologij, niso nikoli dovo­
lile kaj takega in so zato bivše u- 
prave, ki jih je vodila KD, odstopile 
že ob veliko manjših znakih nezau­
panja. Velika protislovja, v katera 
zapadajo predstavniki LpT, se po 
mnenju KD kažejo že v samih raz­
logih, s katerimi Cecovini in njego­
vi opravičujejo svoje odločitve. Kot 
po eni strani očitajo ustavnim stran­
kam, da skušajo vsiliti izbire, ki 
niso sad javnega soočanja, po dru­
gi pa zahtevajo od vodstev teh 
strank, da bi se sporazumeli in 
ustvarjali nekako v senci alternativ­
ni odbor izven občinskega sveta, to 
se pravi javnega organa. Po mnenju 
krščanskih demokratov želi LpT o- 
hraniti za vsako ceno že osvojene 
pozicije oblasti. Samo na ta način 
si je mogoče razlagati sklepe, da 
vsili mestu upravno paralizo in 
komisarsko upravo.

IJ-ščanski demokrati napovedu­
jejo zato odločno opozicijo in ugo­
tavljajo, da se ohranitev sedanjega 
enobarvnega odbora, ki je nesposo­
ben, da bi z dejanji odgovoril na 
potrebe prebivalstva, izkazuje vse 
očitneje škodljiva Trstu in njegovim 
interesom. KD obenem izraža pri­
pravljenost, da preveri skupaj z dru­
gimi silami ustavnega loka nastali 
položaj na občini in to z namenom, 
da vzpostavi bolj učinkovite oblike 
demokratične opozicije.

Predstavitev knjige 
o evropskih skupnostih 
in tržaškem gospodarstvu
Sinoči so uradno predstavili trža­

ški javnosti knjigo «Politika in per­
spektive evropske skupnosti na 
družbenem, gospodarskem in znan­
stvenem področju — Posledice za 
gospodarstvo Trsta in Furlanije - 
Julijske krajine*. Knjiga vsebuje 
21 poročil, ki so jih strokovnjaki 
evropske veljave podali na nedav­
nih seminarjih, ki jih je v zadnjih 
dveh sezonah priredilo Evropsko 
federalistično gibanje pod pokrovi­
teljstvom dežele Furlanije - Julij­
ske krajine in zavarovalne družbe 
Assicurazioni generali. Uvod je pri-
ai»iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii*iiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiitiiiiiititiiimiit«iiiiimiti

ODMEVI NA FAŠISTIČNO IZZIVANJE V SKEDNJU

Rajonski svet obsoja 
protislovenske napise

Rajonski svet se bo prijavil, če iz­
sledijo krivce, kot zasebna stranka

pravil podpredsednik EGS posl. Lo- 
renzo Natali,

Na včerajšnji predstavitveni slo­
vesnosti so govorili predsednik In­
štituta za študij in informacije o 
evropskih skupnostih Zimolo, taj­
nik inštituta Viani in podpredsed­
nik Barison, ki so se zadržali pri 
pomenu te knjige za poznavanje 
posegov evropskih skupnosti na 
razna družbena in gospodarska pod­
ročja v našem mestu in v naši 
deželi.

Danes seja 
na pokrajini

Dane;, se ponovno sestane tržaški 
pokrajinski svet. Na seji bo pred­
sednik predstavil upravno politični 
program novega štiribarvnega od­
bora, o katerem bo pokrajinska 
skupščina razpravljala na prihodnji 
seji, ki je napovedana za ponede­
ljek, 13. novembra. Glasovalne iz­
jave bodo podali prihodnji četrtek,

• Jutri ob 19. uri se na sedežu v 
Ul. Roncheto št. 77 sestane rajonski 
svet za Skedenj in Carbolo. Na dnev­
nem redu so programi raznih ko­
misij.

V torek seja 
deželnega sveta

Deželni svet se bo ponovno sestal 
v torek, 14. novembra. Kot običajno 
se bo skupščina sestala ob 9.30, med 
drugim pa bo razpravljala o zakon­
skem osnutku, ki zadeva avtentično 
interpretacijo 3. člena deželnega za­
kona o postopku v zvezi z javnimi 
deli in urbanistiko, ki ga je prva 
stalna komisija soglasno odobrila 
na zadnji seji.

Deželni odbornik 
o vojaških služnostih

Vprašanja vojaških služnosti so 
bila osrednja točka na seji prve de­
želne komisije, ki se je sestala pod 
predsedstvom svetovalca Varisca in 
katere so se udeležili tudi pred­
stavniki dežele v mešanem paritet­
nem odboru, ki proučuje vpraša­
nja vojaških služnosti. Izčrpno je o 
vprašanju poročal odbornik Bom­
ben, ki je med drugim poudaril, da 
so v zadnjem letu na .celotnem „de- 
želnem ozemlju razrešili nad 1.338 
hektarov zemlje, ki. je služila, vo­
jaškim služnostim. Poudaril Je.,tp-, 
di, da je še vedno v teku proces 
razreševanja zemljišč, ki so name­
njena vojaškim vajam, podrobneje 
pa se je zaustavil o vprašanju pro­
gramirane gradnje štiri! i novih vo­
jaških infrastruktur.

V OBDOBJU OD OKTOBRA LAM DO OKTOBRA LETOS

Statistični podatki o naraščanju 
cen jestvin v tržaških trgo vinah
Najbolj so se podražile ribe in meso - Le v redkih primerih so cene pa«*1*

Sindikalni predstavniki in del udeležencev na včerajšnjem zborovanju o vprašanju javne zaposlitve

Z VČERAJŠNJEGA JAVNEGA ZBOROVANJA

Z enotnim nastopom delavskega razreda 
bo lahko rešeno vprašanje javne zaposlitve

Jutri stavka vsega javnega osebja, ki se ji bo pridružil tudi Sindikat 
slovenske šole - Ob 10. uri sindikalni shod na Goldonijevem trgu

V okviru sindikalnih akcij, ki jih 
je organizirala enotna sindikalna 
zveza CGIL - CISL - UIL v okviru 
stavkovnega gibanja pomožnega in 
strežnega osebja bolnišnic Furlani­
je - Julijske krajine, je bila včeraj 
v kinodvorani Aurora javna mani­
festacija, na kateri so razpravljali 
o najbolj perečih vprašanjih, ki 
zadevajo področje javne zaposlitve. 
Po torkovi protestni manifestaciji 
po tržaških ulicah, ki se je zaklju­
čila s sindikalnim shodom na Goldo­
nijevem trgu in na katerem so 
predvsem razčlenili številna nere­
šena vprašanja zdravstvenih delav­
cev, se je včerajšnje zborovanje 
osredotočilo na celotno vprašanje 
preosnove javne zaposlitve.

Javnega zborovanja se je v naj­
večjem številu udeležilo prav po­
možno in strežno osebje tržaških 
bolnišnic, prisotni pa so bili tudi 
številni predstavniki tovarniških 
svetov in drugih delavskih orga­
nizacij,- Po uvodnem nagovoru, v 
katerem je sindikalist Trebbi še 
enkrat ponovil zahteve zdravstve­
nih delavcpv, ki niso zgolj eko­
nomskega značaja, ampak so pred­
vsem zahteve po boljši oskrbi in 
primernih strukturah, ki bi zdrav­
stvenim delavcem omogočale bolj­
še opravljanje svojega dela, je član 
enotnega sindikalnega pokrajinske­

ga tajništva De Grassi še enkrat i Zaključne misli pa je podal pred- 
potrdil, da je v tem trenutku vpra-1 stavnik CGIL Gialuz, ki je potrdil,
šanje bolnišniškega osebja v o- 
spredju. Za rešitev tega vpraša­
nja pa je potreben enoten nastop 
vsega delavskega razreda, ki pa 
ne sme reševati samo problemov 
posameznih kategorij, ampak se mo­
ra boriti za skupne interese, pred­
vsem pa za mladinsko zaposlitev. 
Treba je tudi rešiti celotno vpra­
šanje javne zaposlitve, zaradi če­
sar je enotna sindikalna zveza za 
jutri oklicala stavko vsega javne­
ga osebja. Kot znano je stavka po­
sledica znanega spora o «dokladi» 
pomožnemu zdravstvenemu osebju. 
Po sklepu vlade, da poenoti po­
gajanja o delovnih pogodbah vseh 
javnih strok, je stavka zaobjela 
širše dimenzije in objektivno pred­
stavlja pritisk na vlado, da bi sklop 
teh delovnih pogodb definirala na 
najboljši ali vsaj sprejemljiv način.

V nadaljevanju zborovanja je sle­
dila razprava, v katero je v naj­
večji meri poseglo osebje trža­
ških bolnišnic, solidarnostne izjave 
in stvarne predloge za rešitev ce­
lotnega vprašanja pa so prinesli 
predstavniki gradbincev, GMT, pri- 
staniščnikov, Arzenala San Marco, 
javnih ustanov, Italcantieri, tek­
stilcev, šolnikov, državnih usluž­
bencev in še nekaterih kategorij.
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ZBOROVANJE GLEDE VPRAŠANJA OTROŠKIH VRTCEV

V vrtcih je treba omogočiti redni pouk
Zborovanje je sklical šolski sindikat COIL, CISL in UIL - Posegi predstavnikov strank

Včeraj je bilo v Trstu zborova­
nje učnega osebja tržaških otroš­
kih vrtcev in staršev otrok. Zbo­
rovanje je sklical šolski sindikat 
CGIL, CISL, UIL. številna prisot­
nost na zborovanju je bila jasen 
dokaz, da mora biti položaj otroš­
kih vrtcev čimprej rešen. Pred­
stavniki sindikatov so prisotne naj­
prej seznanili z razpleti zadeve, 
sledila je diskusija, kjer so se 
starši in vzgojiteljice domenili o 
nadaljnjih posegih in oblikah boja.

Glede vzgojiteljic, ki vršijo dve- 
urno popoldansko suplenco, je ne­
varno, da je ne bodo morale v 
bodoče ooravljati. Zakon namreč 
predvideva, da mora vsaka sekci­
ja imeti dve redni učni moči, su- 
plence pa niso predvidene; izko­
ristili so jih samo kot trenutno 
mašilo. Tudi to dejstvo zahteva 
primerno rešitev za 34 vrtcev, ki 
ne morejo imeti po zakonu pred 
videnega pouka. Novost, o kateri 
so na včerajšnjem sestanku sin­
dikalisti obvestili občinstvo je ta, 
da so iz skrbništva sporočili, da v 
šolskem ministrstvu izražajo upa-

Ob dogodku, do katerega je prišlo 
v noči med nedeljo in ponedeljkom 
v Skednju, ko so fašistični skrajneži 
pomazali s sramotilnimi protisloven­
skimi napisi vrtna vrata škedenjske 
šole ter table s slovenskim imenom 
šole, je tudi krajevni rajonski svet 
odločno reagiral ter izrazil protest 
nad žaljivim mazaškim podvigom in 
pozval oblasti naj čimprej odkrijejo 
krivce ter preprečijo v prihodnje fa­
šistična izzivanja. V ta namen so se 
namreč sestali na izredni seji na­
čelniki svetovalskih skupin, zastopa­
nih v škedenjskem rajonskem svetu. 
Fašistični podvig so, kot rečeno, o- 
dločno obsodili ter poudarili, da gre 
za primer izzivanja, katerega na 
men je skalitev miroljubnega in de­
mokratičnega sožitja med slovensko 
in italijansko skupnostjo v. predelu

Skednja in Čarbole.
V resoluciji, ki so jo načelniki sve 

tovalskih skupin ob tej priložnosti 
sprejeli, pozivajo pristojne oblasti 
naj sprejmejo vse potrebne ukrepe, 
da se takšni primeri nestrpnosti, ža­
ljenja in potenciranja napetosti ne 
bodo ponavljali. Posebej st rajon 
ski svetovalci obračajo na občinske 
oblasti, ki so dolžne zaščititi sožitje.

Škedenjski rajonski svet izraža na­
dalje solidarnost slovenskemu pre­
bivalstvu, ki je bilo še enkrat tarča 
mržnje in groženj nacifašistov, ter 
poziva vse prebivalstvo k večji bud­
nosti. Resolucija se zaključuje z iz­
javo, da se bo rajonski svet prijavil 
kot zasebna stranka na sodišču, če 
bodo varnostni organi izsledili kriv­
ce podlega podviga na škedenjski 
šoli.

nje, da se bo vprašanje otroških 
vrtcev pomaknilo iz mrtve točke 
v teku tega tedna. Sindikatom je 
bila sporočena tudi želja, naj star­
ši in učno osebje počakajo na od­
govor in prekinejo z določenimi o- 
blikami protestov.

Drugo vprašanje, ki so ga o- 
bravnavali je bilo dejstvo, da uč­
no osebje vrtcev ukinjene ustano­
ve ONAIRC nima v sklopu držav­
nih vrtcev, katerim sedaj pripa­
da, urejenega položaja. V posegih 
učiteljev in staršev je bilo izre­
čenih še več pripomb o položaju 
v posameznih vrtcih.

Včerajšnjega zborovanja so se u- 
deležili predstavniki PSDI, KPI 
in SSk. V debato je posegel de­
želni svetovalec KFT Boris Iskra, 
ki je poudaril, da položaj v vrt­
cih še posebno prizadeva sloven­
sko narodnostno skupnost. Občin­
ska svetovalka KPI Marta Ivašič 
je povedala, da je treba o vpra­
šanju seznaniti tudi rajonske kon- 
zulte in občino, ki se morajo o 
zadevi izraziti in jo posredovati 
odgovornim oblastem. Svetovalec 
SSk Aleš Lokar je poudaril škodo, 
ki jo slovenska narodnostna skup­
nost občuti, ker slovenski vrtci 
nimajo predvidenega urnika. Tudi 
Lokar se je zavzel za poseg pri 
občinski upravi.

Ob koncu zborovanja so se pri­
sotni izrekli glede nadaljnjih o- 
blik pritiskov. Sklenili so, da 
bodo počakali na odgovor mini­
strstva in skrbništva. Posebna de­
legacija se bo danes in jutri na 
skrbništvu seznanila z razpletom 
vse zadeve, za ponedeljek pa je 
sklican javni sestanek. Takrat se 
bodo lahko vsi seznanili s tem, 
če so se uresničila upanja šol­
skega ministrstva, skratka če se 
je ugodno rešil Droblem druge uč­
ne moči in bodo lahko vrtci red­
no delovali. V primeru, da ne bi 
v tem tednu prišlo do rešitve pro­
blema, bodo na ponedeljkovem 
zborovanju razpravljali o novih, o- 
strejših oblikah boja.

Ponovna stavka 
na tržaškem radiu

Sindikalne organizacije CGIL - CI 
SL UIL in avtonomni sindikat 
SNATER so oklicali včeraj opoldne 
novo enourno stavko tehnikov in 
napovedovalcev na radiu Trst, ta­
ko da so poleg nekaterih oddaj od­
padla tudi slovenska poročila ob

13. uri in italijanski «Gazzettino» 
ob 12.30, Ponovna stavka je bila 
napovedana zato, ker so se po 
mnenju CGIL, CISL, UIL in SNA 
TER med splošno stavko vsega o- 
sebja RAI slovenski in italijanski 
časnikarji na radiu Trst čezmerno 
prizadevali, da bi vsaj v poročilih 
ne bilo čutiti stavkovnega gibanja 
in so tudi nadomestili pri branju 
poročil napovedovalce, ki so stav­
kali. Poleg tega pa so izdali na 
račun sindikalnih organizacij doku­
ment, ki izkrivlja resnične name­
ne in važnost omenjene stavke.

Ob včerajšnji stavki je uredni­
ški odbor izdal novo sporočilo, v 
katerem pravi, da je bilo njihovo 
zadržanje v skladu z določili enot­
nega časnikarskega sindikata FN 
SI, istočasno pa izraža pripravlje­
nost za skupne sindikalne nastope, 
zlasti kar zadeva reformo radia 
in televizije.

OBVESTILO SSŠ
Sindikat slovenske šole obvešča, 

da bo seja glavnega odbora ju­
tri, 10. t.m., ob 16. uri.

da si bo moral sindikat še precej 
zavihati rokave, če bo hotel rešiti 
vsa številna vprašanja, ki so pri­
šla do izraza med diskusijo. Pouda­
ril je, da je namen jutrišnje stav­
ke v tem, da se stvari spremenijo 
ter da se v Pandolfijevem načrtu 
izrecno programirajo javni izdatki, 
česar pa sedanji osnutek ne o- 
menja.

Kot rečeno bo jutri stavka jav­
nega osebja, ki se ji bo. pridružil 
tudi sindikat slovenske šole; eno­
urno stavko bodo imeli tudi delav­
ci industrijskega sektorja, ki bodo 
priložnost izrabili, da se bodo po 
tovarnah podrobneje seznanili s 
problematiko javnega osebja. Sled­
nje pa se bo v našem mestu zbra­
lo ob 9. uri na Trgu Unita in v 
sprevodu krenilo na Goldonijev trg, 
kjer bo ob 10. uri sindikalni shod. 
Danes pa bo stavkalo javno oseb­
je, ki je včlanjeno v^vtopomni sin­
dikat CISAL, ki med drugim zahte­
va, da bi se njihovi organizaciji 
zagotovil manevrski. prostor, ki mu 
pripada.

Statistični urad tržaške občine je 
objavil podatke o gibanju cen na 
tržaškem tržišču kar zadeva glavne 
prehrambene artikle. Podatki se na­
našajo na september in oktober le­
tošnjega leta, dana je pa tudi pri­
merjava z istim obdobjem lani.

Spremenroe v cenah med oktobrom 
in septembrom letos so v nekaterih 
primerih dokajšnje, seveda najbolj 
kar zadeva sveže ribe, saj je prav 
to v mnogočem odvisno od letnega 
časa. Najbolj so se, seve v odstot­
kih, podražili sardoni, ki so bili 
septembra poprečno po 967 lir za 
kilo, oktobra pa po 1.319 lir, kar po­
meni, da so se podražili za 36,4 od­
stotka. Manjša je razlika med ok- 

. tobrom letos in oktobrom lani; pič- 
j lih 0,5 procenta. Sledijo morski listi, 
ki so septembra veljali 8.604 lir za 
kilo, oktobra pa 10.476, se pravi, da 
so bili dražji za 28 odstokov. V pri­
merjavi z lanskim oktobrom nobe­
na vrsta rib ni bila bolj poceni.

Kar zadeva meso je najbolj po­
skočilo goveje meso za juho in si­
cer za 32 odst. Nekoliko manj je na­
rasla cena bifteku, za katerega je 
bilo v oktobru treba odšteti celih 
8.225 lir za kilo, oziroma 0,7 od sto 
več kot septembra. Podražilo se je 
tudi svinjsko meso, ki je septembra 
letos veljalo 4.164 lir za kilo, okto­
bra pa 4.320 lir, kar predstavlja 3,7 
od sto. V primerjavi z oktobrom 
lani pa je svinjsko meso poskočilo 
za 5 odstotkov. Od oktobra lani so se 
podražile prav vse vrste mesa, od 
teletine (18,3 od sto), govejega mle­
tega mesa (17,2 odst.) do zajčjega 
in kokošjega. Treba pa je reči, da 
se cene nekaterih vrst od septembra 
do oktobra letošnjega leta niso spre­
menile. Tu mislimo predvsem na te­
letino in svinjske zrezke.

Tudi navadna mortadela, ki je ok­
tobra 1977 veljala 3.259 lir za kilo 
je letos v trgovinah poprečno po

Jutri odprtje 
ptičje razstave

Od petka do nedelje bo v pro­
storih pomorske postaje ptičja raz­
stava, s katero je povezan tudi sli­
karski natečaj o kraški flori in o 
kraških pticah. Gre za pobudo, ki 
jo je organizirala tržaška omitolo- 
ška zveza s podporo tržaške leto- 
viščarske ustanove.

Na razstavi bodo dali na ogled 
svoje ptice rejci iz treh Benečij, 
iz Slovenije in s Koroške. Razstav­
ljenih bo približno 2 tisoč primer­
kov, od domačih ptic do eksotičnih, 
kot so lahko kolibriji in papagaji. 
Jutri ob 11. uri bo otvoritvena slo­
vesnost .popoldne pa bodo odprli 
ob 14. uri. V soboto in nedeljo 
bo razstava odprta od 9.00 do 19.30.

• Včeraj zjutraj je bila na poko­
pališču pri Sv. Ani maša v čast 
občanov, ki so umrli med neredi le­
ta 1953. Ob koncu obreda, ki je bil 
na pobudo tržaške občinske uprave, 
so položili venec k spomeniku po­
svečenem umrlim.

KOMISIJA
ZA DORAŠČAJOČO MLADINO 

SKGZ
razpisuje zimovanje v Zgornjih 
Gorjah od 26. decembra 1978 
do 2. januarja 1979 za otroke 
od 8. do 14. leta. Vpisovanje na 
sedežu SKGZ v Trstu. Ul. sv. 
Frančiška 20. III. nadstr. od 9. 
do 12. ure. Tel, 744249.

NA POBUDO PEDAGOŠKEGA ODSEKA SSŠ

Ploden razgovor šolnikov 
o permanentnem izobraževanju
Potrebe po odboru, ki bi se soočal s potrebami šolske stvarnosti

Pedagoški odsek Sindikata slo­
venske šole je priredil v torek raz­
govor o permanentnem izobraževanju 
vseh šolskih komponent. Iz stali­
šča, ki ga je zavzel pedagoški od­
sek Sindikata slovenske šole, je 
bilo razvidno, da mora pojem per­
manentno izobraževanje zajeti šolo 
kot celoto. To pomeni, da se moramo 
pri načrtovanju strokovnega uspo­
sabljanja in izpopolnjevanja usme­
riti k upoštevanju izkušenj, predlo­
gov in potreb vsej dejavnikov, ki 
naj bi prispevali k razvoju sloven­
ske šole in k njenemu čim tesnej­
šemu vraščanju v družbeno dina­
miko. Med te dejavnike neposredno 
spadajo poleg šolnikov tudi starši 
in šolski operaterji, katerim se je 
do sedaj posvečalo vse premalo važ­
nosti pri smotrnejšem razvoju šol 
ske strukture. Večkrat je bilo tudi 
poudarjeno, da brez osebne zavze­

tosti, zanimanja in pozitivnega sta­
lišča do permanentnega izobraževanja 
m mogoče doseči resničnega poso­
dabljanja šolskega dela. Glede na 
dosedanje izkušnje, so učitelji, šol­
ski operaterji, profesorji in ravna­
telji izrazili potrebo po ustanovitvi 
odbora, ki bi se soočal s potreba­
mi šolske stvarnosti, koordiniral 
pobude s tem v zvezi ter postal 
center obveščanja in zbiranja gra­
diva na področju permanentnega izo­
braževanja. V odboru naj bi bili pred­
stavljeni vsi dejavniki, ki so s 
šolo povezani. Delovanje v tem 
smislu je pomemben korak' na po­
ti k pedagoško didaktični avtono­
miji slovenske šole. Prisotni so se 
obvezali, da posredujejo ta sklep 
posameznim šolam, staršem in o- 
peraterjem. Na koncu novembra pa 
naj bi na ponovnem sestanku pred 
stavniki vseh teh komponent osno 
vali odbor, (s.č.)

Danes v Bazovici 
sestanek članov KZ

V okviru pobud za pripravo 
na deželno manifestacijo kme­
tov sklicuje Kmečka zveza da­
nes, v četrtek, 9. novembra, ob 
19. uri v prostorih Gospodarske 
zadruge v Bazovici javni se­
stanek kmetov in vseh vaščanov 
iz Bazovice, da opozorimo obla­
sti in javnost na vse nerešene 
in nujne probleme našega kme­
tijstva in da pospešimo njih u- 
strezno rešitev. Zaradi velikega 
pomena, ki ga mora imeti kmeč­
ka manifestacija _za_.pbstoj in 
razvoj našega kmetijstva in 
naše skupnosti, računamo na go­
tovo prisotnost in sodelovanje 
vseh kmetov in vaščanov.

Tajništvo Kmečke zveze

3.683 lir, se pravi, da so tudi pri tej 
preprosti vrsti salame zabeležili zna­
ten porast cene, ki znaša okroglih 
13 od sto.

Redki prehrambni artikli so le­
tos bolj poceni kot lani. Tukaj mi­
slimo predvsem na praženo kavo, 
katere cena je padla za 18,6 od sto 
(9.625 lir lani, 7.830 letos) in nava­
den suh fižol, ki je bil lani po 1.352 
lir, letos pa ga prodajajo po 1.286 lir 
za kilo.

Danes duo AcconciaCarlini 
v baziliki sv. Silvestra

V okviru «glasbenih srečanj» bo 
danes ob 18.30 v baziliki sv. Silve­
stra koncert klavirskega dua Ac­
concia - Carlini.

Pia Carlini se je rodila v Tr-
•Hill111
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S SEJE SVETOIVANSKEGA RAJONSKEGA SVETA

stu, diplomirala pa je na 
konservatoriju «G. Tartini».
Ije je študirala v Firencah pod v y 
stvom Alessandra Specchijo: 
glasbeni sezoni 1976/77 je 
koncert v okviru uglasbenih s 
čanj» s prodornim uspeHom. 
riaconcetta Acconcia biva v 1' 
od leta 1958. Diplomirala je na * jj 
servatoriju «Tartinh, kjer so f 
tudi podelili diplomo «1 so Kostom^ 
Acconcieva je doslej opravila ™ g 
go koncertov, med temi tudi 
okviru uglasbenih srečanj»• ,.j 

Klavirski duo Acconcia - La”,, 
bo izvajal skladbe Schuberta, 
selle in Mendelssohna.

0 Knjižnica občinskega nuizeja 
metnostne zgodovine v Ul. Gattj»j® 
le 15 bo zaradi obnove prost01" 
zaprta do konca tega meseca.

Razprava o delovanju šol 
in pomanjkanju prostorov

Skupščina je razpravljala tudi o pravičnih 
stanarinah in družinskih posvetovalnicah

osebje, predvsem pa kronična P®- 
manjkljivost prostorov in telovadni ■ 
To se občuti posebno sedaj, ko r 
neuporabna tudi šolska telovadni 
v Ul. Caravaggio, za kar je raJ01^ 
ski svet zahteval, da občinska 
prava čimprej poskrbi za p<>PraVU 
poda.

Med ostalimi točkami dnevnefj* 
reda naj omenimo še podporo, . 
jo je svetoivanski rajonski svet ^ 
prebivalcem Bazovske ces^L, v 
zahtevajo, da jih občina vPlS® 
svetoivanski volilni okoliš, ne P" 
da morajo na volišče v GroP30^ 
kot se je pripetilo na zadnjih 
litvah. (r.p.)

Pravične stanarine in vprašanje 
delovanja šol so bili še enkrat 
v središču razprave svetoivanske- 
ga rajonskega sveta, ki se je se­
stal v torek na redni seji. Poleg 
tega pa je še enkrat prišla na dan 
zahteva, da se v zdravstveni ko­
misiji rajonskega sveta prične raz­
pravljati o družinskih posvetovalni­
cah, za katere bi morali dati svoje 
mnenje do 15. novembra odborni- 
štvu za zdravstvo tržaške občine 
tudi rajonski sosveti, ki pa imajo 
doslej precej omejene pristojnosti. 
Pri Sv. Ivanu obstaja možnost, da 
uredijo družinsko posvetovalnico. 
Prostori obstajajo, potrebno pa bi 
bilo zagotoviti potrebna sredstva 
za konkretno uresničitev te pobude.

Urbanistična komisija je poroča­
la o srečanju, ki ga je imela glede 
pravičnih stanarin na občini, kjer 
je bil začasno celotnemu mestu do­
deljen koeficient 1, kasneje pa se 
bodo obračunali pasivni in aktivni 
zneski, ki jih mora vsakdo plačati. 
Poleg tega pa so svetoivanski sve­
tovalci izrazili željo, da bi bil ko­
misiji na razpolago občinski teh­
nik, ki naj bi bil na razpolago tudi 
prebivalstvu, ki je prizadeto pri 
obračunavanju novih stanarin.

Šolska komisija je doslej imela 
vrsto sestankov s predstavniki vseh 
šolskih zavodov v okraju, med te­
mi tudi s predstavniki slovenskih 
šol vseh stopenj, kjer so prišli do 
izraza vsi problemi, ki zadevajo 
starše, dijake ter učno in neučno
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Darovi in prispevki
V spomin na dr. Franeta Tončiča 

darujejo Gabrijela Bole z družino 
10.000, družina Pappalardo 5.000, 
družine Kafol 50.000 ter Mara Pun­
tar 5.000 lir za poimenovanje ro- 
janske osnovne šole po bazoviških 
junakih.

Namesto cvetja na grob dragega 
Franeta Tončiča darujeta Marija in 
Stanko Požar 25.000 za vzdrževanje 
spomenika padlim v NOB v Bazo­
vici ter 25.000 lir za TPK Sirena - 
Barkovlje.

V počastitev spomina dr. Tončiča 
darujeta Zlata in Mirko Ferfoglia
15.000 lir za sklad Sergija Tončiča.

V počastitev spomina pok. dr. 
Franeta Tončiča daruje družina 
Libero Polojaz 50.000 lir za sklad 
Sergija Tončiča.

V počastitev spomina na prijate­
lja Franeta Tončiča daruje Kostan- 
ca Costiale 10.000 lir za sklad Ser­
gija Tončiča.

V počastitev spomina dr. Frane­
ta Tončiča darujeta Marija in Sa­
va Kosovel 10.000 lir za sklad Ser­
gija Tončiča.

V spomin na dr. Franeta Tonči­
ča darujeta Sonja in Saša Rupena
20.000 lir za sklad Sergija Tončiča.

V spomin na dr. Franeta Tonči­
ča daruje Zora Fabjančič 10.000 lir 
za sklad Sergija Tončiča.

V počastitev spomina Ninija Co 
tiča daruje Gizela Rupel 5.000 lir 
za vzdrževanje spomenika padlim v 
NOB v Križu.

V počastitev spomina pok. dr. 
Tončiča daruje Ema Tomažič 50.000 
lir za sklad Sergija Tončiča. V 
isti namen darujeta Sonja in Just 
Colja 10.000 lir za sklad Sergija 
Tončiča.

V počastitev spomina dr. Tonči­
ča darujejo družina Tavčar - Sul- 
čič in Marta Godina 10.000 lir za 
sklad Sergija Tončiča.

V počastitev spomina dr. Franeta 
Tončiča darujeta Elda in Gojmir 
Demšar 10.000 lir za sklad Sergija 
Tončiča.

V spomin na dr. Franeta Tonči­
ča darujeta Vojko in Maruša Fer- 
luga 50.000 lir za sklad Sergija 
Tončiča.

V spomin na dr. Franeta Ton­
čiča - botra darujejo Andrej, Ma­
rija in Saša 10.000 za Dijaško ma­
tico in 10.000 lir za sklad Sergija 
Tončiča.

V spomin na Maria Ižanca daru­
jeta sestri Bizjak 5.000 lir za Di­
jaško matico.

V spomin na dragega prijatelja 
Maria Ižanca darujeta Vida in Ru­
di Jagodic 10.000 lir za poimenova­
nje rojanske osnovne šole po ba­
zoviških junakih.

V počastitev spomina dr. Fra 
neta Tončiča darujeta Rudi in Vi 
da Jagodic 10.000 lir za nagrado 
Albina Bubniča.

počastitev spomina dr. Fra- 
Tončiča darujeta Olga in An-

V

ton Pertot 10.000 lir za sklad Ser­
gija Tončiča.

Namesto cvetja na grob Franeta 
Tončiča daruje Boris Možina 20.000 
lir za sklad Sergija Tončiča.

V počastitev spomina dragega dr. 
Franeta Tončiča daruje Silvana 
Valoppi 10.000 lir za sklad Sergija 
Tončiča.

V počastitev spomina dragega dr. 
Franeta Tončiča daruje Polda Gru­
den in družina 30.000 lir za sklad 
Sergija Tončiča.

V počastitev spomina dr. Frane­
ta Tončiča darujeta Mario Ma­
gajna in mama 10.000 lir za na­
grado Albina Bubniča.

Pevci priložnostnega zamejske­
ga zbora se danes ob 10.30 zbe­
remo pred cerkvijo sv. Jakoba, 
da se poslovimo od pok. dr. 
Franeta Tončiča. Vodi Oskar 
Kjuder, recitira Stane Raztresen.

Gledališča ob me'i 
na drugem kanalu

Na drugem kanalu italijanske J* 
levizije smo sinoči gledali 
prikaz in karakterizacijo gte°a 
ob meji. Tržaški Teatro Stabile1 
bil zastopan z insertom iz 
izpovedi» in intervjujem z U(M. 
škim vodjem Messino, Teatro 
bile iz Bočna z nekim delom ne 
ga nemškega ali avstrijskega 
torja in razgovorom z tntendan 
gledališča, Stalno slovensko 0*®: 
lišče iz Trsta pa s posnetkom z v . 
za drugo abonmajsko Prem‘er~Jj'erO 
donijeve komedije rSior Jod 
brontolon» in spremno besedo

Te­
na

mentatorja.
U metniški vodja tržaškega 

atra Stabile je. navezujoč sex,r. 
Svevovo «Zenovo izpoved», P°u , 
jal vključevanje tega teatra v p-
njeevropski kulturni prostor s -g 
sebnim poudarkom na neposre^j.neposv
sosedstvo in vlogo italijanske 
ture ob meji. žal pri tem ni 
no omenjal slovenskega sosedstv*
ali bolje sožitja v tržaškem meSt^i 
kakor je to storil njegov kolego V 
bocenskem gledališču, ki je 
ril o vlogi italijanskega in netns 
ga gledališča ob meji.

V spremljevalni besedi k 
fcu z vaje za Goldonijevega *r 
Todero brontolon», je komem ^ 
dal priznanje vlogi našega SS'-’ ^ 
pri tem pomenljivo ugotovil, g 
obsega letna lastna produkciji (j, 
del v pogojih izredne ekonomij 
kar bi lahko bilo za zgled ital,K. 
skim gledališčem, ki očita0’ 
prav tega ni dejal naravnost, 
ke ekonomičnosti ne poznajo■ ^ 
po priznanje,-toda še lepše h* j\g 
če bi stvar postavil drugače, m 
namreč, da bi bilo prav, da m. ^
naše SSG lahko delovalo v m! 
v katerih delujejo italijanska ^ 
na gledališča, ne pa, da sPJeJLg(t 
pohvale zaradi svojega prisuie 
ekonomiziranja.

Dr. FRANE TONČIČ
nas s svojim življenjem in delom zavezuje.

Sklad Sergija Tončiča

Trst, 9. novembra 1978

Zapustil nas je naš dragi

FILIPPO PAOLI
Pogreb bo 
bolnišnice i

danes, 9. 
cerkev v

novembra, ob 
Ricmanjih.

žalujoči; hči 
Klavdijo

13.30 iz mrtvašnice S'aV'

Ondina z 
ter drugi

družino,
sorodniki

Ricnanje, 9. novembra 1978
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II. abonmajski koncert

Jutri, 10. novembra, ob 20.30 
v Kulturnem domu v Trstu

SLOVENSKI OKTET
Umetniški vodja Anton Nanut, 

"a sporedu: Gallus, Prelovec, 
Savin, Gabrijelčič, Vrabec, Tomc, 
Merkui Krek, Ipavec, Simoniti.

Prodaja vstopnic v pisarni 
UM, Ul. R. Manna 29, od 9. do 
“■ ure ter eno uro pred pričet­
kom koncerta pri blagajni Kul­
turnega doma.

Razstave
V soboto, 11. t,m., ob 18. uri bo 

v galeriji «Tavolozza d'Oro» na Pue- 
cherjevem trgu 3 pri Sv. Jakobu od­
prl razstavo svojih del tržaški slikar 
Emilio Primossi - Primožič, ki je za 
razstavo pripravil večje število po­
krajin, tihožitij in cvetja. Razstava 
bo trajala do 20. t.m.

Gledališča
Rossetti
banies ob 20.30 red «prvi četrtek* 

. duehessa di Amalfi* Websterja, 
'zvedbi Teatra Stabile iz Turina, 
abonmaju: kupon št. 2. Rezerva­

ma do ponovitve dne 14. novembra.
avditorij

anes ob 20.30 Jole Silvani v re- 
i» ,<El tnestin in carega». Reži- 

Pilippo Crivelli. Za abonente iz- 
Ktnno 50 od sto popusta. Rezerva- 
p^tfPl^ osrednji blagajni v Pasaži

* # *

banes ob 10. uri šolska predsta- 
8 »Marionette in liberta*.
Verdi
?an.es ob 20. uri ponovitev Fidelia. 
n,ri» ob 20. uri premiera opere 

°sca». Vstopnice so na razpolago 
b gledališki blagajni. 

l . anes ob 18.45 bo v dvorani CCA 
tik Massimo Bruni predstavil Puc- 

cl|Ujevo opero.

gledališka šola

Vabimo vse, ki so se prijavili 
24 gledališko šolo SSG na prvo 
srečanje jutri. 10. t.m., ob 19. 
"b v Kulturnem domu v Trstu.

Stalno slovensko gledališče

Včeraj-danes
n«nes, ČETRTEK, 9. novembra 

^ NEVENKA
jb ,Pe vzide ob 6.56 in zatone ob 
n- “ Dolžina dneva 9.46 — Lu- 

vzide ob 14.06 in zatone ob 0.35 
Jutri, PETEK, 10. novembra 

ANDREJ

l2fi'ne v®erai: najvišja temperatura 
12r s.topinJe. najnižja 6,7, ob 13. uri 
rahl S^op*nje’ zračni pritisk 1030,3 mb 

0 Pada, vlaga 58-odstotna, nebo 
hojj °’ veter 7 km na uro jugoza- 
rati morJe skoraj mimo, tempe- 

r® morja 15,3 stopinje.

j, ROJSTVA IN SMRTI o. -
točh?6 n°vembra so 'Ah' V Trstu' 

11 4 otroci, umrlo pa je 14 oseb.
W°oILI so SE: Gaia Coselli, 
tbian' ^’ Ea^io GaJ°ro- Sara Fa-

Kino

ŠD PRIMORJE - PROSEK
priredi v soboto, 11. t.m., za 
sv. Martin

PLES
v športnem krožku društva od 
21. do 3. ure. Sodeloval bo an­
sambel The Lords.

Rezervacije pri športnem krož­
ku društva v večernih urah.

La Cappella Underground - Ul. Fran­
ca 17 - tel. 764-327. Danes otvori­
tev filmske sezone.
18.00—20.00—22.00 «1 giorni impuri 
dello straniero*. Režija Lewis Car- 
lino. Igrata Kris Kristoferson in 
Sarah Miles. Vpisovanje pred pre­
dvajanjem filma.

Ariston 15.15 - 17.30 - 19.45 - 22.00 «Ca- 
baret*. Liza Minelli, Michael York 
in Marisa Berenson.

Ritz 16.00—22.15 »Pari e dispari*. Ter- 
rence Hill in Bud Spencer.

Eden 16.30—22.15 «Saxofone». R. Poz- 
zetto, M. Meiato, C. Ponzoni. Barv­
ni film.

Feniee 16.00 «Sinfonia d’autunno». 
Ingrid Bergman in Liv Ullmann. 
Barvni film.

Nazionale 16.00 «Elliot - il drago in- 
visibile*. Barvni Walt Disneyev 
film.

Grattaciclo 16.00—22.00 «Eutanasia di 
un amore*. Ornella Muti in Toni 
Musante. Barvni film za vse.

Excelsior 16.00 »Grease* (Brillanti- 
na). John Travolta in Olivia New- 
ton - John. Barvni film.

Mignon 16.00 «Slip».
Cristallo 16.30 «Swom incombe*. Barv­

ni film.
Filodraimnatico 16.00—22.00 «Notti di 

piaceri*. Barvni film. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Moderno 15.30 «La febbre del saba- 
to sera*. John Travolta. Prepove­
dan mladini pod 18. letom. Zadnji 
dan.

Aurora 16.30 »Alta tensione*. Mel 
Brooks.

Capitol 16.30 «New York - Parigi. Air 
sabotage 78». Susan Stratford.

Vittorio Veneto 16.00 »Emanuelle in 
America*. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Ideale 16.00 «Io sono Waldez». Burt 
Lancaster.

Volta Danes zaprto. Jutri: «Dove
l’arte e la pomografia fanno un 
capolavoro*. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

TPK Sirena in PD Barkovlje
priredita v nedeljo, 12. novem­
bra, v društvenih prostorih v 
Ul. Cerreto 12

MARTINOVANJE
Postregli vas bomo z domačo 

hrano in s pristno kapljico. Za­
baval vas bo ansambel.

VABLJENI!

SO: 84-letna Serafina Ma-. UMRLI
yd. Vanin, 88-letna Andreina 

U,W 69-letna Lidia Bratina, 75- 
n. ‘ Anton Peloza, 37-letni Giulia- 
tan , non. 82-lefna Guglielma Schat- 
tietf: Vt^ Juh. 68-letni Mario Bo- 

: Ob letna Lidia Pitteri por. To- 
asrni, 68-letnd Giovarmi Battista 

tii °Pfrt-°. 85-letna Giovanna Peri- j 
Va- Ive, 82-letna Marija Guštin

Izleti

AVTONOMNI ZAVOD 
ZA LJUDSKE HIŠE - TRST

Obvestilo o ponovnem odprtju ro­
ka za predložitev prošenj.

Javni izpitni natečaj za sprejem v 
službo 6 delavcev (IV. funkcijski 
pas) s sledečimi specializacijami:

1 mesto mizarja
3 mesta inštalaterja
2 mesti zidarja
Sporoča se, da je upravni svet za­

voda na seji dne 26. oktobra 1978 
sklenil, da se ponovno odpre rok za 
predložitev prošenj za sodelovanje 
na zgoraj omenjenem natečaju. Rok 
zapade 30. novembra 1978.

Vse ostale oblike in vsi pogoji o- 
stanejo nespremenjeni, kot jih pred­
videva zadevni natečaj.

Podrobnejša pojasnila se dobijo na 
personalnem oddelku zavoda IACP na 
Trgu Foraggi 6 vsak delovni dan 
razen ob sobotah in sicer od 8.30 
do 12. ure.

Predsednik
dr. Luigi Stasi

NA SESTANKU SINDIKALNEGA VODSTVA V TRŽIČU

Sredstva goriškega sklada naj se uporabijo 
za večanje delovnih mest na Goriškem

Kritične pripombe na pobude tukajšnjih industrijcev 
Skupna akcija za včlanjevanje v sindikat v prihodnjem letu

SPDT prireja v nedeljo, 12. no­
vembra izlet po Krasu za osnovno­
šolsko mladino. Izlet bo potekal od 
Naselja sv. Sergija, mimo Domja in 
Zabrežca na hrib Sv. Mihaela nad 
Boljuncem. Zbirališče je ob 9.30 na 
Trgu Stare mitnice pred začetno po­
stajo avtobusa št. 21. Povratek iz Bo- 
ljunca bo z avtobusom ob 17.10 pred 
glavno železniško postajo v Trstu. Iz- 
let bodo. .vodili Xfldi% £PDT. Vab­
ljeni!

Združenje Utilon j»irčdi dva eno- 
dnevna izleta in sicer v Caorle — 
Jesolo in Pieve di Soligo v nede­
ljo, 12. novembra. Informacije in 
prijave na sedežu združenja Union v 
Ul. Valdirivo 30, tel. 64459, vsak dan 
razen ob ponedeljkih od 10.30 do 12. 
ure in od 17. do 19.30, ob četrtkih 
od 17. do 19.30 in ob sobotah od 
10.30 do 12. ure.

7g j Simič, 66-letni Oreste Velišček, 
n> Mario Piscanec, 66-letni 

u°nio Tramontini.

dnevna služba lekarn
n (od 8.30 do 20.30) 

h fevored XX. septembra 4: Ulica 
Xy}!ni 4: Ul. Commerciale 26; Trg
(Od i aPr‘la *>•
,n8-3« do 13. in od 16. do 20.30) 

'■ Settefontane 39. Trg Unita 4.
nočna služba lekarn

>>, (od 20.30 dalje)
'• Settefontane 39, Trg Unitš 4.

tvena dežurna služba
in pij4 služba za zavarovance INAM 
štev „ AS od 22. do 7. ure: telef. 

ev- 732-627.

B LEKARNE V OKOLICI
te, hunec: tel. 228-124; Bazovica:
sek- 26 1G5: Opčine: tel. 211-001: Pro- 

*el- 225-141 - Božje polje: Zgo- 
201)1, 225-596: Nabrežina: tel.
tel il: Ses*jan: tel. 209-197; Zavije: 

‘ ‘'3-]37; Milje; te, 271-124.

8ANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KR E D IT N A BANKA 

S. I*. A.
“rtRST - UUC’A F,- FILZI 1Q - ' Z22 . 61-rta6

TEČAJI VALUT V MILANU 
DNE 8. 11. 1978

Potovalni urad AURORA
sporoča, da ima na razpolago še 
nekaj prostih mest za potova­
nje v

MOSKVO 
in LENINGRAD

od 7. do 14. decembra

Informacije in vpisovanje pri 
potovalnem uradu AURORA v 
Ul. Cicerone 4, telefon 60-261.

Mali oglasi

Ameriški dolar 
Funt šterling 
švicarski frank 
Francoski frank 
Belgijski frank 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Kanadski dolar 
Holandski florint 
Danska krona 
švedska krona 
Norveška krona 
Drahma 
Mali dinar 
Veliki dinar

833.— 
1655.— 

510.—
193.50 
26.-

440— 
60,— 

650,- 
403— 
153.— 
183.— 
160.— 
18.- 
38—
38.50

MENJALNICA
vseh tujih valut

KUPIM stari dinar, kovance. Intere­
sente prosim, da se oglasijo oseb­
no ali pismeno na naslov Janko 
Ozbič, Ljubljanska 24 — Postojna.

IŠČEM dve sobi po možnosti z do­
mačo hrano!''AHtoft Mihelič — aka­
demski slilikr" — penzion Habrle -

TEHNIČNA RISARKA s trinajstletno 
prakso išče poldnevno zaposlitev, 
tudi honorarno. Telefonirati na šte­
vilko 213034.

VVV GOLF LS 1600 75 HP letnik 1976 
v odličnem stanju prodam zaradi 
preselitve. Telefon (040) 826759.

PREŠITE volnene odeje, najboljše 
podloge iz pravega bombaža, vse 
po tovarniških cenah. 50-odst. pri­
hranek, Trapuntificio Borghes — 
Gradišča dTsonzo, Ul. Cavour 11 
- tel. 0481/99500.

PRODAM avto fiat 131/L optimal, 
6.000 km kupljen junija letos. Po­
nudbe po telefonu ob delavnikih 
na številki (0481) 72832 ali 73473 v 
urah službe.

Krzna! Jope! Našitki! 
Na tisoče primerkov! 
Dobite pri CERVO 
Koristni nasveti.

Krzna iz vseh koncev sveta po 
konkurenčnih cenah!

Viale XX. Settembre 16 - TRST

WM
liV

Nabavite si moderno in solidno obutev 
za letošnjo jesen in zimo!

V največji prodajalni čevljev v Furlaniji 
dobite veliko izbiro škornjev, čevljev in 
smučarskih čevljev za

MOŠKE, ŽENSKE in OTROKE
Na razpolago tudi torbice in oblačila 
iz pravega usnja

Obiščite

VSE PO UGODNIH CENAH!

ca.lza.ture 
da piero ®

POZZUOLO DEL FRIULI, ob državni cesti VIDEM - LIGNANO

Na sestanku pokrajinskega taj­
ništva enotne sindikalne federacije, 
ki je bil v torek popoldne in zvečer 
v Tržiču, so analizirali, po uvod 
nem poročilu Giovannija Padova- 
na, gospodarski položaj v pokraji­
ni, zavzeli stališče do uporabe 
sredstev goriškega sklada pri trgo­
vinski zbornici in preučili notranja 
organizacijska vprašanja.

O gospodarskem položaju so bili 
zelo kritični tako do posamezni!) 
delodajalcev kot do tukajšnje zve 
ze industrijcev in tudi nekaterih 
krajevnih oblasti. Nekateri tovar­
narji iščejo samo pomoč iz javnih 
sredstev, da bi se izvlekli iz te­
žav, pri tem imajo določeno po­
moč nekaterih političnih krogov, 
večkrat pa se pokaže, da je prav 
ta finančna prinoč rodila siabe re 
zultate, kajti nekatere tovarne sc 

kroničnem položaju. Tudi sindi 
kat mora večkrat podpirati take 
težnje, da bi se tako obdržala ra 
ven zaposlitve. Ni na Goriškem, 
po mnenju sindikalistov, jasne in 
perspektivne politike s strani zve­
ze industrijcev, za razvoj ali re 
strukturacijo tukajšnje industrije.

Ko je govor prešel na uporabo 
sredstev goriškega sklada (milijar­
da in pol približno vsako leto), so 
člani sindikalnega tajništva pou­
darili, da je treba s tem denarjem 
podpreti bodisi veliko kot malo 
industrijo in tudi druge obrtniške, 
kmetijske in turistične pobude, 
skratka podpreti je treba tiste po­
bude, ki dajejo možnost večanja 
zaposlitve. Zato naj bi v okviru 
goriškega sklada uvedli tudi poso­
jila. Ker je prvi namen sklada da­
ti denar za razne infrastrukture 
naj bodo iz tega izvzeta dela, k) 
imajo možnost dobiti državna ah 
deželna sredstva. Podpre naj se 
sicer širjenje pristanišča v Tržiču, 
kar trenutno ni tu sredstev na raz­
polago, čeprav obstajajo možnosti, 
da sredstva bodo v veliki meri na 
razpolago v bodoče, ker bo tudi 
tržiško pristanišče deležno pomoči 
iz sredstev osimskega sporazuma.

Na drugi strani pa ne smemo 
dajati sredstev za gradnjo obmej­
nega postajališča v Gorici in av- 
toporta, je rečeno v stališču sin 
dikata, ker so za to zadostna sred 
stva dežele in še zlasti vlade.

Po mnenju sindikalne zveze pa 
je treba podpreti pobude goriške, 
tržiške in krminske industrijske 
cone, ki želijo zgraditi infrastruk­
ture, da bi dale možnost še dru 
gim tovarnam,, d# tu postavijo svo­
je obrate. Vendarle pa morajo bit) 
odnosi med temi industrijskimi co­
nami dobri, te cone v tako majh­
nem področju kot je goriško, še 
morajo izpopolnjevati.

Kar se tiče notranje organiza 
cije sindikatov so preučili odnose

med posameznimi sindikati in kar 
je še bolj važno sklepali so o skup 
ni akciji za včlanjevanje v sindi­
kat za prihodnje leto. O tem bodo 
imeli še sestanke s področnimi sin­
dikalnimi sveti in s posameznimi 
strokovnimi sindikati, kjer že ve­
lja, ponekod, skupna sindikalna 
izkaznica.

Sestanek goriškega 
dela MO pri SKGZ

V torek se je na sedežu v Ul. 
Malta sestal goriški del Mladin­
skega odbora pri SKGZ. Kot je u- 
vodoma poudaril predsednik odbo­
ra Igor Komel, gre za ustaljeno 
obliko srečanj, kjer si mladi izme­
njajo misli o problemih, ki jih po- 
bliže zanimajo ter načrtujejo krat­
koročni program za bodoče delo.

Osrednja točka zadnjega sreča­

nja je zadevala uresničitve zamis­
li, ki nosi naziv «Teden mladih*. 
Gre za vrsto manifestacij, pred­
vsem mladinskega značaja, ki jih 
bo odbor uresničil ob pomoči vseh 
mladinskih komponent na Gori­
škem.

Komel je nato poročal o prete­
klem delovanju Mladinskega od­
bora pri SKGZ. S tem v zvezi je 
omenil prisotnost članov na de­
lovnih akcijah v Jugoslaviji, mla­
dinski seminar v Bohinju ter so­
botni in nedeljski seminar v Ko­
pru, na katerem so bili prisotni 
tudi mladinci iz Benečije.

Pred koncem leta, tako so skle­
nili na torkovem srečanju, se bo 
tajništvo MO pri SKGZ sestalo z 
vsemi članicami odbora, (pr)

ZA NOV MEJNI PREHOD

Bodo kmalu stekla dela 
za prehod v Ul. sv. Gabrijela?
Včeraj je bil sestanek med občinskimi upravitelji V 
Novi Gorici ■ Ni še italijanskega načrta za jez na Soči

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr­

žiču dežurna lekarna »Centrale*, Trg 
republike, tel. 72-341.

Včeraj popoldne so zastopniki go­
riške občinske uprave bili v Novi 
Gorici kjer so se sestali z zastop­
niki tamkajšnje občinske skupščine. 
Tema pogovorov je bilo vprašanje 
odprtja prehoda na Erjavčevi ce­
sti - Škabriielovi ulici. Kot je zna­
no je odprtje tega mednarodnega 
prehoda za pešče bilo potrjeno na 
mednarodni, italijansko - jugoslovan­
ski ravni, denar pristojni občinski 
upravi že imata, načrti so na­
pravljeni, treba je konkretno pri­
četi z delom, tako da bo čimprej 
zadoščeno prebivalstvu dveh sosed 
nih mest, saj bo ta prehod najbolj 
posredna povezava med Gorico in 
Novo Gorico, čeprav bo omejena le 
na pešce, kolesarje. Predvideva­
jo da bo tod skozi vodila tudi med­
mestna avtobusna proga. Upajmo 
da bodo z deli pričeli čimprej, vse­
kakor pa čakamo uradno poročilo 
z včerajšnjega sestanka.

Začasno pa so se zaustavila po­
gajanja za ureditev vodnega reži­
ma na Soči. Kot smo že poročali 
je v uradnem listu italijanske re-
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SOCIALDEMOKRATI HOČEJO PREVERJANJE

Občasni znaki političnega nesporazuma 
v sredinski koaliciji na občini

Jabolko spora med KD, PSDI in PRI so nekatera tolmačenja v zvezi 
z regulacijskim načrtom, industrijsko cono in še drugimi vprašanji

KOMISIJA SKGZ 
ZA DORAŠČAJOČO MLADINO
sporoča, da bo zimovanje v 
Zgornjih Gorjah pri Bledu za 
otroke od 8. do 14. leta staro­
sti od 26. decembra do 2. ja­
nuarja 1979. Vpisovanje bo na 
sedežu SKGZ v Ul. Malta 2 od 
danes, 9. novembra, do sobo­
te, 18. novembra, od 17. do 19. 
ure (ob sobotah od 10. do 12. 
ure). Podrobnejša navodila bo­
do interesenti prejeli ob vpisu.

Od časa do časa pridejo med po­
litičnimi silami, ki sestavljajo sre­
dinsko večino v goriški občinski u- 
pravi, na dan polemike, ki kažejo 
na morebitno krizo, kasneje se vse 
poleže, kajti vsakdo je v prepiru do­
bil nekaj in tako ostal zadovoljen. 
V teh dneh smo ponovno priča po­
izkusom takih polemik med stran­
kami sredinske koalicije, t.j. med 
demokristjani, republikanci in so­
cialdemokrati, vendarle je v izjavi 
nekemu goriškemu časopisu podžu­
pan Zucalli, leader socialdemokrat­
ske stranke že povedal, da hoče nje­
gova stranka le preverjanje za do 
slej opravljeno delo in za to kar je 
treba napraviti v letu in pol, ki nas 
loči od upravnih volitev, noče pa 
krize. • .. ,

Da nekaj ne teče gladko med sre­
dinskimi partnerji smo opazili'že na 
nekaterih zadnjih sejah občinskega 
sveta. Tarče nesoglasij so varianta 
regulacijskega načrta, konzorcij za 
industrijsko cono, stanovanjske stav­
be za begunce v Ulici 3. armata, od­
daja nadzorstva nad gradbenimi deli 
na obmejni postaji itd.

Kar se tiče slednjega vprašanja, 
ko je odbornik za javna dela Zucal 
li predlagal, da bi poverili ing. Gra 
ziatu nadzorstvo nad deli na gradbi­
šču obmejne postaje (strokovnjak bo 
dobil za svoje nadzortsvo 101 milijon 
lir) in izdelavo načrta za četrto 
tranšo na isti postaji (vrednost na­
črta 19 milijonov lir), je republikan­
ski svetovalec bil proti temu in ni 
glasoval za ta predlog, nekateri de- 
mokristjanski svetovalci so demon 
strativno odšli iz dvorane. Sklep je 
prodrl z glasovi večinskih svetoval­
cev, levica se je vzdržala. Kasneje
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NOVA POBUDA OBČINSKE UPRAVE

Pri upepeljevalniku v So vodnjak 
kontejner za zbiranje stekla

Kasneje bodo pričeli z zbiranjem papirja in lepenke
Zbiranje ter ponovna uporaba su­

rovin sodi med pomembne naloge 
sodobne potrošniške družbe, če no­
če nekega lepega dne povsem izčr­
pati naravnih bogastev ter bodočih 
rodov za vedno oropati nekaterih 
prepotrebnih elementov. Zbiranje 
surovin pa ima tudi higienske in 
ekološke razloge.

Stopnja blagostanja človeka naše 
dobe se namreč meri po količini 
zavrženih materialov kot so papir, 
najlon, steklo itd. Ti odpadki, če jih 
zbiramo, so še uporabni, ali v obli* 
ki predelave, ali, denimo stekleni­
ce, tudi v obliki neposredne uporabe. 
Tudi goriška občinska uprava, ki je 
pred leti zgradila na meji med Štan- 
drežem in Sovodnjami upepeljeval- 
nik, se je odločila zbirati odpadke, 
da bi jih ponovno uporabili. Na to 
svojo pobudo opozarja občane ter 
od njih pričakuje sodelovanje.

Doslej so v upepeljevalnik metali 
vse odpadke brez razlike, poslej pa 
jih bodo ločevali. Družba SASPI, ki 
upravlja napravo, je na prostoru, 
kjer je upepeljevalnik, namestila 
kontejner, v katerega naj občani 
nosijo steklenice in steklo na sploš­
no. Specializirano podjetje za trgo­
vanje s steklom bo ob določenih dne­
vih kor tejner izpraznilo. Občinsko 
od hornist vo za javne storitve pri go­
riški občini poziva občane, naj v ta 
kontejner nosijo samo predmete iz 
stekla ter vanj ne smejo metati ne 
plastičnih vreč, ne papirja in tudi 
lepenke ne.

Občinska uprava bo kasneje, po­
dobno kot za steklo, namestila kon­
tejnerje tudi za papir in lepenko.

Sedanje in tudi kasnejše pobude, 
ki imajo za cilj čistočo mesta ter 
zbiranje tako potrebnih surovin, bo­
do po sodbi občinske uprave prav 
gotovo uspele, če bodo v skladu s 
svojo tradicijo občani sodelovali pri 
njihovem uresničevanju.

Eksplozija bombe 
na sedežu UIL

Sinoči nekaj po 19. uri je v vhod­
ni veži poslopja, kjer je sedež sin­
dikata UIL na Korzu Italija v Go­
rici počila iz sprayeve steklenice 
izdelana bomba. Močan pok je bi­
lo slišati daleč naokoli, bombo pa 
je vrglo na nasprotno stran ce­
ste. Policija je uvedla preiskavo.

V prometni nesreči na križišču 
pri Angorisu med jugoslovanskim 
avtomobilom in traktorjem, sta se 
poškodovala dva jugoslovanska dr­
žavljana. ki so ju pridržali na 
zdravljenju. Gre za 22-letnega Dra­
gana Pavloviča in 20-letno Drago- 
slavo Spančič iz Mitrovičev, ki sta 
se poškodovala fx> rokah in po te­
lesu. Na zdravljenju bosta ostala 
dva oziroma tri tedne.

so republikanci, v polemiki s komu­
nističnim dnevnikom Unita, uradno 
izjavili, da niso bili proti strokov­
njaku, marveč proti načinu kako od­
bor deli razne strokovne službe.

Drugo vprašanje je vodenje kon­
zorcija za industrijsko cono. Pred­
sednik tega konzorcija je socialde­
mokrat, direktor je bil do nedavne­
ga republikanec, sedaj pa je demo­
kristjan. Tudi zaradi tega je prišlo 
do prepirov, republikanci očitajo od­
boru, da ne dela pravilno, in da za­
radi tega ni še konzorcij dosegel u- 
spehov. Socialdemokrati zavračajo 
te obtožbe. V stališču njihove stran­
ke prihaja sedaj na dan novost, da 
bi gradnjo in tudi kasneje upravlja­
nje avtoporta na Jeremitišču oddali 
nekemu zasebnemti podjetju. To za­
sebno podjetje naj bi imelo tudi 
možnost razlaščanja. Niso pa vsi na 
občini navdušeni' s to rešitvijo. '

Kar se tiče protipredlogov k va­
rianti regulacijskega načrta je bilo 
že od prej znano, da obstajajo speri 
med pristaši sredinske koalicije in 
da so le s težavo vodilni možje 
občinski upravi prepričali demokri- 
stjanske svetovalce, da so glasovali 
za varianto. Kljub temu se vsi sve­
tovalci te stranke niso pokorili in 
precejšnja odsotnost na seji ko se 
je glasovalo o varianti je bila dokaz 
dodatnega nezadovoljstva. Javno se 
govori, da se bo prava bitka vnela, 
ko bo treba razpravljati o protipre- 
dlogih občanov in ustanov. Zato pod 
župan Zucalli v svoji izjavi že po­
udarja, da bo nujna enotnost med 
zastopniki sredinskih strank, ki vo­
dijo občinsko upravo. Kot smo izve­
deli je bilo do prejšnjega tedna vlo­
ženih približno 40 prizivov proti skle­
pom o gradnji ljudskih hiš na podla­
gi zakona 167, precej pa je tudi pri­
zivov proti splošni varianti. Število 
teh prizivov bo brez dvoma še večje 
do 19. novembra, ko zapade rok za 
prizive.

In za dodatek precej sporov, to­
krat med republikanci in demokri­
stjani, je kar se tiče dodelitve 50 
enosobnih stanovanj za begunce v 
Ul. 3. Armata. Tu je prišlo do ostre­
ga nasprotovanja med zastopniki teh 
dveh strank, kar je privedlo do ob­
čutne zakasnitve dodelitve teh sta­
novanj tudi takim ljudem, ki niso 
begunci.

Razlogov za spore je torej precej, 
vendarle pa do krize, tako smo pre­
pričani, ne bo prišlo.

Tečaj za specializacijo 
pri gluhonemnici v Gorici

Ministrstvo za javno vzgojo je 
3. oktobra letos poslalo pokrajinski 
gluhonemnici (upravlja jo pokra­
jinska uprava) dekret, s katerim 
je zavod usposobilo, da prireja 
dveletne tečaje za specializacijo vo­
dilnega osebja ter vzgojiteljev sluš­
no prizadetih. Dveletni tečaji so 
skupni tako glede organizacijskih 
kakor didaktičnih vprašanj. Prak­
tične vaje bodo ločene za vodilno 
in za vzgojno osebje otroških vrt­
cev, osnovnih in nižjih srednjih šol. 
Vsak oddelek bo imel največ 50 
učencev. Prijavijo se lahko tisti,

ki imajo habilitacijo in ki lahko 
poučujejo na poprej omenjenih šo­
lah. Prijavljenci bodo morali iz­
polniti nekatere pogoje pred pro­
fesorskim zborom. Vzgojiteljice, u- 
čitelji in profesorji na nižjih sred­
njih šolah naše dežele, ki bi se 
radi specializirali v vzgoji slušno 
prizadetih, naj pošljejo prošnjo na 
ravnateljstvo gluhonemnice, Ul. Se- 
minario 26, Gorica, tel. 2292. Rav­
nateljstvo bo po 15. novembru na 
voljo za vsa pojasnila.

Pojasnila na občini 
o pravičnih stanarinah

' Na občinskem tehničnem uradu 
so 'odprli pisarno v kateri lahko do­
bijo zainteresirani občani pojasnila 
o aplikaciji zakona o pravični sta­
narini. Urad je odprt ob ponedelj­
kih, torkih, četrtkih in petkih, od 
16. do 18. ure in sicer do 15. decem­
bra. V hali županstva pa je na 
ogled vsem mapa razdelitve me­
sta v področja, ki jih predvideva 
ta zakon.

publike bil objavljen pred nekaj 
dnevi dekret s katerim se pričenja 
uradna faza gradnje akumulacij­
skega jezu na Soči na italijanski 
strani. Vsebina dekreta pa je del­
no nejasna, ker je gradnja pojmo­
vana kot skupna italijansko - jugo­
slovanska naložba, ni pa govora o 
hidrocentrali pri Solkanu, ki bo 
izključno jugoslovanska naložba. Na­
črti za akumulacijski jez na itali­
janski strani niso še gotovi, zato 
je bil tudi odložen sestanek me­
šane jugoslovansko - italijanske ko­
misije za urejanje vodnega režima, 
ki je bil napovedan v novembru. 
V Rimu morajo izdelati načrte u- 
poštevajoč rezultate geoloških ra­
ziskav na obrežju Soče.

Stavka carinikov 
v Tržiču in Ronkah

V pristanišču v Tržiču in na le­
tališču v Ronkah ne bodo carinski 
uradniki danes in jutri popoldne 
opravljali nadur. Zaradi tega ne 
bo moč v teh dveh krajih od 14. 
ure dalje, cariniti ničesar več in 
zato bo v pristanišču Portorosega 
prišlo do občutnih zastojev. Stavka 
je krajevnega značaja in je pove­
zana z že znano akcijo carinskih 
uradnikov, ki jim vlada zavlačuje 
izplačilo nadur.

Zrušila se je stara zgradba 
kjer so se igrali otroci
Gasilci so si včeraj opoldne v 

Gabrijelovi ulici ogledali ruševine 
stare hiše, ki se je nekaj časa 
poprej zrušila. V poslopju, ki je 
bilo poškodovano med drugo sve­
tovno vojno, ko so zavezniki bom­
bardirali severno železniško posta­
jo v Gorici, so se otroci pogosto 
igrali. Sreča je hotela, da se je 
dogodek pripetil, ko so bili otroci 
v šoli.

Jutri stavka 
državnih uradnikov

Jutri bo tudi na Goriškem, kot 
v vsej državi, splošna stavka vseh 
uradnikov državnih in poldržavnih 
ustanov. Oklicala jo je enotna sin­
dikalna federacija CGIL - CISL - 
UIL. Državni in drugi javni u- 
radniki zahtevajo okvirni zakon o 
svojih plačah, istočasno pa obra­
čunavanje draginjske doklade vsa­
ke tri mesece, kot drugi delavci 
in uradniki. V Gorici bo ob 9. uri 
krenil sprevod stavkajočih po glav­
nih ulicah do Travnika.

Urejevanje položaja 
osebja Al AS

Deželni odbornik za higieno in 
zdravstvo dr. Antonini je odgovoril 
na telegram tržiškega župana, v ka­
terem je zahteval kritje dolga, ki 
ga je ustvarila ustanova AIAS v 
Tržiču in kj znaša skoraj 75 mili­
jonov -lir. Odbornik je sporočil, da 
je v teku izplačilo zneska konzorci­
ju za pomoč in rehabilitacijo v gori­
ški pokrajini.

Z zagotovilom dežele, ki naj se 
čimprej izpolni, nameravajo iz­
plačati tri mesečne prejemke 28 u- 
službencem nekdanje AIAS, odškod­
nino terjalcem in prispevke ustano­
vam INAIL in INPS, pri katerih se 
od meseca do meseca večajo obre­
sti na globo.

Obstaja potem še vprašanje vklju­
čitve uslužbencev nekdanje AIAS 
v konzorcij za pomoč in rehabilita­
cijo. županstvo v Tržiču si nadeja, 
da bodo pristojna deželna odborni- 
štva tudi to vprašanje čimprej in 
ugodno rešila in da bo v pomoč tu­
di sestanek, ki sta ga AIAS in sin­
dikat FLEL zahtevala s predsedni­
kom dežele ter odborniki za zdrav­
stvo, krajevne ustanove in finance.

POVEČANJE VLOMILSKE DEJAVNOSTI

V ponedeljek v Gorici 
trije vlomi v stanovanja
Ena tatvina se jim je ponesrečila - Tatovi delujejo 
posamično - Najbolj nevaren čas je od 18. do 19. ure

V ponedeljek zvečer so neznanci 
izvedli v Gorici tri vlome v stano-. 
vanja, dva z uspehom, eden pa jim 
je spodletel. Iz stanovanja Carla 
Criscija v Ul. Friuli 17 so odnesli 
plašč iz soboljevine, usnjen jopič 
ter večje količine zlata in srebrni­
ne. škode še niso ocenili.

V stanovanju Cristine Moraro, 
Corso Italia, so ukradli srebrne 
sponke in zapestnice ter sto dolar­
jev. Ženska je tatvino ugotovila 
ob 20.50, ko se je vrnila domov.

Ko je okoli 19. ure vdova radio­
loga Rocca prišla domov v Ul. 
Buonarroti je v svojem stanovanju 
našla 160 cm visokega mladeniča, 
oblečenega v usnjen jopič, ki ji je 
prebrskal vse stanovanje in zložil 
srebrnino na posteljo, da bi jo od­
nesel. Fant se ji je izmuznil iz rok 
in zbežal. Ko je klicala leteči od­
delek na pomoč, se agenti niso 
odzvali, ker so bili tedaj pri Carlu 
Crisciju, ki ie prav tako klical «113».

GLASBENA MATICA
SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA — ZVEZA SLOVENSKE 

KATOLIŠKE PROSVETE

ABONMAJSKA SEZONA 1978-79
Program: TRIO TARTINI iz Ljubljane; ORKESTER, ZBOR IN 

SOLISTI LJUBLJANSKE OPERE; KLAVIRSKI RE­
CITAL MARINE HORAKOVE; PEVSKI ZBOR COL- 
LEGIUM MUSICUM iz Beograda; koncert, ki ga 
je treba določiti.

PRVI KONCERT BO V TOREK, 21. NOVEMBRA 1978, V PA­
LAČI ATTEMS S TRIOM TARTINI.

Abonmaji: redni 8 000 lir, znižani 4.000 lir. Posamezna vstopni­
ca 2 000 lir, vstopnica za opero 3.000 lir. Abonmaje lahko kupi­
mo v pisaini SPZ, Ul. Malta 2 in v pisarni Arturja Koschute, 

Ulica Mameli 5.

Prosveta
PO »Naš prapor* iz Pevme, z O- 

slavja in iz štmavra vati na vsako­
letno martinovanje, ki bo v soboto, 
U. nov. 1978, ob 20. uri v gostilni 
«Pri Tildi* na Oslavju. Prijave spre­
jemajo Marjo jher in Štefanija 
Bensa (za Pevmo), Stojana Gravner 
in Darinka Mikiuš (za Oslavje). Ce­
na znaša 6.500 lir na osebo (vklju­
čena je večerja ter pijača).

Kino

Izleti
SPD sporoča udeležencem »Mar­

tinovanja*, ki bo v nedeljo, 12. no­
vembra, da bo odhod dveh avto­
busov s Travnika v Gorici ob 13.30, 
iz Pevme ob 13.35, iz Podgore ob 
13.40, in iz Štandreža ob 13.45. Pro 
simo točnost.

Gorivu
CORSO 17.30—22.00 «Io tigro, tu t: 

gri, egli tigra*. Renato Pozzetto i 
Paolo Villaggio.

VERDI 17.00—22.00 »Odissea 2.000».
VITTORIA 17.30—22.00 «La mazurk 

della santa e del fico fiorone*. L 
go Tognazzi in Paolo Villaggic 
Prepovedan mladini pod 18. letom

Tržič
PRINCIPE 17.30—22.00 «Spogliamoc 

cosi senza podur*. Uršula Andress
EXCELSIOR 16.30-22.00 «Heydi vi 

in citta*.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Elita morilcev* 
Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »škofova spal 
niča*. Italijanski film,

DESKLE 17.30—19.30 »Vojna zvezd* 
Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna San Giusto, Kor- 
zo Italia 244, tel. 83-538.

Dijaki In dijakinje 5. razreda ki 
sične gimnazije - liceja »Primož Tr 
bar, v Gorici izražajo globoko s 
žalje sošolcu Matiji VVinklerju ob n 
oadni izgubi očeta Egira.

Dijaki trgovske šole »I. Cankar* 
v Gorici izrekajo svoji ravnateljici 
Vilomiri Vesel iskreno sožalje ob 
izgubi brata Egiča.
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m SO LEPE BESEDE, DRUGO JE STVARNOST

Med ZDA in Mehiko 
«samo» 12 km žice
V Vancouvru so določena ameriška stališča ime­
novali hinavstvo - 0 deportacijah Mehikancev

Na nedavnem 14. kongresu so­
cialistične internacionale v Van­
couvru v Kanadi so tretjega dne 
delegati iz številnih socialističnih 
strank hudo kritizirali ameriško 
pretirano poudarjanje političnih 
svoboščin in hkratno zanemarjanje 
ekonomske enakopravnosti in so 
proglasili za hinavstvo tisti način 
obravnavanja teh problemov, kot 
so ga Američani prikazali na beo­
grajskem zasedanju, ko so vztra­
jali pri ljudskih pravicah v na­
sprotju s tem, kako se oni sami 
obnašajo drugje. In prav v dneh, 
ko je bil govor o tem v Vancou­
vru, so prišle na dan «težave», ki 
nastajajo na meji med ZDA in so­
sednjo Mehiko, pač v zvezi s po­
stavljanjem žične ograje na naj­
bolj «prometnih» točkah.

sOe ste Američan mehiškega po­
rekla, bo dobro in bo pametno, 
da se v nekaterih predelih ZDA 
izognete policiji.* Tako je nedav­
no zapisal «New York Times*, ko 
je obravnaval sovražno gesto ZDA. 
ko je postavila žično ograjo vzdolž 
nekaterih predelov meje z Mehiko, 
koder je najpogostejše ilegalno 
prehajanje mehiških delavcev in 
kmetov v ZDA. Kakor je znano, 
so ZDA hotele postaviti žično o- 
grajo vzdolž vse meje z Mehiko. 
In gre za mejo v dolžini 3.200 
km. Ko pa je proti temu prote­
stirala mehiška vlada in ko so se 
ob tem oglasili tudi določeni med­
narodni krogi, so ZDA postavile 
le 12 km žične ograje na preho­
dih El Paso, Juares in Tijuan. 
Tod ie namreč «promet» bolj ži­
vahen.

In kaj je za vsem tem?
Tudi tam, kjer ni žične ograje, 

prihaja na meji med ZDA in Me­
hiko do pogostih tragičnih dogod­
kov. «Latinosi» in »Chicanosi* sku­
šajo na vsak način prestopiti me­
jo med državama in v ZDA živi 
že kakih 24 milijonov Mehikancev, 
od katerih jih je 12 milijonov le­
galno v ZDA, 12 milijonov pa ile­
galno. To se pravi, da že 10 odst. 
vsega ameriškega prebivalstva od­
pade na doseljence iz Mehike. V 
ZDA imajo Mehikance za naj­
bolj siromašno manjšino.

Po uradni statistiki ZDA živi v 
ZDA »le* 12 milijonov «Latinosov», 
toda skozi goščav ja ob reki Rio 
Grande ter v raznih drugih po­
dobnih krajih prestopi vsak dan 
ali bolje vsako noč mejo več tisoč 
brezposelnih Mehikancev, ki gredo 
«s trebuhom za kruhom*. Zato je 
v ZDA še najmanj 12 milijonov 
ilegalnih doseljencev. Sredi petde­
setih let so v južnih predelih ZDA 
polovili štiri milijone teh cvrinjen- 
cev* in .jih vrnili v domovino, lan­
sko leto so jih deportirali še pri­
bližno milijon. Toda vse to ne za­
leže. saj se »pretoči* iz Mehike 
v ZDA vsako leto najmanj 800 ti­
soč brezposelnih delavcev in kme­
tov. Ameriški tisk v svoji »črni 
kroniki* pogosto govori o sistema­
tičnem nasilju ameriške policije 
nad pripadniki mehiške manjšine, 
posebno če ameriški policiji uspe 
odkriti kak zločin, pa čeprav gre 
včasih tudi za manjši prekršek. 
Dovolj je ,da zalotijo nekoga, ki 
ima pri sebi mehiški dokument in 
nič ga ne bo rešilo zapora. Ve­
liko je tudi primerov, da mehiški 
jetnik, pa čeprav le v priporu, iz­
gubi življenje. Odvetnica Ester 
Estrada je nedavno objavila in do­
kazala 30 primerov smrti mehiških 
ljudi v ameriških zaporih in priporih.

Povsem logičen je zato odpor 
»Latinosov*, ki so si omislili tudi 
svoj časopis z naslovom «Nuestro», 
ki izhaja v Nevv Yorku in ki o- 
pozarja policijske nasilnike, da 
»vaši streli ne zadenejo le posa­
meznikov, pač pa vseh nas!*

Istrska obala v lepih jesenskih večerih

immm

Socialni spor, o katerem .je go­
vor in ki .je osnova vsemu temu 
pojavu, je star in se iz dneva v 
dan širi. Pred 130 leti je Mehika 
izgubila vojno z Združenimi drža­
vami in s tem je izgubila tudi 
Texas, New Mexico, Arizono, Ka­
lifornijo, Utah. Nevado in del Ko­
lorada. Na področju teh zveznih 
držav ZDA pa je v zadnjih časih 
vedno več prebivalstva mehiškega 
porekla in če ne bo prišlo do spre­
memb. bo čez petdeset let v teh 
državah večina prebivalstva me­
hiškega porekla, iz česar izhaja, 
da bodo Mehikanci svoja nekdanja 
področja ponovno osvajali. To pa 
seveda ne gre v račun določenim 
ameriškim krogom in kalifornij­
ski Ku-klux-klan je že proglasil 
vojno proti Mehičanom takole: 
«Grozi nam pokatoličanjenje prebi­
valstva. vrhu tega ti mešanci bi 
se mogli povezati z Judi in črnci 
in ogroziti našo precmost.» Zato... 
Rasisti z belimi kapucami puščajo 
za seboj le mrliče.

Na filmskih platnih

Premiere 
v sporedu
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«Cappelle»
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V teh lepih jesenskih dneh, ko nas vreme iz dneva v dan preseneča, so tudi večeri, pa čeprav dokaj 
hladni, zelo lepi (Foto Mario Magajna)

NEVARNO UPADANJE ROJSTEV V ZAHODNI NEMČIJI

Že čez 300let bo nemški narod 
le še v spominu ali zgodovini?
Pred petimi leti vrhunska eksplozija rojstev, lani pa že primanjkljaj za 123.000 rojstev 
Kaj menijo strokovnjaki? Ni res, da bi temu bila kriva «pilula», pač pa način življenja

BONN —- O vprašanju, ki po­
staja danes zares aktualno, se je 
v Nemčiji začelo govoriti že pred 
obilnimi 40 leti. Čeprav je teda­
nji veliki rajh štel že sto mili­
jonov ljudi, se je Adolf Hitler 
hudoval nad tistimi nemškimi za­
konskimi pari. ki so imeli le e- 
nega otroka. Zakonskim parom s 
številno družino pa je črtal dav­
ke in jim dajal najrazličnejše 
prednosti in — odlikovanja. Da­
nes, ko postaja zadeva že resna, 
se takih ukrepov v Bonnu ne lo­
tevajo, pač pa o tem razmišljajo 
in razpravljajo.1 fca.jtt"perspekthvr 
nemškega naroda je glede tega 
dokaj mračna. Vizija.'ki jo'je 
pred nedavnim prikazal- hanibur-'’ 
ški antropolog Juergen Rieger, 
govori, da bodo zahodni Nemci 
čez tristo let enostavno izginili z 
zemeljske oble, če se nadaljuje 
sedanji tempo njihovega razmno­
ževanja, kot se kaže v zadnjih 
petih letih.

Pred sociologe, genetike, demo­
grafe, psihologe in tudi politike 
se zadnje čase postavlja problem, 
na katerega doslej še niso našli 
odgovora. Nekje z letom 1973 se 
je začelo naglo manjšanje roj­
stev in po statistikah je 1973. ieta 
živelo v Zahodni Nemčiji 62,1 mi­
li,jona Nemcev, po najncvejših po­
datkih almanaha «Fischer» pa 
šteje Zahodna Nemčija danes 61,4 
milijona prebivalcev, kamor pa 
moramo prišteti tudi 4 milijone tu­
jih ljudi, ki živijo v Nemčiji.

V velikih mestih je ta proces 
še bolj očiten. V zadnjih 20 letih 
se je število prebivalstva zahod­
nega Berlina zmanjšalo za 260 ti­
soč ljudi, torej za malo manj 
kot šteje prebivalcev Trst. Ham­
burg je v zadnjih 15 letih izgubil 
150 tisoč prebivalcev, Duesseldorf

90 tisoč itd. V Zahodni Nemčiji 
ga skoraj ni mesta, ki bi se po­
večalo.

Pred 15 leti so zabeležili »vi­
šek* 421 tisoč rojstev nad števi­
lom smrti. Bila je to nekakšna 
«cksplozija», kakršne Nemčija ni 
doživela ne prej ne pozneje. Od 
tedaj pa se je grafikon rojstev 
začel nižati in lani so zabeležili 
že 123 tisoč manj rojstev kot 
smrti. Toda to ni le lanskoletni 
primer, pač pa beležijo primanj­
kljaj v prirodnem prirastku že 
polnih pet let. Lani so v Zahodni 

‘Nemčiji imeli 9,7 -rojstev na ti­
soč prebivalcev, pred 15 leti pa 
18.2 odst V Veliki jiritaniji pride 
na tisoč ljudi 13,2 ddst. rojstev, 
na Danskem 14,1, v Italiji 15,7, 
v Jugoslaviji 17,9. če bi ne bilo 
v Zahodni Nemčiji veliko tujih 
delavcev, hi bil ta etnični pri­
manjkljaj še bolj katastrofalen. 
V mnogih mestih populacijsko sta­
tistiko «rešujejo» tuji delavci, saj 
je na primer v Frankfurtu vsak 
peti novorojenček — otrok tujih 
staršev, v severnem Porenju pa 
že vsak četrti novorojenček.

Strokovnjaki so izračunali, da bi 
za ohranitev zahodnonemškega 
prebivalstva na sedanji ravni, mo­
ral vsak zakonski par imeti 2,2 
otroka. V zadnjih letih oa pride 
na vsak par le 1,5 otroka. Poleg 
tega pa je še veliko in vedno več 
neporočenih moških in žensk, ki 
glede tega sploh ne pridejo v 
poštev.

Če sedanje stanje primerjamo 
s stanjem izpred sto let. ko so 
zakonski pari imeli v poprečju 
sedem otrok, od katerih jih je 
pet preživelo, .je slika še bolj po­
razna in zato ni nič čudnega, če 
so strokovnjaki izračunali, da živi 
danes v Zahodni Nemčiji 57,5 mi-
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Patronat KZ - INAC svetuje
Meja dohodkov obeh zakoncev 
kot pogoj za socialno pokojnino

Vpr.:«Te dni sem bila nepri­
stno presenečena, ko sem dobila 
poročilo INPS, da mi ne pritiče 
eč socialna pokojnina, ki sem 
j prejemala, le skoraj tri leta. 
r pismu nekaj omenjajo dohod- 
e, vendar jaz nimam nobenega 
!ohodka, razen pokojnine, moj 
lož pa ima nekaj več kot 180.000 
r na mesec. Verjetno je bila 
torjena napaka, zato se obra- 
am na vas, da mi poveste, kako 
aj se pritožim.» M. S.
Med raznimi vrstami in kate- 

orijami pokojnin na področju 
ocialnega varstva in skrbstva, 
redstavlja socialna pokojnina 
rav gotovo poglavje zase. To 
okojnino prizna in nakazuje za- 
arovalni zavod INPS le kot so- 
ialn0 podporo revnejšim držav- 
anorn in se nikakor ne opira na 
okojninsko dobo na osnovi po­
rejenega ali samostojnega de- 
iv.iega razmerja in ustreznega 
a varovanja. Zakon določa nas- 
■dnje pogoje, ki morajo vselej 
bstajati: socialno pokojnino lah- 
o dobijo le italijanski držav­
am, ki so dopolnili 65. leto sta- 
osti, ki nimajo nobene pokojni- 
e na osnovi delovne dobe in ka 
-rili dohodek ne presega dolo­
čne meje, ki se določa iz leta

leto. Če sta živa oba zakonca, 
p upoštevajo tudi dohodki dru- 
ega zakonca.
V vašem primeru vi sicer ni- 

late nobenega dohodka, vendar 
lož prejema nad 180.000 lir me­

sečno, kar pomeni, da skupni let­
ni dohodek znatno presega zne­
sek 1,883.050 lir. Potemtakem ni­
ste več upravičeni, da prejemate 
socialno pokojnino, in to po vsej 
verjetnosti od 1. januarja 1978 
dalje. Ker pa se govori o uved­
bi amnestije za tiste državljane, 
ki so prejemali socialno pokojni­
no, čeprav niso bili več upravi­
čeni, pomeni, da INPS verjetno 
ne bo zahteval povrnitev že iz 
plačanih obrokov. Na taki osnovi 
pa ni možen noben upravni po­
stopek

ANTICIPACIJA 
DNEVNE ODŠKODNINE* 
ZARADI POŠKODBE 
NA DELU
Vpr.: <tPuteklo je že več kot 

leto dni, odkar sem se poškodo­
val s jrezo pri kmečkem delu. 
Zlomilo in zmečkalo mi je nogo. 
tako da se še vedno zdravim m 
še vedno šepam, tako da sploh 
še nisem sposoben za delo. Še 
dobro, da se lahko s težavo pre 
mikam z berglami. Vendar sem 
prej živel od kmetije, sedaj pa 
sem že leto dni brez vsakega do 
hodka. Se ne bi morda dalo na 
kakšen način doseči, da dobim 
kako podporo?» R. K.

Po zakonu vam pritiče dnevna 
oškodnina na osnovi konvencio 
nalnih dnevnih prejemkov kmeč­
kih delavcev, se pravi približno 
5.500 lir na dan. To pa zato, ker

ste utrpeli poškodbo pri obdelo­
vanju zemlje z mehanskim stro­
jem, ker bi v nasprotnem prime­
ru dobil po deželnem zakonu le 
1.500 lir dnevno. Ta odškodnina 
pritiče vse do tedaj, dokler traja 
trenutna nesposobnost za delo in 
jo zavod INAIL likvidira po kon­
čanem zdravljenju.

V vašem primeru pa se je 
zdravljenje zelo dolgo zavleklo, 
saj traja že več kot leto dni in 
ni mogoče še predvideti, koliko 
časa bo še trajalo. Zato vam 
svetujem, da vložite na INAIL 
prošnjo za likvidacijo akontacije 
na račun dnevne odškodnine, da 
bo tako vaša družina deležna del­
ne finančne pomoči in verjetno 
prvega dohodka v tekočem letu.

ZAVAROVALNI
PRISPEVKI
NA OSEBNI KNJIŽICI
Vpr.: «Te dni sem po dveh le­

tih in pol dobil od INPS osebno 
knjižico, ki sem jo vložil, da mi 
zabeležijo vso delovno dobo. Z 
začudnjem sem ugotovil, da so 
mi vpisali prispevke le do leta 
1973. Kaj to pomeni? Morda mi 
podjetje od tedaj dalje ni plača 
lo prispevkov?» M. S.

Po vsej verjetnosti je z vašim 
zavarovalnim položajem vse v 
redu. Po novem sistemu ima e- 
videnco nad vplačanimi zavaro­
valnimi prispevki od 1. januarja 
1974 dalje INPS v Rimu, kjer de­
lujejo elektronski centri. V Trstu 
sploh nimajo pregleda nad zad 
njimi prispevki, zato je treba 
npr. prošnji za" upokojitev prilo 
žiti posebne zelene obrazce, ki 
jih mora izpolniti delodajalec.

lijona Nemcev, da jih bo leta 
2000 živelo 52,2, leta 2030 jih bo 
že komaj 39 milijonov, čez sto let 
22 milijonov, leta 2280, torej čez 
tristo let, pa bo nemška nacija 
ostala že le v spominu kot izži­
veta nacija. Seveda, če ne bo pri­
šlo prej do kakih sprememb, ki 
bi vse te račune sprevrgle.

Gre, kot vidimo, za vprašanje, 
s katerim se ukvarjajo že tudi fu- 
turologi. Na nedavnem sejmu v 
Koelnu, na katerem so dali pro­
izvajalci na ogled najrazličnejše 
opnernp ih predmete, ki so v zve­
zi z otrokom, saj gre za sejem 
z naslovom »otrok in mladina*, 
so prišle do izraza nekatere zani­
mive spremembe: Proizvajalci o- 
troških vozičkov so v zadnjih pe­
tih letih zmanjšali proizvodnjo za 
30 odst. Prav tako so zmanjšali 
proizvodnjo industrijci, ki proiz­
vajajo igračke, ali hrano za novo­
rojenčke in ]x>dobno blago, hkra­
ti pa ugotavljajo, da se je dvi­
gnila proizvodnja in seveda ludi 
poraba konzerv hrane za pse in 
mačke. V bolnišnicah so gineko­
loške postelje pogosto odvečne in 
nekatere zdravstvene stroke so se 
morale celo preorientirati zaradi 
pomanjkanja dela. V otroških vrt­
cih se vzgojne skupine zmanjšu­
jejo od 25 na 20 otrok in ko pri­
de prihodnje leto na vrsto prva 
generacija, tako imenovanih defi­
citarnih let. bo prišlo do resnih 
problemov tudi v prosveti, saj ra­
čunajo, da se bo leta 1979 vpisalo 
v osnovne šole kar 40 odst. manj 
otrok, seveda v prvi razred. Do 
leta 1985 pa bodo morali zapreti 
že veliko osnovnih šol, seveda za­
radi pomanjkanja otrok.

In kje je resnični vzrok za to? 
Strokovnjaki, ki se ukvarjajo s 
težko biološko recesijo, niso še 
našli dokončnega ali vsaj približ­
nega skupnega odgovora in zato 
se pilula proti spočetju omenja 
najpogosteje, toda ne kot komple­
ten odgovor, pa čeprav je res. 
da štiri petine nemških žensk v 
starosti med 15. in 45. letom pre­
prečuje spočet je s pilulo. Hambur­
ški strokovnjak prof. Hans Hamr- 
schen pravi v zvezi s pilulo, da 
ji je v Nemčiji napravil največjo 
reklamo papež Pavel VI., ki je 
s svojo encikliko vzpodbudil zani­
manje za to sredstvo proti spo­
četju, ki bi ga zahodnonemško 
podeželje bilo verjetno zanemari­
lo, če bi se o njem ne govorilo 
toliko v cerkvah...

Seveda pa ni res. da bi bila 
vsemu temu kriva pilula in no­
ben resen strokovnjak ne obto­
žuje pilule za sedanjo recesijo, 
kajti pilula je le dobra »tehnična 
pomoč* za načrtovanje družine, 
ni pa vzrok za to, da zahodno- 
nemška družina načrtuje tako ma­
lo rojstev. Strokovnjaki za de­
mografijo navajajo vrsto drugih 
razlogov, hkrati pa govorijo, da 
je ta pojav značilen za dežele, 
ki so sc iz kmetijskih naglo spre­
menile v industrijske in dosegle 
visoko raven tehničnega razvoja. 
2 naglim naraščanjem industria­
lizacije se je zmanjšal vpliv Cerk­
ve, z naraščanjem prosvetljeno- 
stj pa upada število rojstev. Do 
tega sklepa so prišli skoraj vsi 
sociologi, genetiki in demografi. 
Vtem ko je v veliki družini agrar­
ne družbe veliko otrok nujnost za 
obdelovanje zemlje in je krepko 
potomstvo nujnost za zagotovitev 
življenja staršev v starih letih, 
je v industrijski družbi potomstvo 
tako rekoč odveč ali nepotrebno 
in so zato potomstvo ocenili že 
tudi kot »nekoristno naložbo*. Za 
obstoj industrijskega človeka v 
starih letih ni potreben potomec, 
ki bo ostarelega človeka vzdrže­
val, saj mu pokojnina zagotavlja 
možnost preživljanja. Te in po­
dobne misli razvija še posebno

zahodnonemški sociolog Gunnar 
Heinsohn, ko obravnava ta pro­
blem.

V zvezi s tem pa navajajo tudi 
zelo konkretne številke, ki pra­
vijo, da so v forumih evropske 
skupnosti že pred desetimi leti 
preračunali, da ima družina kva­
lificiranega delavca s troje otrok 
za tretjino nižjo življenjsko raven 
od zakonskega para brez otrok, 
seveda tam, kjer sta zaposlena 
mož in žena. Emancipacija žen­
ske, naraščanje njene zaposleno­
sti in razne obveznosti v družbe­
nem živl.jenju, vse tb šo' elemen­
ti, ki vplivajo na to.' da je ved­
no več družin oziroma zakonskih 
parov brez otrok, ‘Žli da si za­
konski pari privoščijo le enega 
otroka.

Zadeva postaja v Zahodni Nem­
čiji toliko akutna in aktualna, da 
se z njo začenjajo ukvarjati tudi 
politiki. Teda ne leva ne desna po­
litična gibanja se ne upajo o za­
devi spregovoriti tako. kot bi si­
cer hotela, kajti vse to bi spo­
minjalo na v začetku omenjeno 
Hitlerjevo kampanjo za številno 
družino, na kampanjo, ko je dik­
tator hotel veliko mladih ljudi za 
svoje imperialistične načrte, ki 
pa so privedli do sedanjega sta­
nja nemške razcepitve in do se­
dem milijonov človeških žrtev 
med samimi Nemci, da ne govo­
rimo o 50 milijonih človeških živ­
ljenj. kolikor jih je terjala dru­
ga svetovna vojna, ki jo je spro­
žil Hitler.

Prispevajlf> s a

DIJAŠKO MATKO

La Cappella Underground se 
je v zadnjih letih uveljavila kot 
tržaški filmskih klub, ki mu je 
najbolje uspelo povečati občin­
stvo in vsako leto razvijati poleg 
informativnega prikaza filmskih 
novosti, ki bi bile drugače tež­
ko dostopne tržaškemu gledalcu, 
še «kotiček» za važne retrospek­
tive in raziskave v zgodovini fil­
ma. Kot že prejšnja, se tudi le­
tošnja sezona začenja s serijo 
filmov v abonmaju, ki skušajo 
vsaj deloma kriti pomanjkljivosti 
tržaških kinodvoran. Do lani je 
šlo le za vrsto predpremier. Bolj 
dinamično vodstvo kina Aristcn, 
ki sta ga prevzela prav sodelav­
ca Cappelle, je podvzelo klubu 
širšo izbiro med premierami, ta­
ko da je v njegovem letošnjem 
začetnem sporedu predvsem vr­
sta manj predvajanih filmov, ki 
so le v manjšem delu premiere.

Gre za privlačen spored, v ka­
terem bo verjetno ena sama moj­
strovina (VVendersov film), poleg 
nje pa več del, ki nudijo iz raz­
ličnih razlogov zanimive prvine. 
Z abonmajem bo član kluba lah­
ko izbral deset izmed trinajstih 
filmov, ki jih bo Cappella pred­
vajala vsak konec tedna, od če­
trtka do sobote, s tremi pred­
stavami na dan (ob 18., 20. in 
22. uri) v svoji dvorani v Ulica 
Franca 17.

Ciklus se začenja danes, v če­
trtek, 9. novembra, z angleškim 
filmom L. J. Carlina «1 giorni 
impuri dello straniero*, ki se pri­
poroča predvsem zaradi interpre­
tacije Krisa Kristoffersona in 
Sarah Miles.

Sledil bo groteskni film itali­
janskega režiserja Maura Bolo- 
gninija «Gran bollito*, ki se je 
komercialno slabo obnesel kljub 
znanim igralcem.

«Gli aquiloni non muoiono in 
cielo* je drugi film Francoza 
Clauda Millera, ki ga je tržaško 
občinstvo spoznalo lani po prven­
cu v poletnem ciklusu francoske 
kinematografije. Igrata Gerard 
Depardieu in Miou-Miou.

Johna Hancocka «Batte il tam- 
buro lentamente* je zanimiv 
predvsem zato, ker je med prvi­
mi deli, v katerih je bil Robert 
De Niro protagonist,

Jean-Charlesa Tacchelle «Cugi- 
no cugina* z Marie-France Pi- 
sier je spet primer francoske 
filmske komedije.

«Che botte se incontri gli orsi* 
je novejši film Michaela Ritchiea 
(«11 candidato*), v katerem i- 
grata Walter Mathau in mala 
Tatum O' Neal.

«L'amante delTassassino* je 
prvi ameriški film poljskega re­
žiserja Krzysztofq,„ Z^nussija.

Poleg prave mojstrovine enega 
največjih predstavnikov današnje­
ga, velikega zhhčttnčr.emškega 
filma, Wima Wendersa «Alice 
nelle citta*, in poleg slabšega 
primera filmske nostalgije, Sid- 
neya Furiea «Gable e Lombard* 
(igra pa Jill Clayburg), prinaša 
program še tri variante erotič­
nega filma: po Henryju Millerju 
povzet «1 giorni di Clichy» dan­
skega režiserja Jensa Jorgena 
Thorsena, ki je zaslovel zaradi 
filma, ki mu ga ne pustijo rea­
lizirati (erotično življenje Kristu­
sa); japonski film Noboru Tana 
ke cAbesada, Tabisso dei sensi*, 
ki pripoveduje isti dogodek kot 
dosti pomembnejši, v Italiji še 
zdaj neprikazani Oshimov «L’im- 
pero dei sensi*; ter ameriški 
film o svetu homoseksualcev

Ciklus se bo zaključil v začet­
ku mgrca z zanimivo francosko 
kriminalko «La minaccia* z Yve- 
som Montandom in Carole Lau­
re: režiser je Alain Corneau, Že 
znan po «France societe anony- 
me» in «Police Python 357».

Še pred koncem tega ciklusa 
pa pričakujemo v dvorani Cap­
pelle druge filmske pobude.

S. G.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Argumenti
1925: Razstava . stil

13.00 Na strani prebivalca 
Oddajo predstavlja Luisa 
Rivelli

13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK in Danes v par­

lamentu
17.00 «Ihtavi, simpatični Braccio 

di ferro*
17.05 Vlakec

Pravljice, pesmice in igre
17.30 PAPER MOON 

»Torta z lune*, film
18.00 Argumenti 

Sončna energija
18.30 10 HERTZOV

glasbena oddaja, ki jo vodi 
Gianni Morandi

19.00 Dnevnik 1 - KRONIKE 
19.20 OMER PASCHA

«Rešitev v skrajni sili*
19.45 Almanah. Vremenska slika
20.00 DNEVNIK 
20.40 STAVIMO?

Nagradno tekmovanje, ki ga 
vodi Mike Bongiomo

21.45 «Dolly». odlomki iz najno­
vejših filmov

22.00 Politična tribuna 
Srečanje PCI - KD
Ob koncu DNEVNIK. Danes 
v parlamentu in Vremenska 
slika
Drugi kanal

12.30 Tedenske vesti o odrskih 
prireditvah

13.00U Dnevnik 2 - OB 13. URI
13.30 Predlog za otroštvo: 

Govorijo nam otroci
17.00 Program za mladino 

«Fred Bassetto*. risani film
17.05 «Simpatični malopridneži*
17.25 Mladina in zgodovina 

Kako so se učili v srednjem 
veku

17.45 Mali čudeži velike prirode 
Program, ki ga je pripravil 
Branko Marjanovič

18.00 Ekologija in obstanek - LOV
18.30 Iz parlamenta 

Dnevnik 2 . ŠPORT
18.50 Dober večer z...

RENATOM RASCLOM

Ob koncu Vremenska slika
19.45 Dnevnik 2 - ODPRTI STU­

DIO
20.40 Dom. ki ni hotel izumreti
22.00 Od ene vojne do druge 

Politika in ekonomija m°' 
dernega kapitalizma
5. nad.: Nasproti diktaturi

23.00 Koncert ansambla «Banco dl 
Mutuo soccorso*
Ob koncu Dnevnik - ZAD­
NJE VESTI 
Programi pristopanja 
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.00 - 14.45 TV šola 
Francoščina, Rotacija in re­
volucija. Električni bojler

17.25 DNEVNIK
17.30 ((Trinajstletniki*, nadalj.
18.00 OBZORNIK
18.10 Stare japonske pravljice
18.25 «Ayuittuq», dok. film
19.10 Risanka
19.30 DNEVNIK
20.00 Oči kritike
20.45 Retrospektiva TV drame 

S. Jenko: «Jeprški učitelj*
21.45 Na zvezi
22.05 DNEVNIK
22.20 Na zvezi - Odgovori in vpra­

šanja gledalcev
Koper

20.00 Otroški kotiček
20.15 DNEVNIK . .
20.35 ((Razburljiv podvig*, krimi­

nalka
21.45 Krilati farmacevti:

Biološko ravnotežje
22.15 Benzoni živi
22.25 Slovenski rock 77:

«Jutro» in «Izvir»
Zagreb

17.45 Tehnica za natančno 
tanje

18.15 Titova vizija socialističnega 
samoupravljanja

18.45 Humoristični klub 
20.50 Beograjske zgodbe
22.10 Glasba orienta

ŠVICA
18.30 «Dancalia». dokum.
19.05 Prvih 365 dni življenja 

Enomesečni otrok
19.35 Po vesoljnem potopu
20.45 «Pustolovec». film

teh-

naniz-

TRST A
7.00 8.00, 9.00, 11.30, 13.00,

14.00, 15.30, 17.00, 18.00 in 19.00 
Poročila; 7.20 Dobro jutro po na­
še; 8.05 Prijateljsko iz studia:
9.05 Iz južno-ameriške folklore;
9.30 Družina v sodobni družbi: 
9.45 Ritmična ulasba; 11.35 Plo­
šča dneva; 12.00 Glasba po že­
ljah: 13.15 Zborovska revija «Ce- 
cilijanka 77»; 13.30 Orkestri lah­
ke glasbe: 14.10 Danes bomo go­
vorili o...; 14.30 Glasbeno oblike 
in izrazi: 15.35 Priporočnik lahke 
glasbe; 16.30 Kje .je naoaka?;
17.05 Mi in glasba-: klavirske 
skladbe v dobi čitalnic; 18.05 Gos­
podarska društva!' v pokrajini; 
18.25 Za ljubitelje operne glasbe.

KOPER
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30,

13.30, 14.30, 16.30, 18.30, 19.30 in
20.30 Poročila; 7.00 Glasba za do­
bro jutro; 8.32 Solisti klasične 
glasbe; 9.15 Radijska nadaljevan­
ka; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 
Z nami je...; 10.40 Glasba in na­
sveti; 11.00 Kirn, svet mladih;
12.05 Glasba po željah; 14.00 Kje 
naj se ustavimo?; 14.15 Družba 
in revolucija - Kako, kdaj, za­
kaj?; 14.33 Zborovsko petje; 15.20 
Lahka glasba; 16.00 Knjižna od­
daja; 16.05 Plošče; 16.40 Glasbe­
ni notes: 17.00 Ob petih popoldne;
17.30 Primorski dnevnik; 17.45 
Zabavna glasba; 18.00 Glasba po 
željah; 18.35 Mladi izva.jalci; 
20.00 Opera - poezija, glasba in 
ples; 20.32 Rock party; 21.00 
Glasba slovenskega juga; 21.32 
Pianist Erroll Garner in njegov 
orkester; 22.45 Pojejo Peter, Paul 
in Mery.

RADIO 1
7.00, 8.00 10.00, 12.00, 13.00,

15.00, 17.00, 19.00, 21.C0 Poročila;

6.00, 7.30 Sinoči, davi; 8.40 Vče­
raj v parlamentu; 9.00 Razmi­
šljanja, glasba, dogodki in oseb­
nosti; 11.30 Glasbena srečanja. 
12.05 Glasba po željah; 14.05 Glas; 
beno govorni spored; 14.30 Drug1 
časi, drugi glasovi; 15.05 RallJ; 
program z Barbaro Marchana.
15.30 Radijska popoldanska sre­
čanja; 16.30 Protagonisti resne 
glasbe; 17.05 Junaška opereta U- 
lice Pratello, 5. epizoda; l‘-4a 
Kdo. kako, kje in kdaj?; 18® 
Programi pristopanja; 19.35 Orke 
ster v večeru; 20.35 Flash back - 
O psihoanalizi; 21.05 Nagrado® 
tekmovanje; 21.35 Radijska nada­
ljevanka :22.05 Pričanja, mnenj« 
in zanimivosti.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 11.00. 12-0®!

14.00, 15.C0, 18.00, 19.00 in 22.^ 
Poročila. 6.20 Rekreacija; d.a 
Dobro jutro, otroci!; 7.30 Iz na' 
šili sporedov; 8.03 Glasbena ma 
tineja; 9.05 Radijska šola: 
Domača in tuja zborovska f?l«®„ 
ba; 10.45 Turistični napotki; U™ 
Uganite, pa vam zaigramo--' 
12.10 Zvoki znanih melodij; 12- . 
Kmetijski nasveti; 12.40 Od vasi 
do vasi: 13.20 Zabavna glasba.
13.30 Priporočajo vam...; 14U 
Koncert za miade poslušalce- 
14.40 Enajsta šola; 15.30 Glasbeni 
intermezzo; 15.45 Jezikovni P°A°' 
vori; 16.00 »Vrtiljak*; 18.05 Z 
pemih odrov; 19.20 Zabavna el«®' 
ba; 19.35 Lahko noč, otroci.: 
19.45 Ansambel Slavko Žnidaršič. 
20.00 četrtkov večer domačih pe®' 
mi; 21.00 Literarni večer;
Lepe melodije; 22.20 Mali koncer 
Schumannovih skladb; 23.05 Llte 
rami nokturno;, 23.15 Paleta P0- 
pevk in plesnih ritmov.

PONOVNO O POVIŠANEM KRVNEM PRITISKU IN NJEGOVIH VZROKIH

VSAK TRETJI AMERIČAN S POVIŠANIM TLAKOM
V 70 letih srce požene v obtok 200 milijard litrov krvi v 2,5 milijarde pulsov

so strokovnjaki nadeli tudi 
tihi morilec, ker po navadi ni 
ne povzroča bolečin in se ne K 
z obenim drugim simptomom. 
bi opozoril na nevarnost, a m 
povzročiti resne okvare kar' 
vaskularnega sistema in dr e 
organov. Še več, hipertenzij« 
eden glavnih vzrokov rnožg«1 ?je 
kapi. Če k njemu dodamo ®e ve(i 
posledice kajenja in visoko r -j- 
holesterola v krvi, so tu v®j zaj, 
goji za srčne napake in bo* at„ 
ki so povezane z ožiljem. ln 
y ameriški družbi neprestane 
petosti, stresa, bogastva i° ' re 
stanja po novem bogastvu u ve{ 
od kardiovaskularnih okvar a 
ljudi kot od vseh drugih ‘,0'tnili 
in kakršnihkoli drugih ®m-sO|t0 
vzrokov. In čeprav so ZDA vl® jv 
razvita dežela, se 48 milijon0 o. 
meričanov z visokim krvnim 
tiskom niti ne zaveda vse v 
nevarnosti, v kateri živijo.

Pred kakimi 15 leti so ra/^()re 
valci prvič opazili, da se n- 
človek naučiti, kako je treba ^ 
trolirati določeno število 11 go- 
škili procesov, seveda ped 
jem, da mu od časa do ^a^verl' 
sredujemo podatke o nic^ C«" 
splošnem fiziološkem stanju- ^ 
lo osebe z zelo visokim k _aj0 
pritiskom, ki tako rekoč 
jemati ustrezna zdravila, jjudje 
spoštovati, enako kot vS*..,1 on1' 
s povišanim krvnim pi'ltl avil° 
dve osnovni pravili; prvo P 
je, da se naučijo sprostiti ®e'v(# 
go, da se strogo držijo 11 
svojega zdravnika, v katerega 
veda zaupajo.

Kakor smo včeraj obširneje pi­
sali, se na Finskem resno lote­
vajo vprašanja povišanega krv­
nega pritiska, ki ga pripisujejo 
tudi preobilni porabi namizne so­
li. Toda povišan krvni pritisk ni 
finska «speeialnost», pač pa mu­
či ves svet, seveda predvsem bo­
gate dežele in je glede tega za­
nimiva slika, ki govori o teh za­
devah v ZDA in o krvnem priti­
sku nasploh. Oglejmo si jo.

Vsak tretji odrasel Američan 
ima povišan krvni pritisk in pa­
radoksalno je, da še nihče točno 
ne ve, kje je njegov pravi vzrok. 
Čeprav večina zdravnikov spre­
jema predpostavko, da je stres 
eden od bistvenili dejavnikov za 
povišan krvni pritisk, medicina 
našega stoletja zdravi tako ime­
novano hipertenzijo kot večino 
drugih bolezni — s, tabletami.

Za mnoge paciente so zdravila 
še vedno najboljši način zdrav­
ljenja, toda marsikateremu bi 
bolj koristila neka nova metoda, 
ki si med zdravniki vedno bolj 
utira pot. Alarmantne statistike v 
zvezi z visokim krvnim pritiskom 
v ameriškem ambientu govorijo 
predvsem o družbi, v kateri vla­
da strahotna konkurenca, kateri 
je treba dodati neprestane stre­
se in gre torej za družbo, katere 
člani težko prenašajo poraz za 
porazom, pa čeprav v preprosti 
zabavi na kvarte. Pri način 
zdravljenja previsokega krvnega 
pritiska temelji torej na ideji, da 
je treba iskati vzroke povišanemu 
krvnemu pritisku in jih odstrani

ti, da se s tem preprečijo njihove 
zle posledice. Pozornost torej ni 
več usmerjena na zdravljenje in 
na zdravila, pač pa moderni 
zdravnik gleda bolj na človeka 
kot celoto, kot pa na sam patolo 
ški pojav. In zdravniki, pristaši 
novega načina pobijanja hiper- 
tenzije, menijo, da mora človek, 
ki se želi dokončno osvoboditi 
nevarnega krvnega pritiska, po­
polnoma spremeniti način življe­
nja, ki je praktično vzrok za vi­
sok krvni pritisk. Hkrati pa psi­
hologi iščejo tudi svoje metode, 
kako pri tem človeku pomagati, 
da bi se sprostil, odpočil.

To pa ni bitka z materjo priro­
do, pač pa že prava vojna s člo­
veško naravo. Da bi se fizično 
razpoloženje spremenilo, je tre­
ba spremeniti človekovega duha. 
V tem kontekstu to pomeni, spre­
meniti način življenja, osvoboditi 
se odvečnega stresa, pa tudi 
preobilice, hrane, preobilice če- 
penja po pisarnah, kavarnah, v 
domačem udobju. To je torej pot 
iz te zagate, ne pa neko čudežno 
zdravilo.

Ob tem bomo navedli še nekaj 
zanimivih podatkov:

Srce udari vsako minuto v po­
rečju 70-krat. To se pravi, več 
;ot stotisočkrat na dan ali 2,5 
nilijardekrat pri človeku, ki je 
iočakal 70 let. Srce (»žene po ži­
lah okoli osem tisoč litrov krvi na 
lan. To se pravi v 70 letih, koli­
kor danes poprečno živi človek, 
okoli 200 milijard litrov. Moč, ki 
je potrebna, da bi se pognala to­

likšna količina krvi v 70 letih, bi 
zadoščala, da bi, če bi jo mogli 
«zbrati» vso hkrati, mogla dvigni­
ti tovor desetih ton na višino 15 
tisoč metrov. Pri tem dodajmo 
še naslednji izredno zanimiv po­
datek: v človekovem organizmu 
ta ogromna sila omogoča kroženje 
krvi skozi neverjetno zapieten la­
birint krvnih žil in žilic, tudi ka­
pilar, ki bi bile, če bi jih vse spe­
li drugo k drugi, dolge nad sto ti­
soč kilometrov.

Krvni pritisk je torej ogromna 
sila, s katero kri pritiska ob ste­
ne žil ob delovanju srčne mišice. 
In ta pritisk se od trenutka do 
trenutka menjuje in je najvišji v 
trenutku, ko srce s svojim «pul- 
som* potisne kri v žile, najnižji 
pa neposredno pred tem sunkom.

Krvni pritisk se neprestano 
spreminja in močno raste ob raz­
nih stresih in močnili doživetjih, 
posebno pri dušitvi jeze. Ljudje, 
ki zadržijo močno jezo, so v ne­
varnosti, da se jim prenevarno 
dvigne pritisk, vtem ko ljudje, ki 
pasivneje reagirajo, ne kažejo 
znakov povišanja pritiska.

»Končna hipertenzija* je termin, 
ki označuje krvni pritisk nad rav­
njo 160-95, po podatkih ameriške­
ga vsedržavnega centra za zdrav­
stvo nad 18 odst. odraslih Ame- 
rikancev boleha za »končno hi­
pertenzijo*, približno prav toliko 
odraslih Amerikancev pa ima po­
višan krvni pritisk na sami meji 
(končne hipertenzije*.

Povišanemu krvnemu pritisku
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VČERAJ V PRIJATELJSKI TEKMI

ITALIJA PODLEGLA ČEŠKOSLOVAŠKI
<Azzurri» so s svojo igro razočarali - Groba igra - Antognoni izključen

Sala), Rossi, 
Bettega (v 74. min.

?.Rt ' 'talija 3:0 (1:0)
fWt*- A: ^°tf, Gentile, Cabrini, 
Son- .Be,lu§i, Scirea, Causio,

^iani).
oJ^R: Michalik, Barmoš, Vojaček, 
SS’,G6gh <v 74- min- Fiala), 
Z*acher> Kozak, Gajdušek, Ja- 
uv : ” 46. min. Panenka), Mas- 

yo*" Nehoda.
53 . ^CI: v 1. min. Jarušek, v
Dv m Banenka, v 88. min. Mas-
Vjtl-meta-ovka).
PRtd,?' Franz Wohrer, Avstrija.

AnttoT-E: v min- izk]iučen Opomnjena Bettega in

GLEDALCEV: Približno 60 tisoč. 
Bratislavi je včeraj italijanska 

2entanca visoko klonila evrop- 
®lova -K.rvakorn, nogometašem češko- 
j ske. Igra, posebno v drugem 
Branja, ni bila nič kaj zani- 
Potrrfi t?nogo le t>Bo grobih in ne- 
lijarfh” napa'?> predvsem pri Ita- 
ig® Pa ,se jo poznala slaba psi- 
tj kondicija, saj so reagirali pro- 
je ijfPHobiikom, rezultat tega pa 
ODon,13 i^jueitev Antognonija in 
tekm ettese ter Gentileja. Slaba 
čenna p°rej, izid pa je povsem to- 
ša Bi5aj 50 bili domačini vedno bolj- 
lili c1?3 na igrišču in so tudi ustva- 

Priložnosti kot slabi Italijani. 
*alo °" samega začetka je slabo ka- 

2a Bearzotovz varovance. Do- 
dfcJ? So povedli še po samih tri- 
Podal • hondah igre: Ondruš je 
ny ; ~°S° v kazenski prostor, Mas- 
je iL eP° fintiral proti Jarušku, ki 

Prajnagal tudi včeraj precej ne- 
fa pllvega vratarja «azzurrov» Zof- 
jL, o zadetku so domačini skušali 
gfSS- Italijani pa

tanca izkazala s svojo igro in je 
razočarala svoje pristaše, pa je dru­
ga selekcija pokazala zelo dober no­
gomet in je s tem spravila v teža­
ve Švicarje, ki sploh niso slaba e- 
najsterica. Naj se spomnimo samo 
na uspehe, ki jih švicarski nogomet 
doživlja v evropskih klubskih poka­
lih.

O tekmi bi bilo seveda vredno po­
vedati še marsikaj. Predvsem bi po­
udarili dobro igro italijanskih bra­
nilcev: Manfredoma je ustavil Sul- 
serja, ki je trenutno najboljši stre­
lec »Pokala državnih prvakov* z de­
vetimi goli. Colovati pa se je po­
žrtvovalno boril z Botteronom. Di 
Bartolomei je dobro režiral igro na 
sredini igrišča, svoje napadalne spo­
sobnosti pa sta pokazala predvsem

*jaii n ---- -r— zaustav­
il »Jihove napade tudi s precej 
la j 011. Prekrški. Igra je postaja­
nj. minute v minuto bolj groba in 
(j J zanimiva, saj so skušali igral­
ih uspešno zrušiti nasprotnika, 
je v?? ls^ati poti do gola. Posebno 
B to vidno pri gostih, ki so bili 
pj nejeveljni nad rezultatom, ker 
Padn*^ 2nab drugače ustariti na- 
k!tv domačinov so to storili z gro- 

Pri tem pa so se kot vedno?° igrofeu, ”> Pn tem pa so se kot vedno 
Pot il Benetti' Bellugi in Tardelli. 

Hi] te? 'gre se v bistvu ni spreme- 
Cehnci v drugem polčasu. Ko so 
j Qtn°vaki podvojili v osmi minuti 
*k|A~i'Cn'rn zadetkom Panenke so 
a s “b Italijani zmanjšati razliko, 
4ra domačini povrnili milo za 
ki r* .(tudi precej grobih posegov, 
jui.. J)h zagrešili v prvem polčasu 
ovij??'?' Kljub vsemu temu so bili 
•‘Pdih ■ prva'ci 'e odločnejši pri na­
pni a 'n so ustvarili nekaj zrelih 
tekal n0Sti' Zadnji del tekme je po- 
tato nV znarr|enju »lova,^...^3*,, 
riti m Pravt Igri ne moremo govor 
tii omenimo še, da- so domači­
jo ph tretji go' z 11-metrovko, ki 
HapVi ^nik Wohrer dosodil zaradi 

6 ^Uugija v kazenskem pro- 
strelec gola pa je bil Masny.

Včeraj v Ferrari

«Eksperimentalna» ekipa 
uspešna proti Švici A

'‘•lija B _ Švica 1:0 (1:0)
li p LIJA; Bordon, Collovati, Oria- 
klanr Ca tod 46. min. Pasinato), 
Rart"J^onia, Bini, Pellegrini, Di 
?3 r"“°niei, Giordano, Guidetti (od 

J.UUU- Canuti), Novellino. 
geli r : Burgener tod 17. min. En- 
(6 ’ .uedi, Bizzini, Montandon (od 

"Umite Hermann), Chapuisat, 
•Kite r er’ Fonte, Tanner (od 77. mi- 
(oo Jp^hart), Sulser, Demarmaels 

orpl6- min. Meyer), Botteron.
SOnk EC: v 25. min. Novellino. 

Kitabdjan
Cev • RARA “ Seden' — »>------
Pak v'delo (ne po rezultatu, am- 
lijanPo igri) prepričljivo zmago ita- 
tancske eksperimentalne* reprezen- 

Iziri na<‘ Avicarsko prvo selekcijo, 
tekme ni bi! posebno važen, 

*'kai ° Pa je moralo pokazati mar- 
jt-m1’ .tako Italijanom kct Švicar­
ko!;’d se pripravljajo na dvoboj s 
prVe k° v kvalifikacijah za evropsko 
jA nstvo. No, za Švicarje se pre- 
ne A,"!'1 ni iztekla najbo’ie, tega pa 

reči za »azzurre*, ki so 
5 Pukazah velike sposobnosti.

Italjj Pad.je torej pokazal vsaj eno: 
go jlanski nogomet je premostil dol- 
l97j 'z°. v katero je zašel po letu 

• Če se včeraj ni prva reprezen-

V ponedeljek je na medicin­
ski fakulteti v Trstu diplomiral

KLAVDIJ VELJAK

Iskreno mu čestita
ŠZ Bor

Pellegrini in Novellino. Vsekakor so 
Italijani predstavili dober nogomet, 
prav razigrali pa so se v drugem 
polčasu.

O Švicarjih smo že govorili. Von- 
lantenovi varovanci morajo popravi­
ti še marsikatero vrzel, če se hoče­
jo enakovredno boriti z močnimi Po­
ljaki.

NAMIZNI TENIS
EVROPSKI POKAL NARODOV

KOŠARKA V mladinskem prvenstvu

V nedeljo derbi
Na Kontovelu se bosta spoprijela Jadran in Bor 
Jadranovci še vedno zanesljivo na prvem mestu

Italija zmagala
V Bocnu je v tretjem kolu druge 

jakostne skupine namiznoteniškega 
tekmovanja za evropski pokal na­
rodov Italija premagala Irsko s 4:3 
in tako obdržala prvo mesto na za­
časni lestvici.

Vse štiri točke so za «azzurre» 
osvojili fantje, medtem ko je to­
krat Sonja Milič, katere doprinos 
je bil proti Nizozemski in Grčiji od­
ločilnega pomena, izgubila tako med 
posameznicami kot v igri mešanih 
dvojic. B. S.
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NOGOMET JUGOSLOVANSKI POKAL

Povsod izenačeni boji
Mercator tesno izgubil v Banjaluki 
Kar 28 enajstmetrovk v Mostarju 

Crvena zvezda uspešna
Včeraj so odigrali tekme osmine 

finala jugoslovanskega nogometne­
ga pokala.

Na vseh igriščih so se bile ogor­
čene bitke za napredovanje v četrt­
finale. Najrazburljiveje je bilo vse­
kakor v Mostarju, kjer se je tek­
ma po regularnem času končala z 
0:0 in za določitev zmagovalca so 
streljali kar 28 enajstmetrovk. No, 
po maratonskem izvajanju strelov 
iz 11 metrov so bili nogometaši Par­
tizana le prisebnejši in so tako na­
predovali v četrtfinale ter izločili 
Velež.

Dokaj dobro je igral Mercator v 
Banjaluki, kjer je celo prvi povedel, 
nakar pa so domačini prejeli pobu­
do v svoje roke in zmagali z golom 
razlike.

IZIDI OSMINE FINALA 
Borac - Mercator 2:1

«Je£*?5w-,
Preleter- - Čelik-1 1:0
Novi1 Sad - željezničar -- 7:5 
Radnički (N) - Radnički (K) 1:0 
Vardar - Slaven 5:4
Rijeka - Istra 4:3

CORDOBA — V prijateljski no­
gometni tekmi sta Belgrano iz Cor­
dobe in Cosmos iz New Yorka igra­
la neodločeno 1:1 (0:1).

Strelca: v 37. min. Chinaglia, v 61. 
min. Carballo.

(Francija). 
Sedem tisoč gledal-

PO BOGATI ŠPORTNI KARIERI

Cruyff se je poslovil
AMSTERDAM — V poslovilni tek­

mi velikega asa nizozemskega no­
gometa Johanna Cruyffa je Bayem 
premagal Ajax s presenetljivim 8:0. 
Vsak po tri gole sta dosegla Braiet- 
ner in Rumennige, Gerd Miiller pa 
dva zadetka. Kar 65.000 gledalcev 
je pozdravilo zmagoslaven odhod iz 
aktivnega športa enega izmed naj­
popularnejših športnikov zadnjih let. 
Dolgo bi morali navajati vse njego­
ve uspehe oz. uspehe, ki jih je nizo­
zemski nogomet dosegel v času nje- 
govpea igranja.

KOŠARKA
POKAL L. ROCHETTI

Kljub zmagi v Trevisu 
Zagrebčanke izločene

TREVISO — V včerajšnji tekmi 
za pokal L. Ronchetti je zagrebški 
Monting premagal domači Pagnossin 
s 76:70 (34:27). Ker pa so v prvi

tekmi (v Zagrebu) zmagale košar­
karice iz Trevisa z 72:60, so zaradi 
slabše razlike v koših Zagrebčanke 
izločene iz nadaljevanja tega tekmo­
vanja.

V včerajšnjem srečanju so bile 
med posameznicami najboljše Ber­
nardom (24 točk) in Rossi (22) pri 
domačinkah, v vrstah Montinga pa 
Bušljeta (23) in Mazič (21).

KOLESARSTVO
Svetovni rekord
Ruchanskega
LA PAZ — 22-letni Argentinec Jo­

se Ruchansky je postavil na južnoa­
meriškem prvenstvu nov svetovni 
rekord v kilometru na kronometer. 
Ruchansky je razdaljo prevozil v 
1 min. (K”225/1.000. Prejšnji rekord 
1'04”49/100 jev Da^ec Niels Fred- 
borg posta vit ' 2i‘. oktobra 1973 v 
Ciudad Mexicu.

Ruchansky je rekord postavil na 
progi Irpavi, ki je najvišja na sve­
tu. Proga je namreč 3.200 metrov 
nad morsko višino in je zato gotovo 
botrovala k uspehu argentinskega 
kolesarja.

Borovci so tokrat zapravili iz­
redno priložnost, da bi na tujem 
premagali ekipo Ferroviaria ter 
ohranili drugo mesto na lestvici. 
Bor je bil lep del tekme v vod­
stvu, proti koncu pa so nekatere 
zgrešene sodnikove odločitve ter ne­
kaj napak v Borovih vrstah dopu­
stile domači ekipi, da je nadokna­
dila zamujeno. Vsekakor pa zaslu­
žijo borovci pohvalo za prikazano 
igro (predvsem Race, Kneipp in 
Slobec).

Jadran pa je kljub zmagi oroti 
Stelli Azzurri s prikazano igro ra­
zočaral ter proti šibkejšim nasprot­
nikom zmagal z relativno majhno 
razliko. Sicer pa je po treh odlič­
nih nastopih ta »odmor* tudi ra­
zumljiv.

Največje presenečenje tega kola 
je pripravila Servolana, ki je pre­
magala Alabardo. Škedenjci so 
zmagali, kljub temu da so nasto­
pili brez nekaterih standardnih 
igralcev.

Hurlingham pa je brez večjih te­
žav premagal Inter 1964, ki ima 
več mladincev v D ligi in nastopa 
zato ponavadi z dokaj ofriijeno po­
stavo. Sicer pa kaže, da je prav 
ta značilnost letošnjega prvenstva, 
ki pa bo s pričetkom promocijske­
ga prvenstva (kjer bodo nastopali 
Bor, Jadran m Ferroviario) še iz­
razitejša. Ko bi vse ekipe posta­
vile na igrišče najboljše moštvo, 
bi bil položaj prav gotovo dru­
gačen. -

Še neKaj besed o prihodnjem ko­
lu: najvažnejša tekma bo prav go­
tovo slovenski derbi med Jadra­
nom in Borom. Jadran seveda, ne 
namerava izpustiti prvega mesta 
na lestvici. Prepričani pa smo, da 
bomo v nedeljo na Kontovelu pri­
sostvovali lepemu derbiju.

IZIDI 4. KOLA
Ferroviario - Bor 99:94
Inter 1904 - Hurlingham 57:86
Alabarda - Servolana 80:81
Stella Azzurra - Jadran 51:76 

LESTVICA
Jadran 8; Ferroviario. Hurlin­

gham 6; Bor, Inter 1904 4; Ala­
barda in Servolana 2; Stella Az­
zurra 0.

PRIHODNJO KOLO
Inter 1904 - Alabarda, Hurlingham 

- Servolana. Stella Azzurra - Ferro­
viario, Jadran - Bor (v nedeljo, 
12.11., ob 11.30 na Kontovelu).

Sokol v Ljubljani
Zadnje čase postajajo stiki naših 

društev z društvi v matični domo­
vini v^tesnejli. Pred dvema ted­
noma je nastopila ekipa Bora v 
Ljubljani, v petek pa bodo na vrsti 
dečki Sokola, ki se bodo spoprijeli 
z ekipo Ljubljana Polje, ki jo tre­
nira Borov igralec Vatovec.

Kot vsak teden imamo tudi to­
krat pester spored prijateljskih te­
kem: v kategoriji dečkov sta igra­

la Kontovel in Sokol (visoko so sla­
vili Kontovelci), igrali so še člani 
Jadrana in CUS ter Bor (1. divi­
zija) proti kadetom istega društva.

Danes pa bodo Bregovi kadeti 
igrali prijateljsko srečanje z Ala­
bardo. Tekma bo ob 17.30 v telo­
vadnici v Dolini.

Marko

Chinamartini — Xerox 94:93
TURIN — V zaostali tekmi 1. kola 

prve italijanske košarkarske lige je 
sinoči Chinamartini v Turinu prema­
gal milanski Xerox s 94:93. Tekma 
je bila na visoki tehnični ravni.

Jura (40 točk) je bil najboljši stre­
lec tekme. Dobro sta igrala še Gro- 
chovvalski (27) in Brumatti (26).

STOCKHOLM — Na mednarod­
nem teniškem turnirju v Stockhol­
mu sta v dvojicah Panatta in Na- 
stase premagala švicarski par Och - 
Gunthardt s 7:6, 6:4.

Iz planinskega sveta
Nedeljsko «neznano»
je bila Rašica
V nedeljo zjutraj se je poln avto­

bus planincev SPDT podal na izlet 
za katerega udeleženci niso vedeli 
kje je njegov cilj. Izlet je bil torej 
tv neznano», znano je bilo le to, da 
se planinci v Ljubljani sestanejo s 
člani PD Viator ter jih ti vodijo 
na izlet. Do Ljubljane vse po pro­
gramu, kmalu pa je bilo jasno, da 
je prva etapa tneznanega* Šmarna 
gora, ki se elegantno dviga nad lju­
bljansko kotlino. Naši planinci so o- 
biskali oba vrha tega hriba, točne­
je Grmado in Šmarno goro. Hoje 
ni bilo dosti, na vrhu pa so se pla­
ninci malo okrepčali ter se zavrte­
li ob zvokih harmonike. Vsa dru­
ščina se je nato zbrala ob spominski 
plošči Jakobu Aljažu. Naslednja to­
čka izleta je bila vas Rašica, ki je 
znana iz naše bližnje preteklosti, 
saj je bila to prva vas, ki jo je 
požgal nacistični okupator leta 1941. 
Po ogledu vasi še na planino Raši­
co z ogledom spomenika padlim v 
NOB ter novega planinskega doma 
PD Rašica. Tu je bil slavnostni 
del izleta, ko je spregovoril pred­
sednik PD Viator Zvone Kosmač, ki 
je izjavil, da se morajo po njihovem

lanskoletnem gostovanju na trža­
škem Krasu ter po tem izletu stiki 
med obema društvoma še bolj utr­
diti ter seveda nadaljevati. V imenu 
SPDT je pozdravil predsednik Pino 
Rudež, ki je članom Viatorja poda­
ril sliko zamejskega umetnika De­
metrija Ceja.

Sledili so še kratki govori predsed­
nika 10 pri PZS Marjana Oblaka in 
predsednika PD P.ašica Marjana Či- 
žmana. Še družabnost in večerja ter 
veder povratek domov.

Vpisovanje
za smučarski tečaj SPDT
Na sedežu SPDT v Ul. sv. Fran­

čiška 20 se je v torek začelo vpiso 
vanje za letošnji smučarski tečaj 
SPDT, ki bo, podobno kot lani, tra­
jal šest nedelj v decembru ter ja­
nuarju. Vpisovanje je odprto vsak 
dan od 19. do 21. ure ter ob sobotah 
od 10. do 12. ure. Cena za šest ne­
delj (vožnje z avtobusom ter tečaj) 
je 30.000 lir, samo vožnje z avtobu­
som 20 tisoč lir, samega tečaja 15 
tisoč, šest nedelj vožnje z avtobu­
som ter tečaja za tekače pa 24 ti­
soč lir. To so cene za člane SPDT, 
za nečlane pa so nekoliko višje. Ob 
vpisu imajo posamezniki možnost, 
da se vpišejo v SPDT. Vsi tečajniki
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NOGOMET V 3. AMATERSKI LIGI

Naši zastopniki uspešni
Vesna sama na vrhu lestvice - Visoka zmaga Sovodenjcev ■ Kra­
šovci uspešni v gosteh - Doherdobci osvojili dragoceno točko

NA TRŽAŠKEM
Tudi v šestem kolu nogometnega 

prvenstva 3. amaterske lige je pri­
šlo spet do vrste presenetljivih izi­
dov in s tem se je stanje na obeh 
lestvicah ponovno spremenilo.

V skupini N, kljub neodločenemu 
izidu proti Ederi, je Vesna z osvo­
jeno točko ostala sama na vrhu lest­
vice. Križani pa tokrat s prikazano 
igro niso zadovoljili. Vesna je nam­
reč že po štirih minutah igre vodi­
la. Nato pa so «plavi» morda neko­
liko preveč podcenjevali nasprotni­
ka, ki jih je v nadaljevanju prese­
netil.

Za presenečenje dneva je vseka­
kor poskrbela ekipa Krasa, ki je 
v gosteh s klasičnim izidom prema­
gala solidno ekipo Esperie SL, ki 
je doslej bila na samem vrhu lest­
vice. Krašovci so v prvem delu igre 
v glavnem nadzorovali nasprotnika, 
ki -so ga v nadaljevanju z goloma 
Rasenija in M. Miliča spravili na 
kolena* • ovinku

Ekipa Čampi Elisi je s tesno zma­
go odpravila kvotirano moštvo Op, 
Supercaffe (drugi prvenstveni po­
raz), ki je po tem spodrsljaju naza 
dovala spet na spodnji del lestvice, 
medtem ko se je enajsterica Čampi

HHBil
Posnetek s slovenskega derbija 2. nogometne amaterske lige med Bregom in Primorjem

Elisi povzpela na drugo mesto.
Esperia San Giovanni, ki je odlič­

no startala, je v nedeljo doživela 
drugi zaporedni poraz.

Za -kroniko naj bi še omenili, da 
je po štirih nedeljah »suše* do pr­
vega gola v tem prvenstvu prišla 
tudi enajsterica Uniona, ki je proti 
Interju SS iztržila drugo prvenstve­
no točko.

V skupini O se je prvi z lestvice 
Chiarbola proti moštvu S. Andrea 
moral zadavoljiti s polovičnim izku­
pičkom in tako ga je na vrhu dohi­
tela ekipa Baxter. Za petami te dvo­
jice je moštvo Domia, ki je s tesnim 
izidom premagalo ekipo Artigiani. 

SKUPINA N 
IZIDI 6. KOLA

Inter SS - Union 1:1
Esperia SL - Kras 0:2
Čampi Elisi - Op. Supercaffe 1:0
CGS - Esperia S. Giovanni 2:0
Vesna - Edera 1:1

LESTVICA
Vesna 8, Esp. S. Giovanni, Espe­

ria SL in Carjipi .Elisi 7, Kras in E- 
dera 6, Op. Supercaffč, Inter SS in 
CGS 4, Roianese 3, Union 2.

PRIHODNJE KOLO (12. 11.)
Edera - Roianese, Esperia S. Gio­

vanni - Vesna, Opicina Supercaffe - 
CGS, Kras - Čampi Elisi, Union - 
Esperia SL.

LESTVICA
NAJBOLJŠIH STRELCEV

4 gole: Olivo (Esp. SG), Manzin 
(Roianese) in Petagna (Čampi Elisi)

3 gole: Raseni in M. Milič (Kras), 
Gardoz, Giovannini in Stefanich (0- 
picina Supercaffe), Covri (Esp. SG) 

SKUPINA O 
IZIDI 6. KOLA

Chiarbola - S. Andrea 1:1, Baxter - 
Cave 3:2, S. Sergio - S. Vito 1:0, Ar­
tigiani - Domio 0:1, Duino - S. Anna 
1:3, Rabuiese - Flaminio 1:1.

LESTVICA
Chiarbola in Baxter 8, Domio 7, 

Artigiani, Cave in S. Anna 6, S. An­
drea 5, Rabuiese in S. Sergio 4, Dui­
no in Flaminio 3, S. Vito 2.

B. R.

NA GORIŠKEM
Tudi nedeljsko, šesto kolo prven­

stva 3. amaterske lige je bilo za 
naši goriški predstavnici nadvse u- 
spešno. Mladost je pred domačim 
občinstvom povsem zasluženo iztr­
gala točko vodečemu Isonzu, Sovod- 
nje pa so nasule kar štiri gole enaj­
sterici iz Podgore. Tudi v tem kolu 
sta torej slovenski ekipi potrdili svo­
jo moč in lahko upravičeno merita 
na višji del razpredelnice. Sovodnje 
so z zmago dohitele na lestvici Mla­
dost na tretjem mestu. Razen remi­
ja Isonza ni prišlo na vrhu razpre­

delnice do večjih presenečenj In'za­
to ni bistvenih sprememb. Dvojica 
Mariano - Sagrado, ki je do nedelje 
vodila v družbi Isonza, je tudi v 
nedeljo osvojila celoten izkupiček in 
tako nadaljuje pri svojem zmago­
vitem begu.

Sovodnje so se tudi v nedeljo od­
lično izkazale in dokaj prepričljivo 
odslovile enajsterico iz Podgore. 
Zmaga je prišla prav ob pravem ča­
su, saj so Sovodnje v petem kolu 
doživele prvi poraz v letošnjem pr­
venstvu in to z Isonzom. Govorilo 
se je celo o krizi v sovodenjskem 
taboru. V prihodnjem kolu bodo So­
vodnje gostovale pri ekipi Libertas 
iz Koprivnega, ki je, kljub temu da 
je v nedeljo v gosteh izenačila s 
San I/irenzom, ostala na zadnjem 
mestu lestvice.

Doberdobci so tudi z nedeljskim 
nastopom potrdili, da so res v od­
lični formi in tudi zasluženo remi- 
ziraK ■'Zvodlično" enajsterico Isonza, 
ki je letos izpadla iz druge amater­
ske lige. DoberdobSke barve je med 
preteklim tednom še ojačil bivši no­
gometaš FTimorja Bruno Šuligoj, ki 
je tako za visoko vsoto prestopil v 
doberdobske vrste in je s tem nudil 
večjo izkušenost mladi sredini igri­
šča Mladosti. Tudi Mladost čaka v 
nedeljo relativno lahka naloga, saj 
bo gostovala pri Piedimontu, po vseh 
predvidevanjih bi morali Doberdob­
ci tudi v tem kolu odnesti ves iz­
kupiček.

IZIDI 6. KOLA
Villanova - Brazzanese 2:0
Azzurra - Pro Farra 1:1
S. Lorenzo - L. Capriva 1:1
Sovodnje - Piedimonte 4:0
Mladost - Isonzo 1:1
Fogliano - Poggio 1:0
Mariano - Panzano 2:1
Sagrado - Vermegliano 2:1

LESTVICA
Mariano in Sagrado 10, Fogliano 

in Isonzo 9, Pro Farra, Mladost in 
Sovodnje 8, San Lorenzo 7, Poggio 
6, Villanova 5, Piedimonte 4, Ver- 
megliano in Azzurra 3, Brazzanese, 
Capriva in Panzano 2.

PRIHODNJE KOLO (12. 11.)
Vermegliano - Villanova, Brazza­

nese - Azzurra, Pro Farra - San Lo­
renzo, L. Capriva - Sovodnje, Piedi­
monte - Mladost, Poggio - Mariano, 
Panzano - Sagrado, Isonzo - Foglia­
no.

(fg)

HOKEJ NA KOTALKAH
Visoka zmaga «azzurrov»
SAN JUAN — V sedmem kolu 

svetovnega prvenstva v hokeju na 
kotalkah je Italija visoko odpravila 
reprezentanco Mozambika z 9:1.

so avtomatično vpisani v društve­
no tekmovanje, ki bo zadnjo nede* 
Ijo tečaja.

Mladinski izlet na Kras
Mladinski odsek SPDT prireja to 

nedeljo, 12. novembra, 2. jesenski 
izlet na Kras za osnovnošolske o- 
troke. Izlet, katerege bodo vodili 
mladi vodiči SPDT, bo potekal cd 
Sv. Sergija mimo Domja, Zabrežca 
na hrib Sv. Mihaela nad Boljuncem 
s povratkom v Boljunec, kjer bodo 
izletniki stopili na avtobus. Zbirali­
šče jz na Trgu Stare mitnice (Bar- 
riera vecchia) pred začetno postajo 
avtobusa 21, ob 9.30, povratek po z 
avtobusom štev. 40 iz Boljunca ob
17.15 pred glavno železniško posta­
jo. Izlet bo veljal za značko epionir- 
plar.inec». Vabljeni vsi otroci.

Izlet za člane SPDT
S prihodom mrzlejših dnevov, ki 

se tudi kaj hitro krajšajo, seveda 
odpada možnost, da bi se strastni 
planinci podajali v visokogorje, 
čeprav je naneslo, da je prav v teh 
dneh skoraj idealno (sicer nekoliko 
mrzlo, dnevi so kratki, pa tudi ko­
če so zaprte) za hoje na visoke go­
re. Vrh Triglava je čist, kot že dol­
go ni bil na poteh, ki peljajo na vrh, 
pa tudi na vrhu samem ni niti trohi­
ce snega. To je torej res edinstvena 
priložnost za zapoznele planince 
da še odščipnejo kak dan mrazu ter 
se podajo v Julijce.

Mimo te izjemne priložnosti, mož­
nosti hoje v visokogorje sredi no­
vembra, se podajajo planinci na 
krajše izlete v bližnjo okolico, točne­
je na Kras, ki je še vedno v čudo­
vitih barvah. SPDT prireja to ne­
deljo svoj prvi tovrstni izlet v naše 
zaledje. Zbirališče je ob 8.15 pred 
glavno železniško postajo, odhod av­
tobusa 40 do Prebenega pa ob 8.30. 
Izlet bo potekal iz Prebenega mimo 
Socerba v Petrinje in Kastelec, s 
povratkom v Prebeneg. Hoje bo o- 
koli štiri ure. Torej lep sprehod v 
čudovite barve kraške jeseni.

D. J.

Jugoslavija peta
Na šahovski olimpiadi v Buenos 

Airesu je Jugoslavija premagala 
Romunijo z 2,5:1,5 in je trenutno 
na petem mestu. Pred njo so (po 
vrstnem redu) ZDA, Madžarska, 
SZ in ZRN.

BOKS
ČLOVEK IZ ZGODOVINE BOKSA

Umrl je Gene Tunney
GREENWICH (ZDA) - V osem­

desetem letu starosti je včeraj u- 
mrl eden najslavnejših boksarjev 
vseh časov. Gene Tunney. Zadnje 
čase je bilo njegovo zdravstveno 
stanje Vedno slabše, zato njegova 
smrt, pi bila nepričakovana. Izdih­
nil je namreč v bolnišnici v 
Greenwichu (Connecticut).

Tunney spada v ožji krog bok­
sarjev iz legendarnih časov boksa. 
Gotovo ne bosta šla v pozabo nje­
gova dvoboja z Jackom Dempse- 
yem za svetovni naslov. Posebno 
bo ostala v zgodovini celotnega 
športa revanša med tema boksar­
jema, kateri je sledilo v philadel­
phijskem «Centennial stadiumu* kar
120.000 gledalcev. Takrat so orga­
nizatorji vnovčili več kot dva mi­
lijona dolarjev (in to dolarjev iz 
leta 1926).

Vendar Tunnev ne bo ostal v 
zgodovini boksa in športa nasploh 
samo iz teh razlogov. Predolgo bi 
bilo naštevati vse njegeve zmave, 
navedli bi lahko, da je v svoji 
karieri doživel samo en poraz.

Ko je zanustiJ aktivni šnort se 
je začel ukvarjati s politiko in 
je zaradi svoje popularnosti tudi 
dosegel prestižno mesto senatorja 
v kongresu ZDA.

MONCHEN — Dvojica Braun - 
Sercu je osvojila končno zmago na 
šestdnevni dirki v baravskem glav­
nem mestu.

OBVESTILU
SPDT

obvešča, da se vpisovanje za smu­
čarski tečaj SPDT nadaljuje na 
sedežu SPDT (Ul. sv. Frančiška 
20, III. nadstr.) vsak dan od 19. 
do 21. ure ter ob sobotah od 10. 
do 12. ure, do sobote, 18. t.m. Te* 
čaj bo trajal šest nedelj oz. praz­
nikov v decembru t.l. ter v ja­
nuarju prihodnjega leta.

-----MIŠKO KRANJEC

Nekoč bo lepše
(Dve povesti)

ho mano Je 1® nova ljubezen,* si je dejala z nasme- 
pri 6emer Pa I0 ni mogla pregnati grenko razoča- 

je^J0 ali vsaj spoznanje. »Kakšna strašna ženska sem,» si 
v a°dala. «Z lahkoto, s preračunljivostjo sem se zapletala 
in 6 ‘iuh>ezni, se razdajala v njih, grenila življenje drugim 

Za,htevala od njih junaštva! — Kakšna čudna stvar je 
*G 6 ziv*)enje!» je vzkliknilo nekaj v globini njene duše. 
^ °vorimo o vzvišenih stvareh, o ciljih človeštva, vzklika- 
la *n Peskamo idealizmu, gradimo socializem, nekje v 

s°bnem, svojem skritem življenju pa smo vsakdanji, grdi, 
aJhni.» ,

sj ^®ndar tudi vse to ni moglo zastreti in zagreniti njeno 
® Po ureditvi življenja, po izmiritvi z vsem in sle po bia- 
01 Pokoju, s katero je bežala v rodni dom.

Zgodaj popoldne je s svojima otrokoma obstala pred 
jQ"iačo hišo. Zazdelo se ji je, da se ji tu vse smehlja, vso 
^ Pozdravlja, sleherna stvar jo boža s svojo milino in ji 

ob Prvem koraku vliva pokoja v ranjeno dušo. 
ia trenutek ni več dvomila, da bo ozdravela. Ozrla

se je po vsem z globoko, otroško ljubeznijo, tudi sama je 
vse blagoslovila, kakor so mrtve in žive stvari blago­
slavljale njo.

Sli so dnevi ne kot posamezne številke, ločeni med se­
boj z nočjo, temveč kot celota, klobčič, ki se počasi odvija. 
Nov dan je bil samo nova stran v prelepi pravljici, ki jo 
je brala in hotela prebrati do kraja v tej blagi samoti, 
in ki ni imela nikake zveze z nedavno preteklostjo v mestu.

Ves čas je sijalo lepo, mirno jesensko sonce — človek 
bi rekel — kmečko sonce, kakršno v mestu redko posije. 
Ni bilo jutranje megle, razen kolikor se je raztegnila spo­
daj v dolinah, a se tam tudi razpršila. Do njihove hiše, 
ležeče nad dolinami, se ni nikdar dvignila. Sem se je son­
ce prismehljalo kar zgodaj. Uprlo se je v okna in v bele 
stene, in do večera je obsijalo tri stene kmečkega doma. 
Popoldne so se nad nebo razobesili beli oblački, podobni 
razpršenemu bledemu dimu. Na večer so se ti oblački, 
še vedno razpeti po nebu kakor perilo med drevjem na 
vrtu, rdeče pobarvali in tam kakor na vrtu pozabljeno 
perilo obviseli. Toda ponoči so se razpršili.

Žolta pokrajina se je ves dan kopala v tem mehkem 
soncu. In v njem se je okopal tudi človek, postal po kosilu 
neverjetno dremav, dokler ni sedeč na stolčku pred hišo 
7 glavo zakinkal. Ni zaspal! Kar tako je nekajkrat zakin- 
kal in bil spet spočit.

Svet okoli se ti je nekako približal. Nič ni bilo več 
neskončno daleč. Za spoznanje daleč so ostale le planine, 
katerih vrhovi so se videli nad vrhovi okoliških gora in 
hribov. Vse drugo se je nagomililo okoli tebe. Preorane 
njive, mlade baržunasto mehke setve, osamele hiše z goli­

mi sadovnjaki, in spet gozdovi — vse je bilo kot lepa pa­
stelna podoba.

V tej pokrajini, na zložnih in rahlo valovitih predelih 
se je kdaj pa kdaj prilepil kak človek: nekdo je zjutraj 
prišel orat in je potem oral do poldne ali celo pozno po­
poldne, nakar se je spet odpeljal s svojimi voli ali kobila­
mi. Nekje se je ustavil pastir s kravami: rdeče ali sive lise 
živine so občepelo na travniku, na obronku gozda se je 
čez čas dvignil curek dima in od tam se je čez čas ogla­
sila pastirska pesem ali piščal. Kdaj pa kdaj se je na poti, 
ki se je vila prek dolin in hribov, pokazal kmečki voz, 
se počasi kakor mravlja premikal dalje, dokler se ni iz­
gubil v pokrajini sami. Prav tam so se včasih prikazale 
ženske, kak otrok, šolarji, osamel popotnik — vse je po­
časi lezlo za svojimi kratkimi človeškimi cilji. — V to 
pokrajino, ki jo je Dana gledala skoz priprte veke, sta se 
včasih »namestila* tudi njena otroka, ki sta se neločljivo 
združila in se igrala, zdaj na vrtu, zdaj na poti pred vrtom, 
zdaj na travniku, zdaj sta zabredla celo do gozda in do 
potoka, ki curlja ob gozdu. Dana ju ni niti enkrat pokli* 
cala in otroka se tudi nista prav nič zmenila za njo.

Bilo je Konec novembra, toda človeku se je zdelo, da 
je do zime še neskončno daleč. Jesen sama pa se je zdela 
Dani kakor brezmejno dolgo obdobje, ki pa je bilo natrpa­
no z dogodki, z življenjem, in kar vse se je zdaj končavalo 
v tej mirni, s soncem pretkani pokrajini.

Večeri so bili spokojni, prinašajoč srcu poslednjo zmi- 
ritev. Mesec se je povzpel na skoraj brezzvezdnato nebo. 
Namesto dolin in jarkov so bile vidne le še molčeče sen­
ce. V to tišino vesoljstva se je kdaj pa kdaj oglasila so 
va, zaskovikal je čuk, dvakrat vsega je Dana slišala leteti

divje gosi čez pokrajino. Njih otožni klic je vznemiril člo­
veka, ki se je bil oprijel zemlje, določene zemljepisne točke.

Dana je spala sama v kamri. Mati je vzela otroka k 
sebi, da bi si hči odpočila, in ker je sama tako rada imela 
otroke, noči brez spanca pa so jo mučile. Dana je skozi 
odprto okno gledala v noč, na pobočja hribov, v bledo me­
sečino, v skoraj brezzvezdno, a jasno nebo. Prisluškovala 
je klicu noči ter odmiranju svoje bližnje preteklosti. Spa­
la je in bedela, mislila in sanjala. Nad ničimer ni izrekla 
žal besede obsodbe. Niti se ni spraševala, če je bilo prav 
ali ne. Ne, zdelo se ji je celo popolnoma v redu. Včasih 
jo je sicer navdajalo, kakor da ono, kar je bilo nedavno, 
ni bilo resnično, da tega ni doživljala ona. Vendar to ni 
bilo zato, ker bi se kakorkoli hotela odmakniti vrednote­
nju, ali je bilo prav ali ne, pač pa ker je kratko malo 
nekako odmrlo. Barve dogodkov so obledele in se odmak­
nile v nebolečo daljo. Zdaj je srce lahko blagoslovilo tudi 
to »problematično* minulost.

Ostali so samo bledi spomini. Ti spomini, polni svo­
jevrstne lepote, so jo napravili lenobno. Kar naprej bi 
posedala ali polegala, se predajala toplim čustvom, pri­
sluškovala pripovedovanju domačih ljudi, kričanju ali petju 
svojih otrok, ki so postali neugnani. Zahotelo se ji je, da 
bi sredi tega kmečkega spokojnega življenja sanjarila v 
neskončnost. To niso bili več spomini na določene dogod­
ke, na Andrejevo sobo, večere pri njem, na njune izlete 
—■ tisto je bilo pozabljeno, tisto je postalo vsakdanje, v 
nekem pogledu skoraj že grdo. Eili so samo spomini na 
lepoto, na človeški nemir, hrepenenje in nazadnje spo­
mini na neko preprosto lepoto vsakdanjosti, s katero se je 
bila zavestno sprijaznil*.
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Član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

FINANČNI STRAŽNIKI ZADALI HUD UDAREC MEDNARODNI TOLPI RAZPEČEVALCEV DROG

V MILANU ARETIRALI 
IS TIHOTAPCEV MAMIL

Preiskovalci zaplenili 20 kilogramov he­
roina ■ Drogo so tihotapili iz Tajske in je 
bila namenjena pretežno milanskemu tržišču

MILAN — Po skoraj dvomesečni 
preiskavi so milanski finančni straž­
niki odkrili mednarodno tolpo razpe­
čevalcev mamil, ki so tihotapili drogo 
iz Tajske v Italijo: aretirali so 18 
razpečevalcev in zaplenili 20 kilo­
gramov heroina.

Načelnik milanskega državnega 
pravdništva, dr. Mauro Gresti, je 
včeraj na tiskovni konferenci ozna­
čil to policijsko akcijo kot eno izmed 
najbolj uspelih v boju proti narko­
maniji v zadnjih letih v Italiji in 
verjetno tudi kot eno izmed najbolj 
pomembnih — glede na količino za­
plenjenega mamila — v Evropi sploh. 
Njegov namestnik, dr. Luigi Maria 
DelEOsso, pa je podrobneje opisal 
potek preiskave, ki je privedla do 
18 aretacij, v Milanu in drugih me­
stih Lombardije, in do zaplembe 20 
kilogramov heroina. Vrednost droge 
(podrobne analize v laboratoriju so 
dokazale, da gre za zelo čist heroin) 
na črni borzi presega 20 milijard 
lir.

Akcija se je konkretno pričela že 
prve dni oktobra, ’ o so na milan­
skem letališču Linate aretirali Fran­
ca Frittolija, ker so v njegovem kov­
čku odkrili dva kilograma heroina. 
Dva dni pozneje — 7. oktobra — so 
na istem letališču našli v prtljagi 
Giorgia Brambille, ki se je vračal iz 
Koebenhavna, 18 kilogramov iste 
droge.

O tem je italijanska policija mol­
čala, časopisi so poročali le o prvi 
aretaciji in še o tej le, da so pri Frit- 
toliju odkrili mamilo čisto po na­
ključju.

Do obeh uspehov so prišli finančni 
stražniki, kot izjavlja sam DelEOs- 
so, po dolgi preiskavi, ki se je pri­
čela v Bangkoku. Med vso akcijo so 
italijanski policiji pomagale tudi a- 
meriška zvezna policija FBI, ame­
riška organizacija za boj proti ma­
milom DF,A in tajska policija.

Vse Kaže, da obstajajo konkretni 
elementi, iz katerih se da sklepati, 
da je italijanska organizacija imela 
neposredne stike z razpečevalci ma­
mil tujih tržišč. Gotovo pa je, da je 
bil heroin, ki so ga uvozili v Itali 
jo, namenjen italijanskemu tržišču, 
predvsem milanskemu.

Med 18 osebami, ki so jih hreti- 
rali in ki so stare od 23 do 35 let, 
so nekatere, ki jih je policija iska­
la tudi v zvezi z drugimi kaznivimi 
dejanji. Med preiskavo je policija 
zaplenila tudi več brizg, zadrg 
za ustavljanje krvi in samokres.

Mnogo podrobnosti pa je dr. Del- 
1’Osso zamolčal. Dejansko je pre­
iskava še v teku in bi lahko privedla 
do nadaljnih razpletov, čeprav ne 
še tako kmalu, (ml)

Politika KPI 
da nove Evrope

RIM — Italijanski komunisti bodo 
sodelovali na skorajšnjih evropskih 
parlamentarnih volitvah s svojim 
simbolom in svojim programom. 
Tako bodo storile tudi druge za­
hodnoevropske komunistične parti­
je, ki so povsem samostojne druga 
od druge. To je poudaril na semi­
narju CESPE o evropskem združe­
valnem procesu član direkcije KPI 
Gian Carlo Pajetta. Seminar se bo 
zaključil danes s posegom predsed­
nika evropske parlamentarne sku­
pine KPI Amendole.

Pajetta je v svojem uvodu dejal, 
da KPI gleda na »novo Evropo* 
drugače kot nekoč, kajti časi so se 
spremenili od trenutka, ko je bil 
podpisan rimski sporazum. Pred­
vsem se je nehala «hladna vojna* 
in torej blokovsko pogojevanje. Ev­
ropa lahko odslej odigra pomembno 
vlogo pri pomirjevanju v svetu in 
pri ustvarjanju novega mednarod­
nega gospodarskega reda. Pri tem

je Pajetta objektivno podprl težnje, 
ki so prišle do izraza tudi na 
zadnjem kongresu socialistične in­
ternacionale v Vancouverju.

Pajetta je poudaril, da KPI ne 
postavlja vprašanja «formul» v no­
vem evropskem parlamentu, ker 
bo skušala dajati svoj prispevek 
brez predsodkov.

Na vprašanje, ali naj bo «nova 
Evropa* pod nemškim ali franco­
sko - nemškim vplivom pa je Pa­
jetta odvrnil, da «v Evropi ne sme­
mo misliti na odrasle in nedorasle 
narode*, pač pa na skupnost neod­
visnih narodov, od katerih lahko 
vsak nudi svojstvene izkušnje in 
energije. Med temi je gotovo tudi 
demokratična Italija, čeprav pod 
pogojem, da uredi svoje notranje 
družbene in gospodarske, ne nazad­
nje pa tudi politične probleme.

NA PROCESU ZARADI POKOLA
V MILANSKI KMEČKI BANKI

Azzariti-Bova grajal 
zadržanje politikov

CATANZARO — Včerajšnja raz­
prava na procesu zaradi strašnega 
pokola iz 1. 1969 v milanski Kmečki 
banki je bila posvečena izvajanjem 
zastopnika zasebne stranke odv. Az- 
zaritija - Bove. Njegov nastop, ki se 
nadaljuje sicer danes, je bil izredno 
oster. Po obžalovanju, da so bile 
potrebne o enem samem, čeravno 
tako tragičnem dogodku, kar tri pre­
iskave — v Rimu, Milanu ter na­
zadnje Catanzaru, se je obregnil ob 
politike. Tem je posredno očital, da 
na zasliševanjih niso govorili re­
snice.

Posebno se je lotil Andreottija, Ta- 
nassija in Rumorja, mimo njih 
pa še adm. Henkeja, ki je bil v ča­
su krvavega atentata na Trgu Fon­
tana načelnik vojaške obveščevalne 
službe SID, nato pa, ko je bilo z 
izgovorom, da gre za politično in 
vojaško tajnost, preprečeno razčišče- 
nje Giannettinijevega položaja kot a- 
genta SID, vodja glavnega štaba. 
Spravil se ^'ttfdrriad ^tVščga ka­
petana SID Santonija, ki je svoj čas 
najprej naprtil odgovornost za aten­
tat anarho-fašistu Merlinu oziroma 
zloglasnemu Delle Chiaieu in dru­
gim nacifašistom, nato pa povedal, 
da to ni res in da se je lagal pod 
višjim ukazom — da bi namreč ne 
spravil v kašo admirala Henkeja, 
ki tudi ni govoril resnice.

JHMnr
Na mizi finančnih stražnikov iz Milana je več kot 20 kg zaplenjenega heroina, v zaporu pa 18 oseb (ANSA)
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NA VMESNIH VOLITVAH ZA DELNO OBNOVO AMERIŠKEGA PARLAMENTA

Carterjeva demokratska stranka 
potrdila uspeh izpred dveh let

Demokrati razpolagajo z dvetretjinsko večino v senatu in zbornici
NEW YORK - Bela hiša ne 

skriva svojega zadovoljstva nad re­
zultati predvčerajšnjih volitev, ki 
so znova potrdili premoč Carterjeve 
demokratične stranke tako na vse­
državni kot krajevni ravni in raz­
merje sil, to je dva proti ena, ki 
ga je imela doslej. Na teh vmesnih 
volitvah sredi predsedniškega man­
data so obnovili vseh 435 sedežev 
poslanske zbornice tretjino senata 
(35 sedežev, od katerih je bilo 18 
V rol^ih deippkxat<y;* .enega manj pa 
so imeli republikanci) ter 36 gu­
vernerjev (26 demokratov in 10 re­
publikancev). Poleg tega so volili 
še številne predstavnike v posamez­
nih zveznih državah ter na krajev­
ni ravni.

Carter si je torej zagotovil veči­
no v tern 96. kongresu od časa Wa- 
shingtona, kar je izraz zaupanja v 
njegovo upravo, čeprav so jo v zad­
njem času pretresali škandali gle-
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ZARADI PREDVIDENE PREOSNOVE

Delavci zasedli 
rabeljski rudnik
Uprava načrtuje postopno zmanjšanje proizvodnje

RABELJ — Včeraj zjutraj je de­
lavstvo zasedlo naprave rabeljske­
ga rudnika, da bi premaknilo z 
mrtve točke težki položaj v edi­
nem važnejšem rudarskem obratu 
naše dežele. Predvčerajšnjim je 
bilo namreč na deželi prvo infor­
mativno srečanje med deželnimi u- 
pravitelji in vodstvom rudnika, ki 
ni spremenilo položaja.. Družba 
SAMIN namreč vztraja pri re- 
strukturizaciji proizvodnje, ki pa, 
grobo rečeno, stremi za postop­
nim zmanjšanjem proizvodnje in 
zaposlitve v korist dejavnosti na 
Sardiniji.

OD DANES DO NEDELJE V MADRIDU

Svetovna konferenca 
solidarnosti s Čilom
MADRID — Danes se prične v 

španskem glavnem mestu štiri­
dnevna svetovna konferenca o so­
lidarnosti z zatiranim čilskim ljud­
stvom. Udeležilo se je bo. nad 350 
delegatov z vsega sveta, a zamisel 
o tovrstni človekoljubni pobudi je 
uradno podprlo najmanj tisoč po­
litičnih strank, demokratičnih or­
ganizacij, "olitikov in kulturnikov.

Med njimi so Ted Kennedy, Zac- 
cagnini, Mitterrand, Olof Palme. 
Linus Pauling. Jacob Sodermann, 
Brandt, Berlinguer. Craxi, La Mal- 
fa. G. Carlo Argan. Mancini, Su- 
sanna Agnelli in svetovni šahov­
ski prvak Karpov. Najbolj mno­
žično bo belgijsko odposlanstvo, ki 
mu sledijo po vrsti italijansko, ka­
nadsko in ameriško. Delegate bo­
sta drevi sprejela krščanskodemo- 
kratska predsednika poslanske 
zbornice in senata.

Konferenco priredijo čilske stran­
ke iz okvira Unidad popular in s 
španske strani socialistična delav­
ska stranka, komunistična parti­

ja in delavska sindikata UGT in 
Comisiones obreras.

Med organizatorji je bila tudi 
zveza demokratskega centra - UCD, 
ki pa je zadnji trenutek odstopila 
od pobude, kar je nemalo prese­
netilo tukajšnje politične in diplo­
matske kroge. Ukrep je utemelji­
la z okoliščino, da se bo konfe­
renca odvijala v eni sami smeri, 
saj niso nanjo povabili čilskih kr­
ščanskih demokratov, pa tudi si­
cer bo pod »prevelikim sovjetskim 
vplivom*.

Poteza vladne stranke je vseka­
kor dvoumna, kot je dvoumna tu­
di njena zunanja politika: z ene 
strani se je UCD vključila sprva 
med prireditelje konference v 
podporo čilskemu ljudstvu in pro­
ti Pinochetovemu fašističnemu re­
žimu, z druge pa je vlada v po­
slednjem času odobrila zajetne do­
bave orožja prav santiaški hunti, 
poleg seveda tudi raznim drugim 
diktaturam, (dg)

Delavstvo se jasno zaveda, da 
bi taki načrti v kratkem obdobju 
spremenili gospodarsko sliko tega 
gorskega območja, saj je rudnik 
edina večja produktivna dejavnost. 
Nedvomno so proizvodni stroški 
hudi, uvažanje poljske rude je ce­
nejše, položaj pa ni nastal preko 
noči. Rudnik ni sod brez dna iz 
katerega lahko jemlješ, ne da bi 
investiral, še več, vse dosedanje 
uprave so se na vse pretege tru­
dile, da bi se položaj poslabšal.

Rudarji z zaskrbljenostjo sledi­
jo razvoju dogodkov, saj se zave­
dajo, da jih je deželna uprava, 
dejanski lastnik rudnika, dosedaj 
vodila za nos. Prejšnje odborni- 
štvo za industrijo in trgovino ni 
skoparilo z besedami, konkretno 
pa ni storilo ničesar, da bi se po­
ložaj izboljšal. FVoizvodnjo je tre­
ba posodobiti, saj je rude dovolj 
za večletno izkoriščanje, vse ob­
močje pa je po prvih študijah bo­
gato na rudah. V državi, kjer u- 
važamo celo sadje, je opuščanje 
primarnih dejavnosti pravi samo­
mor, naj bo to rudarstvo ali pa 
kmetijstvo. Na rabeljskem območ­
ju, kjer ni neke druge alternativ­
ne dejavnosti razen emigracije, i- 
ma okrnitev in bodoča ukinitev 
rudnika najhujše posledice, ne sa­
mo za rudarje, temveč za vso go­
spodarsko dejavnost.

Danes bodo rudarji prekinili za­
sedbo: pripravljeni so na še o- 
strejše ukrepe s vesti, da imajo 
podporo vsega javnega mnenja, 
političnih strank in tudi sedanje 
deželne uprave, (voc)

NAIROBI — Tanzanijski pred­
sednik Julius Nyerere je včeraj 
na svojo zahtevo sprejel jugoslo­
vanskega veleposlanika v Tanzani­
ji Milorada Komatino in imel z 
njim daljši prisrčen in prijatelj­
ski pogoyor. Kot poroča Tanjug, 
je Nyerere izrazil pripravljenost 
svoje države, da prispeva k reše­
vanju vseh problemov v odnosih 
med afriškimi državami. Govoril 
je tudi o vdoru ugandskih oboro-

de raznih podkupnin ter narašča­
nje inflacije. Volitve pa so tudi po­
trdile, da Američani niso tako do­
vzetni za nekakšne «upore* proti 
vladni davčni politiki, saj so v 
nekaterih zveznih državah glasova­
li o predlogih za zmanjšanje davč­
nega pritiska. Prevladala pa so 
tudi konservativna stališča, ki so 
značilna za poprečnega Američana. 
Tako so na referendumu v Kali­
forniji sprejeli odpust učiteljev, ki 
zagovarjajo ali so sami homosek­
sualci, v ■ Oregohu sb za vrnili'“dr­
žavno financiranje splava, v Floridi 
odpravo “diskriminacije med obema 
spoloma ter legalizacijo igralnic. Z 
druge strani pa so v Mississippiju 
šele sedaj odpravili rasno razloče­
vanje na šolah.

Dokončni rezultati kažejo, da je 
demokratična stranka morala sicer 
nekaj mest prepustiti opoziciji, ven­
dar je to le malenkostno ublažilo 
poraz republikancev. V poslanski 
zbornici imajo sedaj demokrati 277 
mest (prej 288) in to jim zagotav­
lja trdno večino. Tudi v senatu so 
izgubili tri mesta in prišli od 62 
na 59 (večina pa je 51). Nadalje 
so zgubili pet guvernerjev in tako 
obdržali pod svojo kontrolo 32 zvez­
nih držav, republikanci pa so pri­
dobili pet mest in prešli od 12 
na 18.

Republikanci so zlasti presenetili 
v Kansasu, od koder je bil pokojni 
Hubert Humphrey, ki se je udeležil 
predzadnje predsedniške volilne 
kampanje skupaj z Geraldom For­
dom. Drugo presenečenje je pri­
šlo iz Mississippija, ki je bil vse od 
državljanske vojne sem, fevd de­
mokratov. Uveljavili so se tudi re­
publikanski kandidati senator Ho- 
vvard Baker ter guvernerja James 
Thompson in Jerry Brown, ki ne 
skrivajo svojega namena, da se 
predstavijo na prihodnjih predsed­
niških volitvah. Največji udarec pa 
so dobili v Massachusettsu, kjer 
je senator Edward Brooke, edini 
črnec v senatu, računal na ponovno 
izvolitev. Na njegovo mesto je pri­
šel Paul Tsongas, mlad demokratič­
ni liberalec, ki sta ga podpirala Ted 
Kennedy in Carter.

Pri demokratih je pomembna iz­
volitev Edmunda Brovvna, ki je že 
mislil na Belo hišo pred dvema 
letoma in naj bi bil eden od Car­
terjevih strankinih tekmecev na pri­
hodnjih volitvah čez dve leti. U- 
veljavila se je tudi Ella Grasso, 
ki je prva ženska, ki zaseda mesto 
guvernerja. Republikancem pa je 
uspelo, da so prvi v tem desetlet­
ju spravili v senat žensko, in sicer 
Nancy Landon, hčer Alfa Landona, 
ki je kandidiral za predsednika v 
daljnem letu 1936.

Kot zanimivost velja omeniti, da

so na tistih sedežih, kjer je šef Be­
le hiše osebno vodil volilno kam­
panjo za svojo stranko, demokrati 
zabeležili več porazov kot pa zmag. 
Prav kar se tiče podatkov pa se je 
prvič od leta 1960, ko so uvedli 
sedanji sistem, za nekaj ur pokva­
ril mogočni kompjuter, ki zbira, 
urejuje ter razpošilja podatke trem 
osrednjim televizijskim hišam ter 
dvema največjima tiskovnima a- 
gencijama. Zateči so se morali k 
starim, a vedno veljavnim teleprin­
terjem. __.

Računajo, da so za sedanjo volil­
no kampanjo potrošili kar dvesto 
milijonov dolarjev!' fcar je skoraj 
še enkrat toliko kot leta 1974. Pra­
vijo tudi, da je najmanj štedil re­
publikanski kandidat senator Jesse

ZR NEMČIJA OB 40-LETNICI PRVEGA MNOŽIČNEGA POGROMA PR0I1 JLDOM

«.Kristalna noč»-začetek konca
(Od dopisnika Tanjuga 

posebej za Primorski dnevnik)
BONN — Predsednik zvezne re­

publike Nemčije Walter Scheel je 
na predvečer 40. obletnice tragične­
ga dogodka, ki je šel v zgodovino 
pod imenom «kristalna noč» sinoči 
dejal v posebnem nagovoru, ki so 
ga predvajali po radiu in po tele­
viziji: «Zločin, ki se je začel leta 
1938, se je končal s porazom v letu 
1945. Mi, ki smo preživeli, se zave­
damo usodnih povezav dogajanj ti­
stih dni, zato se ne smemo izogi­
bati resnice, tudi tedaj ne, ko je še 
tako boleča in sramotna».

Obletnica «kristalne noči» in ' do­
godkov, ki so se odigrali od 9. na 
10. november 1938. leta, ko so podiv­
jani pripadniki nacističnih jurišnih 
enot in «zavedni» člani Hitlerjeve 
nacionalsocialistične stranke pož­
gali na desetine sinagog, razdejali 
in oropali judovske trgovine in 'to­
varne, oskrunili pokopališča, vdi­
rali v stanovanja in poniževali svo­
je someščane mearijske rasei>, vse 
to zadnjih nekaj dni daje zahodnim 
Nemcem priložnost, da se kritično 
soočajo s svojo preteklostjo in se­
danjostjo. V «kristalni noči* so v 
koncentracijska taborišča v Da­
chauu, Sachsenhausnu in Buchen- 
waldu zvlekli prve transporte — 
preko trideset tisoč Judov moškega 
spola. V naslednjih letih se je bakla 
mržnje, ki so jo prižgali v «kristalni 
noči*, razplamtela v požar, v kate­
rem je trpel ves svet in v katerem 
mrtvih niso več niti šteli.

Pred dnevi 'e zahodnonemška te­
levizija prikazala posnetke ham­
burških neofašistov, ki so poradi- 
rali skozi mestno središče maskira­
ni v osle in z napisi okoli vratu, 
na katerih so ljudje lahko razbrali: 
«Jaz osel verjamem, da so v na­
cionalsocialističnih koncentracijskih 
taboriščih sežigali Žide». V skoraj­
da slovesnem ozračju zgodovinske 
frankfurtske Paulove cerkve, v ka­
teri so svoj čas razglasili nemško 
združitev, so se sinoči zbrali uči­
telji iz vseh koncev ZR Nemčije k 
razpravi na temo: Koliko in kako 
globoko pozna zahodnonemška mla­
dina nacistično preteklost. Stanje je 
porazno. Samo trideset odstotkov an­
ketiranih dijakov ve, kaj je «kristal- 
na noč», veliko jih ima Hitlerja za 
nek -kšr.ega zaslužnega moža iz dav­
ne nemške zgodovine, skorajda nih­
če ne pozna zgodovinskih okoliščin, 
ki so omogočile nastanek nacistič­
nega tretjega rajna.

Če je notranji minister Baum 
pred kratkim lahko jt&Cpčal v parla­
mentu, da zahodnohemiki socialde­
mokraciji z desne ne preti nikakršna 
nevarnost, tega dejstva gotovo ne 
gre pripisati nauku, ki bi ga mlada 
generacija lahko potegnila iz zgo-

Skupina strokovnjakov za preuče­
vanje javnega mnenja je pred krat­
kim na zahtevo obrambnega mini­
strstva anketirala gojence visoke 
vojne akademije «Bundeswehra» v 
Hamburgu. Ugotovili so, da več kot 
desetina bodočih oficirjev sodi, da 
bi za njih in za ZR Nemčijo bilo 
bolje, ko bi zavladala diktatura. V 
eni izmed brez števila televizijskih 
oddaj pred obletnico ukristalne no­
či* je generalni inšpektor «Bundes- 
wehra», general s štirimi zvezdica­
mi Harald Wust zatrjeval, da takš­
ne ankete med gojenci vojaških šol 
niso reprezentativne, sicer pa 
Bundesvoehr ni nič boljši in nič slab­
ši od družbe, v kateri in za katero 
so ga postavili na noge. V tej druž­
bi se je bivši nacist Filbinger po­
vzpel do položaja ministrskega pred­
sednika ene izmed zveznih def.el, 
Kurt Georg Kissinger do položaja 
zveznega kanclerja, demokrščanski 
velja' Karl Carstens, ki je, kot so 
pravkar objavili, že 1937. leta zapro­
sil, naj ga sprejmejo v Hitlerjevo 
nacionalsocialistično stranko, kar 
je dosegel 1940. leta, pa je glavni 
kandidat demokrščanske opozicije 
za mesto zahodnonemškega zvezne­
ga predsednika, ko se prihodnje leto 
izteče mandat sedanjemu predsedni­

ku Valterju Scheelu. Skorajda sra­
mežljivo so te dni sprožili P°yu ’ 
da bi podaljšali rok za staranje 
cističnih umorov. Ta rok se nam ^ 
izteče konec, prihodnjega 1«?-,. 
vseh političnih strankah so Vu k' 
ki menijo, da je bilo za kaznovanje 
nacistov časa in priložnosti dov i 

IVO VAJGL

V legnanu odkrili 
trupli dveh mladeničev

LEGNANO - V vasi ParabiaŽ0 
v bližini Legnaga so včeraj v » 
motni vili našli trupli 27-let®* 
študentov medicine Danila La®,, 
tija in Guglielma Macchija. Truj» 
je odkril prav oče slednjega, 1 
govec in lastnik vile 

Preiskovalci so našli na 
dogodka pištolo, ki je oba 
niča smrtno ranila v glavo. Don* 
neva se, da je Lazzati najprej 
bil prijatelja, nato pa napravil s*’ 
momor. Po mnenju preiskovalca
pa obstaja še ena hipoteza, in 
cer, da je Lazzatiju nehote use 
Iz pištole strel, ki je smrtno 1 
del prijatelja, zato pa si je m*' 
denič iz obupa vzel življenje.

PO PISANJU IZRAELSKEGA DNEVNIKA

Mirovna pogajanja 
pred neuspehom?
0 možnosti prekinitve pogovorov je govoril tudi Sadat

Helms: kar 6 milijonov ih 700 tisoč 
dolarjev. To naj bi mu tudi žago-1 dovine, iz tistega, kar so doživeli 
lovilo zmago, saj je njegov nasprot- j pri čemer so sodelovali njihovi star- 
nik porabil -de* tristo tisočakov. št. Toda — ali zatrjevanju notranje-

(db) j ga ministra gre kar tako verjeti?

TEL AVTV — Že skoraj mesec dni 
trajajoča mirovna pogajanja med 
Egiptom in Izraelom v Washingtonu 
držijo priklenjeno pozornost opazo­
valcev ne samo zaradi svojega po­
mena, ampak tudi zaradi nenehnih 
preobratov, ki jih spremljajo. Ni še 
dolgo tega, ko so ZDA napovedale 
skorajšen podpis sporazuma, nato so 
nastopile težave, včeraj pa je vpliv­
ni izraelski dnevnik «Davar», zapi­
sal, da bi se mogla pogajanja kma­
lu končati) ne de bi.karkoli,sklenili. 
Glavno oviro naj bi predstavljala 
zahteva Kaira po povezevi1 med'dvo­
stranskim mirovnim sporazumotn ter 
vprašanjem Cisjordanije in Gaze ter 
usodo Palestincev. Pri tem je po- 
memebno dejstvo, da je tudi egip­
tovski predsednik Sadat v izjavi ne­
kemu kuvajtskemu časopisu govoril 
o možnosti prekinitve pogajanj, če­
prav je v isti sapi tudi izrazil upa­
nje, da Izraelci «že čez mesec dni
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Zmaga Gandhijeve v Južni Indiji

Na »polovičnih* oziroma dodatnih volitvah v deželi Chikmagalur (Južna Indija), je bivša predsednica indij­
ske vlade Indira Gandhi zabeležila prepričljiv uspeh in porazila svojega nasprotnika Veerendo Patila, prva­
ka stranke Janata. Tako bo Gandhijeva spet zasedla svoje mesto v indijskem parlamentu kot načelnik opo­
zicije sedanji vladi. Na sliki: Indira Gandhi med množico svojih pristašev (Teletofo ANSA)
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Pozejdon spet povzročil majhen potres
V edinburškem muzeju namreč razstavljajo kip, ki je vreden več kot 
milijardo lir, ne vedo pa, kdo je njegov lastnik - Možnost tihotapstva

spet sedejo za pogajalno miz0*-, 
V takem vzdušju, ko vso pozorne® 

pritegujejo zunanjepolitična doga) 
nja, so se predvčerajšnjim v Izra® 
odvijale upravne volitve. Zato je 1 
di razumljiva izredno nizka udeF 
ba (samo 55 od sto upravičence 
je oddalo svoj glas). Laburisticn
stranka, ki je zabeležila hud P°r 
na zadnjih političnih volitvah, je 
krat obdržala svoje pozicije na kr ^ 
jevni ravni in še zlasti premoč 
Jeruzalemu in Haifi. Zlasti JeP 
tnemben uspeh v Jeruzalemu, RF 
je za, laburističnega kandidata, »* F 
dosegel kar GO odst. glasov, glas° ,g_ 
lo veliko Arabcev iz zasedenega 
la mesta. Predstavnik vladne stri* 
ke »Likud* pa je dobil le 13 od . 
glasov. «Likud* ministrskega P1' 
sednika Begina je ohranil at*s0 lLe. 
večino v Tel Avivu, v arabskem n*^ 
stecu Nazaret pa so komunisti P°n 
vili svoj uspeh iz leta 1975. Ven 
je zaradi nizkega odstotka v.o ivm3i 
in novega načina volilnega s’steL(j! 
po katerem so bili župani neposFe j_ 
no izvoljeni, težko iz sedanjih re7 
tatov napovedati izid prihodnjih V* 
litičnih volitev, (db)

O Marchais
(Nadaljevanje s 1. strani)__—

EDINBURGH - Pozejdon, v grški 
mitologiji bog morja, Zevsov brat 
in tudi povaročitelj potresov, je 
spet dobil na veljavi in povzročil 
majhen »potres*. V edimburškem 
muzeju namreč razstavljajo kip gr­
škega boga, zelo kakovostno in do­
vršeno delo helenistične šole iz III. 
stoletja pred našim štetjem, ki po 
mnenju strokovnjakov velja približ­
no milijardo in 400 milijonov lir. 
Do tu nič posebnega, saj so mu­
zeji na svetu prav zato, da nudijo 
obiskovalcem na ogled nezanimi­
vejše stvari človekovega umetni-

I škega snovanja. Posebnost pa' je v 
Ženih sil na tanzanijsko ozemlje. I tem, da vodstvo muzeja pravzaprav

ne ve, od kod kip prihaja, oziroma 
kdo je lastnik Pozejdona. Domneva 
se, da je bil kip protizakonito po­
tegnjen iz morja v okolici Pozzuolija 
(Kampanija) in so ga nato prekup­
čevalci umetniških del pretihotapi­
li v Anglijo.

Zato je včeraj načelnik italijanske 
komisije za vrnitev umetniških del 
dr. Rodolfo Siviero zahteval od 
Scotland Yarda, naj preveri od 
kod kip prihaja in kdo je njegov 
lastnik.

Po preiskavi britanskih policistov 
se je izvedelo, da je razstavljen kip 
Pozejdona posredoval edinburške­

mu muzeju anonimen lastnik. Kljub 
te..iu pa Scotland Yard meni, da je 
kip last pokojninskega sklada angle­
ških železničarjev, ustanove, ki že 
vrsto let investira ogromne vsote de­
narja za nakup umetniških del. Dr. 
Sivier., pa je mnenja, in to mu po­
trjuj tudi pričevanje nekaterih oči­
vidcev, da so kip izvlekli iz Imen­
skega morja pri Pozzuoliju. Zani­
mivo je, da pokojninski sklad an­
gleških železničarjev ni potrdil last­
ništva nad Pozejdonom.

V primeru, da bi preiskovalci u- 
gotovili, da prihaja Pozejdon iz Ita­
lije, bi -morale angleške oblasti vr­

niti kip italijanskim in to brez vsa­
kršne odškodnine.

Med razstavljenimi deli v edim­
burškem muzeju je še nekaj takih, 
ki so spornega lastništva. Gre še za 
bradato glavo iz brona iz V. stoletja 
pred našim štetjem in še velik mar­
mornat lev, ki naj bi prihajal, kot 
Pozejdon, iz rimskih ruševin vzdolž 
obale Tiranskega morja.

Vsi ti kipi so neprecenljive vred­
nosti tako z umetniškega vidika, 
kot . finančni plati. Preiskovalci 
bod-* morali odgovoriti na vprašanje 
od kod prihajajo, kdo jih je preti­
hotapil in tudi izslediti morebitne 
krivce, (mč).

in sodelovanje med narodi. ^
Jugoslovanski in francoski kotn . 

nisti so, kot je razbrati iz skupnfB 
sporočila o pogovorih Dolanc - 
chais, vnovič poudarili svojo sc 
damost z narodi in naprednimi sl 
mi, ki se bojujejo proti impena 
mu, kolonializmu in vsem oblik
zatiranja ter za osamosvojitev
nacionalno naodvisnost. m

ZKJ in K PF sta z zadovoljstvo* 
ugotovili, da se boj za sociahf^ 
razvija in napreduje v razlicP 
razmerah, v katerih v našem 
su poteka razredni boj. V spo* 
Čilu je nato rečeno, da sta o 
partiji, ki svojo politiko določa 
»popolnoma neodvisno in na P00* 
gi odgovornosti pred lastnim 
lavskim razredom in ljudstvom^ 
poudarili, da prostovoljno sode 
vanje med komunističnimi Pa*V
jami in internacionalistična s®
damost predpostavljata «dosled 
spoštovanje enakopravnosti, ne e 
visnosti, nevmešavanja v notr,®[gv 
zadeve in upoštevanja opredelv'g. 
vsake partije. Zato razlike v °c 
nah ali razhajanja med ^°rnUt,ih 
stičnimi partijami pri posarneza 
vprašanjih ne smejo ovirati 
ja sodelovanja in solidarnosti*- r 
tem sporočilo naglaša, da P* . 
na teh načelih temeljijo odn° 
med ZKJ in KPF.

Partijska sekretarja Stane 
lanc in Georges Marchais sta 
dokumentu izrekla tudi zad°vy^ 
stvo nad rezultati svojega sreIni 
nja in pogovorov, kar obe straz. 
štejeta za pomembno etapo v r® 
voju medpartijskih odnosov.

Po objavi skupnega sporočila s . 
Dolanc in Marchais priredila 
skovno konferenco. Tajnik fra]nti, 
ske komunistične partije Marcl*a 
je časnikarjem povedal, da 8a J.. 
Dolanc povabil, naj obišče Juj’ 
slavijo in da je vabilo rade * 
lje sprejel. Obisk bo predvidna 
prihodnje leto. Marchais se bo 
daj srečal tudi s predsednik0 
Titom. V zvezi z obiskom je Ma 
chais poudaril, da je to važno ** 
obe partiji in za uveljavljanje n
čelnosti v odnosih med k°mu' 
stičnimi partijami. Obisk delci 
cije KP Francije izhaja tudi 
globokega zanimanja franco-sK 
komunistov za izkušnje samoupca 
ljanja v Jugoslaviji. O tem o°° 
še razpravljali v okviru širseg 
programa o sodelovanju med °a 
tijama, ki določa tudi skorajsnJ 
organizacijo okrogle mize o te 
problemu.
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